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XV. évfolyam. Budapest ^39. szaiii. Szerda, 1881. augusztus 3h
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Egy szám 6 krajezár.

EGYETERTES 
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Hirdetésed és nyiltterek
felvétetnek árszabály szerint 

a kiadó hivatalban:

íBudapest IV. himzö-utcza és kalap-ntzza 
sarkán í. zz.

Hirdetések felvételnek a kiiirdlcSn I
Dicsben: Oppélik A.-nál, Stubeulusstei Xr. 2. 

Mosse Rudolfnál, Beilerstätre Nr. V 
Haasenstein és Voglern-1, Waíüisehs. sse 10. 
Daube G. L és tát sónál, Wollzeile : r. i2. 

Périíbsn: Rudolf Mosse, 40. roe notre daEUS- 
dcs-Victoires (place de la Bourse.) 

Fnnkfuríbin a/A/.; Dinbe G. L. és tártánál.

A nagy hadgyakorlatok.
Az esztendónkint megejteni szokott 

:;.zí hadgyakorlatok az idén sokkal na- 
gvobb szabásnak lesznek, mint egyébkor, 
országszerte már is megindult a nagy csa­
pat összpontosítás Miskolez felé. Közlegé­
nyek ezrei, szinte ezrekre menő al- és fő­
tisztek, ezredesek és tábornokok készülnek 
a nagy próbatételre, hol meg keilend mu­
tációk játszva, miként oldanák meg fel­
adatukat, ha az ügyek komoly fordulata 
kívánná igy. Nem egyszerű katonai parádé 
Psz ez. hol legföljebb a deliiirozásban mu­
tatja ki ügyességét a legénység, vagy a 
general-decharge üdvlövéseinek pontos ki­
vitelében büszkélkedik, mint a hogy a : 
közönséges csapatszemléknél történni sző­
tt it, hanem egy oly vizsgatétel előtt ál­
lnak a hadsereg részéről, mely egyrészt 
következtetést enged vonni arra nézve, 
jutt várjunk e seregtől háború esetén, más­
részt pedig feltárja a fogyatkozásokat is, 
melyekben a hadsereg szenved, s melyeken 
segíteni kell.

A mi ily gyakorlatok megtartásának 
szükséges voltát illeti, az nagyon evidens. 
A főtisztek kiképzésére nincs is más esz- 
k z. mint ezen gyakorlatok. Már magának 
egy századnak, vagy ezrednek helyes ve­
zetéséhez is szoknia kell a parancsnoknak, s 
régi tapasztalati tény, hogy előszörre na­
gyon kevés ember találja magát bele. Nem 
találja meg azonnal a kellő átnézetet mint 
íóparancsuok. noha talán sok számos esz­
tendeig igen jól megállotta helyét, beosztva 
az ezredbe, mint alpar ancsnok. A nagy 
katonai csapatok pedig béke idején, rendes 
körülmények között, nem tesznek együttes 
gyakorlatokat. Egy-egy biigádé vagy di­
vízió a legnagyobb csapatok, melyek mint 
i yenek gyakorlatokat tenni szoktak. A a- 
rancmokoknak nincs alkalmuk p. o. egy 
hadtest alakulásait megfigyelniük, s midőn 
az kifejtik előttük a maga sokféle elemei­
vel, elvesztik rendesen az egységes veze­
tést s nem tudnak mit kezdeni ekkora 
embertőmeggei.

Hogy az osztrák hadseregben oly ta­
pasztalatlanok, s mondhatnánk keveset érők 
voltak a fővezérek és tábornokok, noha 
maga a legénység Európa legjelesebb ka­
tona-anyagával vetekedett, s még a törzs­
tisztekben is igen jeles kart tudott íelmutatni: 
annak épen ilyen gyakorlatok hiányában s 
a kellő praktikái ki képződés csekély voltá­
ban feküdt oka. A főhadvezéreket zavarba 
hozta sokszor nem annyira az ellenség, 
mint a saját csapataiknak roppant volta. 
Megijedtek tőle, hogy miképen és hogyan 
ke 1 azokat a! kai mázni. Sokszor béke ide­
jén is fejőket vesztik. S már a nehány 
esz! adó óta tartott ilyen gyakorlatok al­
kalmával is megtörtént, hogy egyes tábor­
nokok j ! mlétöket vesztve, ez ellenséges 
csapatok sortüzében teljes sorokban lép- 
d- tették el ezredeiket, és csak annak Ire­
s'vuiették, hogy mind valamennyi oda 
nem veszett, mórt az egész csak játék 
volt, s a töltésekben nem volt golyó. Kü­
lönben hírmondó se maradt volna belőlük 
komoly esetben.

Magok az altisztek, sót a zászlóalj 
tisztei inkább anyag gyanánt szolgálnak 
ezen alkalmakkor a tábornokok kezeiben,
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HUSZONNEGYEDIK FSJSZET.
Az Igazság hatalma.

(Vége) S7
— Természetesen, miután sürgönyömet minden 

esetre vette, viszonzá Habért. És ugyanazon okból, 
a meljből a lady nem küldött elénk kocsit — nem 
akarta ugyanis érkezésünket és terveinket elárulni, 
attól tartva, hogy ez Cheslynt nyugtalaníthatná s 
nem jönne ide, mi által büntetését elkerülhetné — 
ugyanezen okból én is azt ajánlanám neked és 
mr. Sergeantnak, hogy itt szálljunk le kocsinkról 
fcs gyalog menjünk Devon Towersbe.

Polly és az öreg halász szívesen elfogadták 
ezen ajánlatot s nem sokára rá együtt gyalogoltak 
az országúton. El voltak ragadtatva a pompás kópék­
tól. melyek az ut minden uj fordulatánál előttük fel­
tárultak."

— Mily nagyszerű otthon! kiálta fel Polly, 
Hűbérihez simulva és végtelen szeretettel tekintve 
ra- l"gy tetszik nekem, mintha a paradicsomnak
egy része .volna.

— És az lenne is, ha te és Molesbury kapi­
tány itt élnétek együtt, mondá mrs. Sergeant jó­
kedvűen.

— Nemsokára még szebbet is fogsz látni, 
kedvesem, mondá Hubert. A hídról, melyhez most 
közeledünk, nagyszerű vízesést látunk majd a szik­
latom egek közt alázuhanni.

Polly éles sikaja szakitá félbe Hubert szavait.
— Ó Hubert! kiálta fel, jegyesét karján 

ragadva.

s alig van valami, a minek elsajátítására 
már az ezred- vagy brigade-gyakorlatok al­
kalmával is ne nyilnék alkalmuk. Nem 
lehet azonban említés nélkül hagynunk ez 
alkalommal is a tényt, hogy mind a múlt 
esztendei gyakorlatok alkalmával, mind 
azóta és azelőtt többszörösen, kiválókép az 
altisztek kiképzésének fontossága lett ki­
emelve Mióta a szétszórt csatározás fő- 
fontosságú lett a hadseregben, azóta sze­
repék még sokkal életbevágóbb. Ugyany- 
nyira, hogy nem lehet minden alaposságot 
megtagadni azoktól, a kik a miatt nem 
akartak tágítani a három esztendei szol­
gálattól, mert különben nem lehet eléggé 
kiképezni az altiszteket. Világos azonban, 
hogy az okadatolásnak csak egyik oldala 
ily erős. Mert hiszen az altisztek helyze­
tének javítása által igen könnyen el lehet 
érni, hogy azok továbbra is szívesen ma­
radjanak a hadseregnél, miután a két esz­
tendei szolgálat letelt. Hogy daczára az 
altisztekre eső fizetésemelésnek mennyi 
kiadás és munkaerő takarittatnék meg 
mégis a nemzet számára, a szolgálati idő­
nek ilyetén való leszállítása által: bőveb­
ben magyaráznunk felesleges.

Azonban eme gyakorlatok alkalmából 
merülnek fel oly kérdések is, melyek nem 
tisztán a katonai kiképzésre, hanem inkább 
a katonai adminisztráczióra vonatkoznak, s 
melyek közgazdasági szempontból minket 
még közelebbről érdekelnek. Mert amaz 
hiszen a katonaurak dolga, melybe nem 
sok beleszólása van a parlamentnek, s bi­
zonyos határokon túl, beleszólása nem is 
igen lehet. De lehet igenis beleszólása, — 
s nagy kötelességmulasztás, hogy nem 
használja fel kellőkép — mind a katona­
ság felszerelésébe, mind pedig annak élel­
mezésébe. S kiemeljük ezt annyival is in­
kább, mert a mostani rendszernek hiányai 
ily es gyakorlatok alkalmával is igen érez­
hetők. Csak gondoljuk el p. o. hogy mily 
egyszerűséget hozna be a hadsereg fölsze­
relésére a deczentráüzáczió, ha az ország 
különféle vidékein lennének depot-k, melyek 
ott a helyszínén vásárlanák be szükségle­
teiket-, ruhanemüekben, kocsikban, élelmi 
konzumokban stb., s be kell látnunk, hogy 
mennyi e tekintetben a tenni való, s hogy 
mit remélhetne Magyarország közgazdasá­
gilag is nemcsak az alapokig menő re­
formok által, hanem ezen alapok megtar­
tásával is.

S egy még nevezetesebb mozzanat, 
mely a katona urakat szinte katonai szem­
pontból érdekelheti, de mi azon felül nem­
zeti érdeket kötünk hozzá, a legénységnek 
kellő iskoláztatása. Ugyanaz a szétszórt 
csatározás, mely a rajparancsnok gyanánt 
szerepelő altisztre nagy fontosságú felada­
tot biz, annál nagyobb könnyűséggel éri 
el czélját, mennél műveltebb, iskolázottabb 
minden egyes embere, a ki hiszen sokszor 
ön fejére van bízva, még a rajparancs­
noktól is függetlenül. A katonaságra te­
hát nagy fontosságú dolog, hogy mentői 
magasabb szellemi niveaura emelje a le­
génység t, S itt ismét elegendő utalnunk 
annak hatására, hogy mennyit lendítene 
ez a nemzet kulturális fejlődésén. Az ifjú­
ság három évet ott tölt élete javából a 
kaszárnyákban, a hosszú téli napok he­
nyélése helyett milyen sokat Ígérő ered-

A leány egész testén remegett; areza halál­
sáp ad ttá vált.

— Mi történt, kedvesem ? kérdő Hubert, a 
leányt gyengéden átkarolva.

Polly szivéhez kapott kezeivel, aztán homlo­
kát dörzsölő, mintha a ködöt akarta volna onnan el­
űzni, mely szemeit elhomáiyoútá.

— U Hubert ! kiálta ismét fel; már vol­
tam itt egyszer! Már állottam ezen hídon, számos, 
számos év előtt !

Még szorosabban simult Hűbérihez és zo­
kogva folytatá :

— Igen, igen, már voltam itt, Hubert. Mind­
ezt már láttam egyszer, úgy érzem, mintha álom­
ból ébrednék. Ott van a rét, melyen oly gyakran 
szaladgáltam vig játék közben; és ott a kikötő, 
ama hatalmas, aláfüggő sziklákkal, és ott . . . ott 
ama két torony ... Mindenható isten ! Hubert, 
most már mindent értek, lehullt szemeimről a le­
pel ! Most már azt is tudom, hogy miért hoztál 
ide, Hubert.. Nemde, ez szülőimnek a háza, mely­
ből gyermekkoromban elloptak ?

Egy pillanatig Hubert karjait kérésé, hogy 
rájuk támaszkodjék, de aztán erőt vett rajta felin­
dulása, tántorgott és bizonnyal összerogyott volna, 
ha Hubert erős karral nem tartotta volna.

A leány elvesztő eszméletét.
E pillanatban kilépett lady Cheslyn egy vi­

rágzó bokor mögül, hol a fiatal pár érkezését várta, 
és magán kívül az örömtől, lányára veté magát, ki 
ájultan feküdt Hubert karjai közt.

— Hallottam és láttam, a mint e drága 
gyermek szülőföldjét megismerte, mondá a lady a 
végtelen örömtől sugárzó arezczal, és ón is megis­
merem őt; a kételynek még csak árnyéka sem fo­
roghat fenn, hogy ő, csakugyan ő a gyermekem, 
ó, ő az ón drága, szeretett, elveszett Leonórám!

Csakhamar felismerték, hogy Polly önkívülete 
nem veszedelmes, és hogy rövid idő múlva magá­
hoz fog térni.

Mialatt Hubert és mr. Sergeant rövid sza-

ményekkel kecsegtetne, egy rendszeresen 
végbevitt felnőttek oktatása! íme alig kez­
detiünk a katonaság feladatairól szólani, s 
már is özönével tolulnak lelkünk elé a te­
endők, melyek egyaránt érdekéken állanak 
a nemzetnek és hadseregnek, a nélkül, 
hogy ennek rovására terhelnék meg amazt, 
mint a hogy az a katona urak kezdemé­
nyezte reformoknál rendesen történni 
szokott.

A bécsi gabnavásár.
Az a kép, melyet hazánk idei gabna- 

terméséről a bécsi IX. nemzetközi gabna- 
és mag vásáron rajzoltak, bizonyára nem 
fényes, sőt eléggé szomorú. S mégis mi 
azt hisz szűk, a hozzánk beérkezett jelenté­
sekből és saját észleleteinkből azt kell hin­
nünk, hogy még ez a kép is túlságosan 
vérmes s a tényleges valóságnak egyálta­
lán meg nem felel. E szerint a búza csak 
90 százalékát, az árpa csak 84 és a zab 
csak 85 százalékát képviselné egy tűrhető 
középtermésnek és csakis a rozs adott 
volna átlagosan, országszerte középtermést. 
Másként kifejezve hazából 2 millió hekto­
literrel, árpából 13A millió s zabból 2 mil­
lió hektoliterrel termett kevesebb, mint 
középtermésnél szokott lenni. E kevesebb­
let, tehát a veszteség készpénzben mintegy 
35 millió frtot képvisel, csaknem annyit, 
mint az egész országnak földadója a föld- 
tehermentesitési járulékkal együtt.

E becslés természetesen sok irányban 
csak oly feltevésen alapszik, melyre az 
egyes megyékből és járásokból a hivatalos 
statisztikai jelentéseket szokták fektetni. 
Felveszik, hogy például búzával, rozszsal 
mekkora terület van bevetve; felvesznek 
nehány próbacséplést, s ennek eredményé­
ből kiszámítják az átlagot. Hogy azonban 
mily tévesek, mily rózsás szintiek a hiva­
talos jelentések, mutatja az, hogy a Felvi­
dék, Sopron, Vas és Zemplén megyék, Fe­
hérmegye egy része, Horvát-Szlavonország 
és Erdély nagy része úgy vannak feltün­
tetve, mint a melyekben a középnél ma­
gasabb termés volt búzában, árpában, zab­
ban egyaránt. Pedig a valóság az, hogy 
becsületes középtermés még e megyékben 
sem volt.

Mit szóljunk a tengeriről ? Hazánk­
ban, kivált az idén, a tengeri roppant fon­
tosságú, mert a szokottnál nagyobb terü­
letek vannak tengerivel bevetve. A túlsá­
gos őszi nedvesség miatt búzát és rozsot, 
a tavaszi nagy vizek miatt pedig árpát és 
zabot vetettek sokkal kevesebbet, mint 
szoktak. Az üresen maradt földeken tenge­
rivel tettek kísérletet. Ám a kései elmun- 
kálás s a júliusi és augusztusi aszály tel­
jesen meghiusitá még egy közép termés­
nek reményét is. A tengeritermő legbujább 
vidékeken, a Duna és Tisza között, a Du­
nántúl lapályain, a Dráva, Száva, Bába 
völgyein a gazda reménytelenül várja az 
oszt. A bécsi gabnavásár jelentéseiben 
nincs s nem is lehet szó határozott szám­
szerű eredményről, de felemlíthető lett volna 
az im most vázolt körülmény.

Vájjon lesz-e kivitelünk? Ha Ameri­
kától és Oroszországtól eltekintünk : kivi­
telre, külföldről hozzánk irányuló keres­
letre mindenesetre volna kilátás. Ausztria 
alig valamivel termelt többet a középter-

vakban elmoadák a történteket, Polly lady Cheslyn 
fáradozásai folytán nemsokára felnyitá szemeit, és 
boldogsággal a szemében, tekintett a hozzá hajló 
arezokra.

— Igen, kedvesem, suttogá Hubert halkan ; 
ez a te otthonod, a melyből eloroztak, és itt áll a 
te szerető anyád, ki annyi ideig sznmorkodott és 
sirt eltűnted felett!

A leány lázasan feltekintett és szeretetteljes 
pillantást vetett lady Cheslynre.

— S a ki most, teve lady Cheslyn áradozó 
boldogsággal hozzá, szivéhez öleli szeretett gyer­
mekét, hogy soha többé el ne bocsássa ma­
gától !

A néma csend, mely erre következett, a le- 
irhatían boldogság csendje volt, mely közben anya 
és leány zokogtak és szorosan átölelve tartották egy­
mást.

tizen ünnepélyes esend alig tartott azonban 
néhány perczig, midőn Hubert az utón egy férfi­
alakot pillantott meg.

Ezen alak lord Cheslyné volt.
Nyilván sejtelme sem volt arról, hogy itt em­

berek vannak közelében
Az utolsó huszonnégy órában bámulatos vál­

tozás állt be külsején.
Árcza kísértetiesen sápadt volt, szemei mé­

lyen feküdtek üregeikben, egész alakja össze volt 
törve ; az üldözött vadhoz volt hasonló, mely kö­
rül üldözői a halálos döfésre csoportosultak.

Nem nézett se balra, se jobbra, hanem tán­
torogva és lassan haladt előre, mint egy hold­
kóros.

A kis csoport, közel a hídhoz, néma bámu­
lással tekintett feléje, midőn hirtelen egy másik 
alak elállta 6 lordsága útját.

Ezen alak Scruggs, a lord komornyikja volt.
Cheslyn megállt, egy pillanatig zavarodottan 

tekintett szolgájára, de nyomban ismét visszanyerte 
uralmát maga felett.

— Mi a hir, Scruggs ? kórdó rekedt hangon.

més mennyiségénél. Németország minden 
tartománya, éjszaki Európa, Svájcz, Olasz­
ország, Oláhország mind jelentékenyen 
gyengébb termést kapott a szokott közép­
szerűnél. Es mégis, ennek daczára a bécsi 
nemzetközi gabnavásár sikerültnek nem 
mondható, sőt a jelenségek szerint csak­
nem megbukottnak tekinthető. A kínálat 
sem volt erős, a kereslet pedig épen gyenge 
volt. E körülménynek több oka van. Az 
egyik mindenesetre az orosz és amerikai 
gabnakivitel iránti várakozás, a másik oka 
pedig az, hogy a csépléssel Európa nagy 
részében még nincsenek készen, tehát az 
otthoni eredmények biztos tudata nélkül a 
külföld vásárlói és üzérei nagyobb mérvű 
biztos megrendelést a mai árakon kocz- 
káztalni nem akarnak.

Érdekes az a felfogás, melylyel a bé­
csi gabona- és liszttőzsde elnöke a nemzet­
közi vásárt megnyitotta. Nincs okunk ké­
telkedni, hogy e felfogásban a Lajtán túl 
sokan osztoznak az iparnak, kereskedelem­
nek s politikának befolyásos férfiai közül. 
E felfogás legalább a nyerstermények nem­
közi forgalma terén a szabad kereskedelem 
elvét proklamálja s Bismarck külkereske­
delmi politikáját s általában közgazdasági 
elméletét elitéli. Csak azt nem értjük az­
tán, hogy e nézetet az osztrákok miként 
tudják összeegyeztetni azon politikával, 
melyet a 78-iki kiegyezés alkalmával a 
vámtarifa kérdésében folytattak, s melyet 
ma is következetesen folytatnak ? vagy ha 
ők a nemzetközi forgalomban az iparter­
ményeket a nyersterményektől lényegesen 
megkülönböztetik : miként hihetik el, hogy 
e distiíikczió előtt majd Bismarck is s álta­
lán a szomszéd fogyasztó államok vezető 
államférfiai is meghajolnak ?

A szemrehányás azonban, mely ezen 
ellenvetésben rejlik — . elismerjük — in­
kább illeti a magyar kormányt, mint az 
osztrákot. A három év óta fennálló osztrák 
vámpolitika nagyban és egészben Ausztriá­
nak minden esetre hasznot hajtott, csak 
nekünk vált kárunkra. S ha az osztrákok­
nak első sorban az a kötelességük, hogy 
önhasznukra legyenek figyelemmel: ezért 
nekünk ha okunk van is. jogunk xtíaob pa- 
nasikodni. Minden esetre érdekes lett volna, 
ha Naschauer Vilmos ur, a bécsi gabna- 
tőzsde elnöke, nemcsak fölveti, hanem min­
den irányban ki is fejti a szabadkereske­
delem kérdését azon alakban, a melyben az 
ma a tényleg fennálló vámpolitika keretében 
kifejthető.

Hogy a budapesti nemzetközi gabna­
vásár sikerültebb lesz-e, mint a bécsi: e 
kérdésre alig mernénk igennel felelni. A 
bécsi kudarez fentebb vázolt okai Buda­
pesten ma még ép úgy fennálianak, mint 
Bécsben. Annyi bizonyos, hogy nálunk a 
végeredmény alig lehet lanyhább, mint a 
minő Becsben volt.

ÜSeaaZíapest, augusztus 30.
A franczis. képviselőház, mint most 

már biztosan jelentik, október 17-én fog összeülni. 
Ekkorám már a volt képviselőház mandátuma le­
jártnak lesz tekinthető, s ürávy elnök abban a 
nézetben van, Úgy ezt a határidőt, be kell várni 
s a mostani kabinetnek be kell magát mutatni az 
uj kata arának. Ez utóbbi azonban alig lssz lehct- 

! séges, s Barthélemy Saint-H i 1 air e kül­

ügyminiszter, ki a gö-ög pofi <;•>.. ban korántsem 
Gambetia ismeretes politikáját követte a választá­
sok folytán megváltozott helyzettel szemben, állí­
tólag már most be at arja adni lemondását s nem 
várja be a kabinet formaszertt feloszlását.

Az angel parliament! ülésszak befejeztével 
Írországból ismét mozgalmakat jeleznek. 
Corkbiü es Tippe r&yben tegnap komoly 
jelDgti kihágások fordultak elő, mondja egy hiva­
talos távirat, mely azonban az eseményeket épen 
nem részletezi. Dublin ban a fogva volt D i 1- 
io a képviselő tiszteletére tegnap lakomát rendez­
tek, R Dillon ezúttal kijelenté, hogy bizonytalan 
időre a magánéletbe kivan visszavonulni, mert 
nem osz’ozbatik Parnell véleményében, ki azt 
ajánlotta hogy az Írországiak legalább kísérletet 
tegyenek & földbirtok törvényny el.

A sfaxi ügyben jelentik Londonból, hogy 
a franezia kormány fölhívta at 
angol kabinetet, küldje ki valamelyik an- 
><ol pánezéios hajó parancsnokát ama bizott­
ságban való részvétévé, melynek föladata vizs­
gálatot indítási meg azon tettesek k i p u h a t o- 
íására kik S faxban az európai lako­
sok tulajdonát fosztogatták. Az 
angol kormány, a franezia kabinetire. ezen lépésé­
ben az angol érdekek iránt való előzékenységet látván, 
engedett Fraacríaország felhívásának, azzal a kikötés­
sel mégis, hogy az ügynek táját konzuljai által ön­
álló megvizsgálására való joga ez által ne csorbittassék. 
M nt ebből látszik, s két ország közt, daezára a 
kereskedelmi szerződés meghiúsultának, melyről a 
trónbeszéd is megemlékezett, a viszonyok még min­
dig igen jók, s valószínűleg ilyenek is fognak ma­
radni, annyival inkább, meri Olaszország duzzogá- 
sával es Németországnak mindig gyanakvó attitu- 
dejével szemben Francziaország egyenesen rá van 
utalva, hogy Anglia barátságát és morális támoga­
tását továbbra is fentartsa magának.

Németország és a Vatikán közt 
komo'yan folyamatban vannak a béke-alkudozások. 
A kúria megbízottja és a birodalmi kaneze'lár közt 
létrejött megállapodások, mint ma Berlinből jelen­
tik. meg nem vonatkoznak a részletekre, hanem 
csak az általános elvek megállapítására szorít­
koznak, míg az egyes pontok végrehajtása a kul­
tuszminisztert fogja illetni. Az egyeszség megkö­
tése után azonnal fog következni a szent­
száki német ügyvivő kinevezése, 
a mi már régóta tervben van. Állítólag Schlö s- 
ser mostani washingtoni követ, ki legutóbb több­
szőr volt Rómában, van ez átiásri kiszemelve.

a választási mozgalom meglehetősen 
élénk kezd lenni Németországban. Az uzy- 
ncvezett német konzervatív párt bajoror­
szági híveinek bizalmi férfiai szeptember elején 
nagy gyűlést tartanak Nürnbergben, a melyen a 
Konservativ képviselőjelölteket fogják az illető ke­
rületek számira kijelölni. — A „w el fék“ pártja, 
melynek főjelóltje Windhorst, választási maai- 
fesztumot bocsátott ki, melyből a következő érde­
kes részt közöljük :

„Mi a nómethannoverai párt tagjai, 
szemben a hannoverai királyságnak Po­
roszországba való bekeblezésével, az 
öröklő uralkodóház detronizálásával 
s az önáüó h anno ver alkotmány eltörlésével, vál­
tozatlanul állunk ama meggyőződés alapián, mely 
partunkat eddigele vezérelte, és ragaszkodunk a 
hannoverai királyság helyreáll! tájá­
nak kívánásához és reményéhez, melyen át lóvén 
hatva attól, hogy az összes Németországnak 
is sokkal jobban szolgálna egy mi ,llo Hannovers 
királyság, mint egy anuekÁh Hau m-era la tomaoy. 
Az uj n-rnet birodalmat es a vissz aá litott Hanno- 
vera királyságaik ab na való bei-utasat egyébiránt, 
a nagy történelmi fejlődésnek hódolva, nem e'ie-

— Fájdalom, a legrosszabb híreket hozom, 
mylord.

Mindakót hang elég kivehetően hatolt a hid 
mellett állókhoz.

— álig egy óra múlva, miután lordságodaí 
múlt éjjel elhagytam, Brocklehaddal találkoztam, 
viszonzá Scruggs hörögve és levegő után kapva; 
megállapodást igyekeztem létrehozni, de már késő 
volt! ügy látszik, hogy több újabb fölfedezést tett, 
újabb nehézségek állottak elő — egy szóval: 
Brocklebadd nagyon aggódik előlegei miatt. Leánya f 
is oly dolgokat tudott meg, melyek folytán lemon- j 
dott minden házassági eszméről, és Broeklehadd, 
a ki vad állatként dühöng és csalásról beszel, két 
rendőrrel már útban van, hogy lordságodaí hami­
sított záloglevelek, álhitegetések és tudja isten, még 
mi minden miatt, elfogassa. Lóhaláliban siettem 
ide. hogy lordságodnak ezeket elmondjam!

E közlést négy embernek hirtelen megjele­
nése szakította meg, kik az ut melletti bokrok kö­
zül jöttek elő.

— Meneküljön, mylord! sugá Scruggs Ches- 
lynnek; a vadaskert mellett egy felnyergelt ló áll; 
talán még elérheti!

De Cheslyn úgy látszott, nem hallá e ké­
rést ; vad szemeit az érkezőkre mereszté.

Ezek Broeklehadd és leánya voltak, kiket 
két, ő lordsága előtt ismeretlen férfi követett. 
Nyilván ezek voltak a Scruggs által említett titkos 
rendőrök.

Ezt a modor is eiárulá, melylyel Cheslynhez 
közeledtek.

— Vissza! orditá lord Cheslyn, egy forgató 
pisztolyt huzva ki zsebéből. Vissza, ha mondom! 
Elve nem kerülök kezeteikbe!

— Megálljon ! kiálta most Hubert; ne me­
részeljen tovább menni, mr. Broeklehadd!

Midőn e felkiáltást hallá, Cheslyn gyorsan 
Hubert felé fordult és egy pillantással mindent 
meglátott.

Igen, mindent meglátott.. . mindent 1

Lady Cheslynt. ki karjai közt tarca Poilyt, 
Hűbériét es mr. Sergeant, Kik boldogságtól el­
telve álltak előtte.

És némi távolságban megpillantotta Giassop 
Mirandit, ki lassú léptekkel közeledett a boldog 
csoporthoz.

Lord Cheslyn ezen jelenetet nem bírta el­
viselni.

Kezével egy gyors mozdulatot tett, egy vil­
lám, egy tompa durranás és lord Cheslya halva 
rogyott a gyepre.

Scruígs és a rendőrök feléje rohantak . .
de már későn volt!

Lady Cheslyn hajlékában ezentúl a boldogság 
és megelégedettség honolt.

De a lady nem az egyedüli boldog lakosa De­
von Towersnek; Hubert, a jelenlegi lord Cheslyn, 
imádott Pollyjával szintén irigylendő életet foly­
tat ott.

Mirandy is náluk van.
Polly nem bocsátotta el magától ifjúságának 

egyetlen és legkedvesebb barátnőjét. De ezen 
együttlét alkalmasint nem fog már soká tartani, 
mert egy fiatal ügyvéd megkérte kezét, ki szivét 
már hosszabb ideje birja.

Mr. Sergeant szinten Devon Towersben él­
vezi életének hátralevő napjait és legnagyobb 
boldogsága, ha a fiatal pár kölcsönös szerelmében 
gyönyörködhetik.

Glassopók, kiknek lady Cheslyn nagylelkűen 
megbocsátott, egy távoleső grófságban leányuk tá­
mogatásából élnek,

Scruggs nyomtalanul eltűnt.
Urának halála óta sohasem látták többé.
Mindazon tervek, melyeket ő és Cheslyn 

kovácsoltak, meghiúsultak és „az elrablott 
örökösnő“ boldogan, férje ól anyja oldalán és 
Devon Towersben.

Lapunk mai számához egy iv melléklet van csatolva,



nézzük. Ámde Németországnak folyvást 
téri értő a német élet szabadságát és 
sokféleségét megsemmisítő elporo- 
s z - s i t á s án a k 1 é p t e n ny o m o n ellene fogunk
szegülni'.

A „Berliner Börsenzeitung“ egy 
eléggé nevezetes hirt jegyez tői, melyet maga is 
e-ak „óhajtásának, de egyúttal szerencsés megöl 
dásnak nevez. Nem kevesebbről lenne ugyanis 
e.ó mint Elszasz-L oíharingi ának a b á- 
deni agyb erczegsógg el való egyesi- 
i őséről ti tervnek, mint mondják, maga 
ilanteutfeí helytartó a szószólója, ki 
a:.ran a nézetben van, hogy a monar- 
v'-íkus nwelésü a „Beichsland“ oknak lát­
ható kormányfőre, fejedelmi udvarra van 

•-.ükvége. S minél előbb lesz ez egy német 
irje-deimi udvar, annai hamarább lesznek a rekhs- 
M.dok ismét németekké. A miből pedig mi azt 
le tjük h' gv 10 év alatt a németség édesKedes
i á adást tett a reiehslatdókban. ______ __ __

Ch kCr| Uh tiszteit eiö- 
tt. .miiét, kikuék eJéflzeléank e hó vé- 
iíóvel lej r. hogy njabb meKrencleléaeihei 
7„ i e 1 o i* ti luegteimi weHóztassanah

> ; ley. íííi 1 11. JL. . V " ~ íZ, v
egy hóra ------- 1 írt 80 kr.
két hóra — — — » ”
li - rom ‘tóra — — — — — e>„
í:,ü bóra — — — — — — 10 r

l.a|»mah ui I uit e u ua p. lebki hetfbo 
■» iiunepek uiAu következő uapoxvn is

«íegjeieu.
Az p-.ori/: ueVéZtiii. 'JZUííöűcíi. i.íjííjfcjyfliiex r az

uioin* tisztán s olvashatóiajf kiírását kérjük, hogy a
iajj *.*h vdessbet; hiba ne történjék.

Klii fizetést a hó bármely napjától el-
iegadnnh.

i sri előfizetőink legezélszerübhen cselekszenek ha 
'. ínszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik a 

ív : a 11 >uivatalE.tk.
Áz dlofis&ttsi pc/iZt'Jc 6S post(l“Ut(ilvüj- 

. >■-. Budapestre az ^Egyetértés"1 kiadóhivatalába 
, himzo-utczu 1, szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadóhivatala

ÚJDONSÁGOK.
— aue. 30.

— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
.. .első-magyarországi építészeti műemlékek, különös te­
kintettel a renaissance-korra. A hadsereg köréből Vidék. 
. at a hivatalos lapból, közgazdaság. Tarcza: Az elha­
gyott ház _

- Személyi hírek. A királyt, ki 
,;.* i,v holnap este* utazik et a miskoiezi hadgya- 

• átokhoz, Karói". Lajos főherezeg fiával, to- 
, bv Albrecht, Vilmos lobi; czegek fogják

: — Szláv y közős pénzügy miniszter Bécsbe 
* (■■■,. - Gyöngyösi polgármesterré egyhangúlag
V * .I, ■ - Kálmánt, a Gyöngyös derek szerkesztő- 
tói álaszto t k in*-g. — Dr. K r e n n e r 
,|i* > i. s. *:enu-"ii múzeum ásvány-osztályának őre, 
a- , utóiét érdekében tett k ül fölei uijábói tegnap 
s tiv:,iv<ba visszaérkezett. — Tisza Ká'inán rai- 
■ ;~z * r-:flö * szeptember ei-ő napjaiban utazik el 
I indádéból ós szeptember b án érkezik Budapestre. 
— lír. Á r k *1 v y -József fogorvos nyáii utalásából 
,e-7 ar. haza1 rirezH.:. — Szegeden rabbivá az eddig 

le gvLeeen működött Löw Im man úrit választot­
tá *.' ‘"meg. — Gróf Széchenyi Imre berlini 
„tg.i *i- et Béc-b-l magyarországi birtokaira nta­

va. — 0 r d I dy Pú* közlekedési miniszter hol- 
mélyes int. rin-.cziót szándékozik magénak 

.ere ■: í a mezokövesdo mistől- zi. sz-rencsi és 
■*. ni a orna-.u oü b felségé átutazása al»almából 

Lett .«A -N ürde-ieí felől.
— Udvari ebéd Scbonbr uunban. 

A schönbraüüi kastélyban a király tegnap délután 
:> , ;a után -uivari ebédet adott. melyen a 
üinai követ is jelen volt — a kastély

ti árun mar négy t rakor számos kiváncsi 
>. * : -z - kik a vjegüivvtiak érkezéséi várták, az

o-ue í-n reszt Vt*( - - : ÍJ o h ö n I o h *1 nerczeg 
: ud áru .*>-, S i á v y közös pénzügy minisz- 

r v r •• / y b .r* . a király személye körüli miniszter, 
1 b u í i) -Taxis herezeg fóiová-zmester, 
H $ * n. e r le báró külügyminiszter, Bylandt- 
R . i d t triói hadügyminiszter, T a a f 1 e 
.r rák minisztere:nők. dr. P r a z a k, Con- 

r a ti y b e s í e 1 d báró Weisere- 
: >• ;,! b gref. osztr..k miniszterek, továbbá Vi-

d A u d r a d e brazitiai követ, K i n s k y 
: „fi fiamester. Kraus báró, a prágai hely-

tar« g vezetője, Monde! báró szá-nysegéd,
- i-uró vezérkari fórok, Popp iovag, katonai 

,;.*> iái Barb udvari tanácsos, a keleti akadémia 
iüi.i *. * ia, Piönnies és Bohonczy hadsegé-

Golms herezeg testőrtiszt. L i - F 0 n g - 
•-» . „orvban 5 órakor é; kezeit meg King tit- 

r >: Cs ■ ng-Ki-Tong ezredes, katonai attache 
„i- r «ben. Á kínai követ sárga, a titkár pedig 
k-k í emiuhát viselt, mist az ezredes egyenru- 

j gut m^g. A király jobb oldalán az asztal­
iul a követ üit. Az egy óráig tartó ebéd után a 

* , ciai verdét -ártott. A kínai követ az 
tbédv ; •; Froan r-féle Imperial szállóba tért vissza.

— a p á j a ő s z i mulatsága. A ki- 
a.l.avisok, melyeket a papa e ho 21-ikéa adott

d t tanúsítják, hogy a pápa egészségi ál'apota ki- 
. Mint az „Italé“ úja. a pápa az előző nya 

ra «őségéi is olyan jól elviselte, mint az ideit. 
:-Z . ;>M között onnan van, hogy a pápa má-
sod-'v.ei ■ iaká-a a árosnak azon oldalára esik. a 
ho a 1* .ego .-okkal egészségesebb, mint a Valié 
iei i .emo s a Monte Mario fdöii oldalon. Miután 
.111. L-! » nyarat szerencsésen eltette, konstatál- 
k. ;,ogy a. ö.-zöa Bőm a levegője értana egészsA 

ií;,.ek rhz okból a pápa környezete elhatározta 
. ,..*, az ö Zön a pápának teljes nyugalmat biztosit
- ,-z idő alatt a Vatikan kertjeiben roctolo vadásza

rendeznek, a roccoío-vtdászat nem egyéb, 
kedvé--:*, iüadárfogsskifozifett hálókkal, ti vadászat 

. jv-éiv & atikánnal már régibb ;dö óta külön va 
a ászt *vrtu* w. ki & fogott madarak legnagyobb
ré z önmagának tartotta meg. Lz idén a mada 
;a- e. j ré-ize a pápai konyhába, má ik rész* pe 
diü iíc-iany katnviikus intézet a-zia^ra jut.

— Biaháné ma egy rövid kérvónynyd 
i, * meg * lővi.ost. A művésznő kijelenti, hogy 

... vnninat ri s inházra nézve szinháznyitási euge 
,,élv ért u* adott kérvényét visszavonja. Azér,
— úgymond — mert a közgyűlés njabbi elhaiasz
,Sil tervem, k valósítása lehetetlenné vált.

A.iuai követségről, a hiba Iga 
melyen a király Li-Fong-Paot fogadta, 

j«gi „Kieg-Pao“ czimü hivatalos l»p is ho 
.dríüe t.%jz Íz dcő ve:, hogy a világ íegrégib* 
lapja u . K'-.g Pao“ már a 8 dik szá.adban meg 

.* f-.'.rói hoz k i-zlcményt Agy birán 
,, 'i ;'1 i;r í a kínai 'apók mzr

ke' a trónörökös menyegzője 
•a ka . S< e: 1 *•-'.•■ megjelenő „tiu»ng
ho . - vp *' (a - c*r viátr lap,- * - ...i- K.

.1 .»-a a:,b lap, - ró.*,« ; .*■ én ti>j -■••.ar
* r. 1 v;- és tróiörukos-párról .- t .. ír-, yj 

a .1 r Li-Fong Pao t- gnapdőit a Béc»bci. ••*■-■'> 
... j.eleknél látogatasotai tett, a követek*.ei 
,0 i-gy* i hagyva hátra. A 1 at óságok főnökeinél e„
. e w *1 -i lovag bécsi pulgcrmest rnel Ber.irból 
, 1 -zaterte után te-*z látogatásokat, Osung-Ki

T e? redes Bee bői Hamm over be megy, hol a

h v,,

császár kíséretében jelen lesz az őszi hadgyakor­
latokon. Az ezredes most Metternich emlékiratait 
tanulmányozza es kínai nyelven ismertetői fogja.

— Paraszt-tragédia. Balaton-Füred 
közönségét vasárnap este az óriás vihar alkalmá­
val azzal a rémhírrel lepték meg, hogy a tiz perez- 
nyi távolságban levő Füred lain ég. A tomboló 
orkán, mely aznap délután azt sem engedte, hogy 
a Kisfaludy*gőzös kikössön: teljesen alkalmasnak 
látszott arra, hogy a vészes elemmel szövetkezve, 
ne csak a falu házait, hanem a szomszédos villá­
kat s így a fürdő-helyet is elpusztítsa. Nagy volt­
aiért az ijedelem s egy perez alatt mindenki az 
országúira sietett, hogy a szörnyű látvány­
ról meggyőződjék. .4 nyaralók erkélyei ung- 
teltek emberekkel s mindenki látta, hogy csak­
ugyan nagy a veszedelem; de nem a faluban, 
haat-m valamival közelebb a Tesdael-, Örményi-és 
Molnár Aladár-féle villák tájékán pusztított a tűz­
vész, melynek szikra-esőjét és láagoszlopait messze 
el horda a szélvész. A szerencsétlenség okát sok­
féleképp; magyarázzák s keletkezését is csak a 
vizsgálat fogja kideríthetni. Agy szemtanú szerint 
este” nyolez órakor Mórocza Kálmán füredi ji- 
rasbiró haza ment kocsiján. A mint a lakásától nem 
messze levő Márton István-féle présház mellett el­
halad : kétségbeejtő jajkiáltást hall. Bögtön leug­
rott a kocsiról s oda szaladt a házhoz; mert tisz­
tán hallá, hogy a kiáltás onnan jött Az ajtó 
azonban be volt zárva, sőt e perez,ben a ház nád- 
födele már lobogó lángot bau állt. Mórocza Kál­
mán tkkor baiáimegvető elszántsággal a tetőt 
kezdte bontani, hogy a benne levő személyt, 
kit asszonynak vélt. megszabadítsa. Aszköz h á 
nyáfcau azonban fáradsága sikertelen volt A 
tűz roppant gyorsasággal terjedt, nemsokára 
ropogtak a gerendák, s mire a tűzoltók s a 
falu népe megérkezett, az egész épület marta­
léka leit a v szedelmes elemnek. Főgondot most 
arra kellett íordi aui, hogy a szomszédos házakat 
és nyaralókat megmentsék, a mi óriási erő­
in eg feszítés után nagyrészt sikerült is. Az ol­
tok között volt Marton István is, a Hgyu- 
iadt ház közel hatvanéves gázdája. Mikor kérdezték, 
hogyan támadt a veszedelem: kitérő feleletet 
adott, de elrémült arra a gondoláira, hogy a ro 
mok közt emberi sóak is legyen eltemetve. A se- 
géiy-kiá!tó nőt azonban meg kellett keresői, mert 
nem menekülhetett el. a nép azonnal tudta is ; 
ki lehetett a házban. Egy szép, erős, magas pa­
raszt hajadon, a milyen ama vidéken alig is van 
több; hires lány., kit sokaa ismernek; neve : 
Pinter Juüs. Évek óta sok kérője volt, de ő senki­
hez se ment, hanem az öreg Márton Istvánnal 
tiltott viszonyban élt. Itt a szőlő présházában fa­
laié óztak mindennap ; most is, a nagy vihar da 
czára, ht adtak egymásnak találkát. 1) ezúttal 
utoiszor. Hosszas keresés után sem bírták megta­
lálni a benszoruit lányt. A pinezében is hasztalan 
kutatták. Végre meggyujiottak egy nád kévét s 
bevilágiták a pincze ajta-téját s ekkor vérfa­
gyasztó látvány tűnt föl a nézőknek. A

fai egy fülkéjében ott állt Pintér Julis,
a falhoz támaszkodva széttárt karokkal és 
lábakkal. A ruha mind leégett* róla s leste is sok 
helyütt koromfeketére sült. A réz a teljesen el volt 
torzulta s csupán csizmái maradtak épek. Á holt­
testet kivittek s a pázsitra helyezték el. a szép 
lány könnyű halála; mintegy utolsó felvonása egy 
megdöbbentő drámának. Azt mondják, hogy a 
házba az öreg Márton István zsrta őt, mert fél­
tette a feleségétől, v i fel évek óta nagy viszáikodás- 
ban élt. a tűz pedig a lány rgyázatiansága által 
támadt. De azt is gyanítják, ho - kívülről gyújtot­
ták meg az épületet s e sző m tettel magát a 
gazdát, sőt annak nejét is vádolják.

H .4 z a s s a « 0 k. Dr. Bee k Samu, a fórét ősi 
fiatal ügyvédek egyik legseresettolbje, tegusp dél'-.ea vezette 
oltárhoz Glanez Jenny k. a.-L Gianez Sámuel fővárosi 
po'gár kedvei leányát. A feayes menyegző számos tekintélyes 
fővárosi polgár 1 ész vétele mellett folyt le A fiatal pár me­
nyegző után külföldre utazott. — Gróf Wenkheim 
István esküvője Kolon iez Huberta grófnővel szeptember 
i4-én lesz.

— A bécsi herezeg érsek t r ó n fog­
lal ás a, Gsmglbauer bécsi herczegérsek a jövő hó 
i 1-dikén foglalja el ünnepélyesen érseki trónját, a 
szent István egyház káptalan» s a lobbi papság 
reggel fél 8-kor gyűl össze az augusztinusok tem­
plomában. A herczegérsek 8 órakor érkezik oda s 
a felszentelt püspök által nyújtott keresztet térden 
állva csókolja meg. mire feláll s a felszentelt püs­
pök megíüstöü. Ezután az érsek misét mond, 
melynek végén pluviá et ölt s az infulát és a pász- 
torbotot átveszi A menet megindul, és a város va­
lamennyi katholikus templomában megkondul- 
nak a haraugok. — A menet a Józseftéren, 
Kohlmarkton és Grabenen át a székes templom 
főkapujához megyen. Bőszt vesznek benne az összes 
papság és a bécsi kathoükus egyletek. Egy kano­
nok az érseki pailiumot, az érseki szentszék iroda- 
igazgatója pedig a császári kinevezési okmányt ós 
a papai megerősítő bullát viszi. A iinczi és a st.- 
pöiieni suőraganeus püspökök a herczeg érsek előtt 
haladnak. Sorfalakat a katonaság képez. A székes 
egyház előtt a herezeg-érsek meghim'i a jelenlevő­
ket szentek vízzel, a felszentelt püspök meg füstöli
az órs ket tömjénnel, mire az utóbbi megérinti » 
templom átnyújtott kulcsait. A temolomba vonulás 
alatt az „ecce sacerdos magmis“ t énekelik. A fő­
oltárnál felolvassák a császári kinevezési okmányt, 
a pápai megerősítő bullát s a pápának a hívőkhöz 
intézett bulláiét. A misét a pápai nunczius mondja 
segédlettel. Mise után a pápa áldását adják a hí­
vőkre, s az érsekeit a suffeaganeus püspökök trón­
jához vezetik, mire a felszentelt püspök beszédet 
tart, melynek végeztével az összes papság kezet 
csókol az érseknek, ezzel fejezve ki a hódolatot. A 
kar tedeumot énekel, az érsek a pápa áldását adja 
a hívőkre a az ünnepély véget ér.

— A megölt ezár kardja. III. Sándor 
ezár az orosz hadsereg legrégibb csapatának : a 
Preobrazsenszki testörezrednek ajándékozta 
ama kardot, melyet atyja II. Sándor czár meggyil- 
koiíításaitor viselt, a kard atadása és átvitele a szent­
pétervári helyőrségi templomba a íegnagyobb'ünnepé- 
lyesseggel történt meg. A kardot egy diszszázad hozta 
a templomba, hol az oltárra helyezték, azután misét 
mondottak, melynek végeztével a kardot az oltár 
mellett amaz üveg szekrénybe zárták, melyben a 
megölt czár Preobrazsenszk i-ezredbeli 
egyenruháját, őrzik. A császári udvar minisztériumának 
e tényre vonatkozó okmányát szintén, melléje he­
lyezték. A kardon rajta van #z egyenruhának meg 
telelő ezüstös kardszij ; semmit -em változtattak 
rajia, úgy hogy a szemlélőnek azonnal eszébe jut­
tatja a ezár borzasztó halálát, a kard hü­
velye sok helyen vérfoitos; a részben megrongált 
markolaton a robbanás hatása mutskozik; a szent 
György-rend szalag-csokra, mely a markolatra volt 
kötve, a robbanás alka:mavai leszakadt róla s azt a 
legszorgosabb kutatás mellett sem találták meg. 
Misor a templomot a tisztikar elhagyta, a nép tó­
dult be oda, hogy az emlékeket megnézze.

— A Przemyslben elfogott Protopo- 
pov ezredes ós Palics alezredes főnökét Niko- 
lics tábornokot nem sikerült elfogni. Nikolies tá­
bornok, mint nekünk Írják, bánsági származású, a 
negyvenes években mint osztrák tiszt Lengyelor­
szágban állomásozott, midőn a század pénzét el­

verte, átszökött Oroszországba, a hol tárt karokkal 
fogadták. Az orosz-török háború alatt mint ezredes 
Bukarest rendőrparanesnoka volt.

— A megbüntetett szent. Conru- 
negiiaban oly eset történt, a mi azt bizonyítja, 
mennyire babonás nép az olasz. A szárazság már 
igen hosszú idő óta tartván, Comuneglia lakosai 
szent Rókucnak három napi batáridőt adtak, hogy esőt 
hoz:on. Minthogy eső a határidő leteltével sem 
esett, a nép a templomba menve, kötelet kötött a 
Bókus-szobor nyakára, azután kútba dobta. A 
nép elkeseredése oly nagy volt, hogy a lel­
kész jónak látta megszökni a helységből, mert 
attól félt, hogy a nép vele is úgy bánik 
el, mint a Rókus szobrával. Egy barátjához mene­
kült, ki egy közeli nyaralóban lakott és egy nap s 
egy éjen át maradt rejt ekében.

— Godard léghwjós — mint nekünk 
Becsből sürgőn) zik — gyönyörű idő mellett ma 
kelt harmadik légi útjára, W rede herczeg 
Kafka külügyminiszteri hivatalnok kíséretében. A 
léghajó TiTín felé vette útját.

— A czigány király házassága. 
New-yorki lapuk szerint Lee Henrik ő felsége, 
N»gy- Britannia, s az Egyesült-Államok összes czi- 
gányainak királya Ncwarkban (New-Jersey) nőül 
vette Helena czigány herczegnőt, az elhunyt 
Uriah Warter leányát. Az esket és anglikán szertar­
tás szerint történik.

— Az i f j. Berkes Lajos temetése, a 
lehető pompával s tötsb ezernyi közön.-ég részvétele mellett 
ment végbe. Különösen a fővárosi ezigsny esaUdokbúl aligha 
maradt otthon házőrző is. A halottas ház, sőt a soroksári 
uteza nagy része tele volt szép czigány lányokkal és barna 
menyecskékkel. Négy órakor \ette kezdetét a gyász szertar­
tás, minek végeztével a nemzeti és népszínházak zenetárai­
nak tagjai búcsúztatták el zeneszóval a kékszinü ravatalon 
sok koszom közt nyugvó fiatal halottat. Koszorúkat az ösz- 
szes fővárosi czigány zenekarok küldöttek. A szertartás alatt, 
a gyászolók n»gy része együtt zokogott a szülőkkel és roko 
nokkaí. A menet megindulta után a lelkész a Muzeum sár 
kánál megállt, megáldotta a koporsót* s ekkor az összes fővá­
rosi czigány bandak az öreg K á c z prímás Aga alatt húz­
tak végbuesuztatót, a miután a közönség mind jobban ritkulni 
kezdett s a kerepes! utón már csak inkább a rokonok és a 
cosszu sor omnibusz mentek a gyi.sz kocsi után.

•—Egy őrült kalandjai. A 26 eves 
Petrovics Kálmánt tegnapelőtt meggyógyulran 
bocsátották el a lipótmezei őrültek háxábó', hol 
másfél évet töltött Még az nap este haza utazott Pet- 
rovics a déli vaspályán Pragcrbofba. A harmadik 
osztályú vasúti kocsiban a mint egy ideig utitársait 
szemlélgeíte, egyszerre vadul ordítani kezdett, ha­
ját tépte , majd pedig torkon ragadta egy
utitársát s azt fojtogatni kezdte ; t többiek 
alig tudták az újra megtébolyult kezéből kiragadni 
a megtámadottat. Peíiofics, még mielőtt a vonat 
budafoki állomáshoz ért volna, kiugrott a kocsi 
nyitott ablakán, utitársai nem tudták megaka: á- 
lyozai. Az őrült, ki szerencsésen ugróit le a vo­
natról, mert semmi baja sem történt, a bu­
dafoki mezőkön kezdett bolyongói s elju­
tott a budafoki utón levő 
12 órakor a két katonából 
A katonák előtt gyanúsnak 
fel s alá bolyongó egyen, rákiáltottak háromszor ; 
végre, mivel nem felelt, élei töltésű fegyvereikből két­
szer rálőttek, a nélkül, hogy találták volna. 
Petrovies hallva a lövéseket, megállt, s mozdulat­
lanul bámult a feléje közeledő katonákra. Amint 
hozzá értek, egyiknek csákóját leverte s a másikat 
is megtámadni készült. A katonák erre megragad­
ták, megkötözték s a lőportoronyban levő őrszo- 
bábs vitték. A lőportorony mellett őrt álló katona, 
a mint három egyént látott közeledni, mivel nem 
gondolt arra. hogy az egy fogolylyal 
szaporodott éijefi őrjárat lehet, a nélkül, hogy 
a szabály szerű „Halt, werdá“-t kiáltotta vol­
na háromszor rájuk lőtt. Szerencsére 
az elhamarkodott lövéseknek egyéb következménye 
nem volt, nact hogy az őrjárat egy tagját a golyó 
könnyen horzsolta. A tévedés csakhamar kiderült 
s az őrültet behozták Budapestre a Károlykaszár- 
nyai főőrségre, honnan aztán a főkapitánysághoz 
vitték.

— Kalandos élet. az alatt) áni kán­
tor, Nagy Károly fia. Sándor, atyja házától meg­
szökött, és egy -csédi czigány karavánhoz csatla­
kozott, hol annak egyik nőtagjával konkubináiusban 
élt. és a bacdával annak minden munkáját meg­
osztotta. így a héten is Fáy József tcsédi birtokos­
nál hat vermet vállalt tisztítás végett. Már csak 
kettő voit, hátra tisztítani, midőn Nagy Sándor a 
kántor fia, mostoha purdó fiát a verem kitisztítá­
sára kötélen lebeosátotta. Azonban a doh és kifej­
lődött ammóniák a purdét megölték. Észrevevén 
ezt Nagy Sándor, fia megmentése végett leeresz­
kedett a verembe, azonban ő is halá'át lelte. A 
felhozott hullák majdnem felismerhetlenek voltak.

— A vörös kereszt egyesületről f. hó 
30-án hozott közleményünkbe sajtókibi csúszott be, ameny

lőportoronyhoz. Éjjel 
álló őrjárat elé került 
tűnt fel a ezéitalanul

nyiben az egyesületi vagyon nem 319,078 frt 85 kr, hanem 
esik 219,078 85 kr; mit tévidősek elkerülése ezéljából hely­
reigazítunk.

Rövid hírek. A múzeumból. A n t h 01 yuó
szül. Steller Lorentin asszony Eperjesről a 
nemzeti múzeumnak érdekes zománezozott török 
díszítéseket küldött, melyeket Eperjesen, háza le­
bontása alkalmával az alapkövei Közt találtak. — 
Bittó Ltván szegedi lakos egy I. Ferencz-féle 
bullát ajándékozott a nemzeti múzeumnak. — 
Megint „tantuszok“. Székesfehérvárott — mint 
nekünk írják — a f. hó 22 én megtartott orszá­
gos vásáron, mikor egy Brunezei nevű cselédem- 
bér a póttá pusztáról egy tehenet 118 írtért el­
adott, száz forintot kapott aranyban, 18 forin­
tot pedig papírban. Brunezei e szép pénznek meg­
örülve, ment Keller Sándor szabómester sátorába, 
hogy ott adósságát kifizethesse. Keller felis­
merte, hogy az aranypénz nem egyéb tantuszok- 
fiái. Még 14 ökröt vásároltak a csalók ily 
pénzzel. — Sakkor,gresszus. A német sakkszövet­
ség második kongresszusa tegnap nyílt meg Ber­
linben. — Musset Alfréd leveleit az elhunyt Költő 
özvegye oly kikötéssel adta át, a Iranern nemzeti 
könyvi árnak, hogy csak 1910-ben vagyis a költő 
születése után száz óv múlva férhessen hozzá a 
nagy közönség. — Vonatösszeütközés. A Bel 
fortból Parisba menő gyorsvonat Jussey közelében 
f. hó 28 ikán éjiéi 2 órakor egy tehervonatta! össze­
ütközött, íz utasok közül egy meghalt, négy súlyo­
san megsebesült. — Glemenceau párbaja Screnovai 
meghiúsult, miután az utóbbi a kihívást nem fo­
gadta ei. — Esztergomban — mint nekünk írják 
— Schwarz József városi képviselő kezdeményezé­
sére gyűjtést iaditoflak — a cseh nemzeti 
színház javára. — Csőddé jutott a „Le 
CitoyeD de Paris“ czimü párisi szoeziái-de- 
mokrata kp. — Az orkán tegnapelőtt Trieszt­
be n is dúlt s a kikötőoeü egy csőinakot felborí­
tott ; a benneültek a tengerbe fúltak.

— És megint!! Tegnap este a rudas fürdő közelé­
ben egy nyilvános helyen (begy u. 1. sz.) 3 fiatal ember 
mulatott. A mini 10 órakor az utezára léptek, három 
ismeretlen ember támadta meg 
s szurdalni kezdte őket. A fiatal emberek egyike 
P e r k e synevezetü hentes jobboldali 3-ik bordája mellett

oly-mély késszurást kapott, hogy földre rogyott, 
mire a támadók elfutottak. A sebesültet a sz. János kór­
házba vitték. És a rendőrség ?

— A rablógyilkossággal vádolt 
Janiesek Józsefet ma a terézvárosi kapitányságnál 
újból vallatás alá vették s azután elkísérték a főkapitánysági 
börtönbe. Janiesek tagadja, hogy ő gyilkolta volna 
meg K a d 1 e r Józsefet, Haggenmaeher kocsisát, de gya­
kori ellentmondás! a valót tüntetik elő, s a vád ala­
posságára magatartása is sokat hagy következtetni. J a ni­
es e k azt állítja, hogy 6 1874-ben, mikor a gyilko-ság 
történt, a gyapjú s hold uteza sarkún levő, s ma a váezi 
körút 66. szám alatt lakó S z a 1 a i kovácsnál az istólóban 
lakott 14 napig. Igaz, hogy ő többször felkéredzett a meg­
gyilkolt kocsijára, de ő ezzel jó lábon állott s nem bántotta 
A nála többek által látott kalapácsra melyet Kadler kocsi­
ján is magával vitt, beismeri, hogy Kadler is kérdezte volna 
hogy mire való az a kalapács, a melyre 6 azt felelte, hogy 
eladni visz. Ezt a kalapácsot Budapesten S z a 1 a i ko­
vácsnál az Kiállóban a jászol alatt hagyta. Arra nézve, 
hogy egyik korcsmában a tett elkövetése "titán mulatott, s 
hogy akkor uj ruhája lett volna, elbeszéli, bogy ó nemcsak 
egyszer, de többször is mulatott Pénzt szeretőjétől a nagy­
diófa uteza 18. szám alatt lakó Weisz Eliz szülésznőnél szol­
gálatban levő Kati nevű cselédtől kapott. Azt a pénzt, a 
melyen ledutóbb mulatott is ettől kapta, valami )5 irtot. 
S z a 1 a i kovácsot s a ma már a csányi uteza 4. szám 
alatt lakó Weismét kihallgatták a fenti körülményekre, s ve­
lük Janieseket szembesítették. Sem Szalay sem Weisz né 
nem emlékeznek arra hs-tározottan, hogy Janieseket valaha 
látták. Weiszne azt balározottan állítja, hogy neki K*ti nevű 
cselédje soha sem volt, sőt azt még határozottabb*,, hogy 
soha sem szolgált nála olyan cseléd, a kinek vak ..t 15 frt 
készpénze lett volna. Janiesek azt állítja, bog, * időn Pest­
től elment ez a Kati nevű cseléd is vele mi/.ott, s ettől 
kapta az úti költséget is. Úgy volt, hogy ő majd a leányt 
elveszi, azonban ő K i s-B é r n é 1 elhagyta a leányt s más­
felé vette útját.

— Öngyilkos örömleány. Steinbein 
György budai vinczellér a Lipótmezőn a fűben elterülve eiz- 
méletlenül fekvő fiaki leányt talált, mellette kis palaezk 
feküdt sárgás folyadék maradikkal. Vízzel sikerült a leányt 
eszméletre hozni s eey sörös szekérre téve az elgyengülés 
miatt alig járni fűdét kórházba vinni, itt megállapították, 
hogy a leáuy villóoldatlal mérgezte meg magát. Brener 
Karolin nak hívják. 18 éves, előbb örömleány volt, de bú­
csút mondva szégyenletes pályájának, cselédül állt be egy 
helybeli kereskedőhöz s uraságának teljes megelégedését vívta 
ti. Mint cseléd megismerkedett egy ugyanazon házban lakó 
kereskedő segéddel, ki neki házasságot ígért, de a mint a 
véletlen megismertető vele jegyesének múltját, durva hangú 
levélben értesité a leányt, hogy többé mit sem akar tudni 
róla. Ezt a megtért annyira, szivére vette, kogy- méreggel 
akart véget vetni életének. Állapota veszélyes. ~

— E ö b e lőtte magát. Hadházi Károly 
miskoiezi születésit 21 éves bognársegéd, ma kora reggel édes 
anyja szövetség-utezai lakásán egy vízzel megtöltött pisatoly- 
iyal szájába lőtt A lövés a szerencsétlennek egész arczát 
szétmarezangolta. Még élt midőn a Rókusba szállították, hol 
reggel 8 óra tájban nagy kínok kört meghalt. Tettének in­
dokát nem tudják.

x. Eljegyzés. Himmler Miksa gyapjú­
kért skedő Ipolysághról f. hó 28-án jegyezte el 
Steiner Katalin kisasszonyt, Steiner Adolf tá- 
pió-bies ei földoirtokos leányát.

Bukaresttől Sinaiáig és Sinaiban
(Az „Egyetértés“ saját levelezőjétől.)

Sinaia, aug. 28.
Daczára. hogy a kéj vonat csak 7 órakor in­

dul Bukarestből Sina ába mégis már 5 órakor 
telve volt az indőház utasokkal illetőleg kíváncsiak­
kal, kik zifidrássyt látni sietnek Sinaiába.

Ha kérdeztük az utazót, hogy hova megy ? 
nem azt válaszolt*, hogy Sinaiába (ia Sinai) hanem 
azt, hogy Andrássy úthoz (la domnu Audrássy).

Huszonöt waggon volt szánva a kéj vonathoz, 
dí bizony meg kellett azt még 12 vvaggonnal tol­
dani, még pedig csak ideiglenesen.

Soha még oly későn a 7 órát. nem ütötte óra 
mint ma reggel a bukuresii indóház órája, de végre 
csak könyörült rajtunk Álig hogy ez történt. 
olyan hármat csengetett az a nagy baiuszu János 
portás hogy még Veszprémbe is elhallatszott.*) 
Ennek megtörténtével egy irtózatos füty után 
megindultunk. Ploestig semmi különös nem tör­
tént, a nagy meleg és szoros ülés nem érdemlik a 
leírást.

Ploestin úgy latszik, hogy úgy beszólt a kö­
zönség tegnap, mint nálunk Bukurestben, már t. 
Andrássyt illetőleg, mert a nagy pályaudvar telve 
voit közönséggé), a tolongás oly nagy volt, hogy 
ott is öt k'csit kel'ett vonalimkhsz akasztani. 15 
pereznyi pihenés után a 42 kocsi és három gép 
mozgásba tették magukat, hogy Campinan ismét 
két kocsival szaporodva, 11 órakor végre Sinaiába 
megérkezhessünk.

Megérkeztünk Sinaiába, de nincs köszönet 
benne, mert mindannak daezára hogy egy tuczat 
vendéglővel bir ez a kis paradicsom, még sem 
lehetett szobát kapni, annyi a vendég itt. Nem­
csak Bukarest és Ploest van itt képviselve, de 
mondhatni, hogy Brassó is kitett magiért, mert a 
merre az ember csak megy, nem hall mást a 
„gán dog venschen ech.“

Hauern mily nagy voit a szegény kéjül azok 
bámulása, midőn megtudták, hogy ők bizony nem 
Aodrássyt jöttek látni, mert a nemes gróf nem 
ma. hanem holnap jön. ók tehát Rómába voltak, 
de pápát nem láttak.

Én mint a hatodik nagy hatalomnak — (a 
sajtónak) egyik szerény munkása, c<ak kaptam 
nagy nehezen egy szobát, alig hogy elheiyezked- 
t-m. siettem a király hadsegéd! irodájába, (hol a 
derék VJadoránu őrnagy volt épen a szolgálattevő 
hadsegéd) megtudni, hogy mikor jön Andrássy 
Gyula ? Azt a választ kaptam, hogy a gróf ur ho! 
nap délután érkezik és bárom napig lesz vendége 
a román felségnek.

Tegnap Sziini karín-sternek a király kiadta 
a parancsolatot, hogy Rákóezy, Hunyadyés 
Klapka indulókat és több magyar népdalokat 
tanítson be zenekarának (a 4-dik gyalogezredből) 

Örömtől sugárzó arczczal mondotta ma né 
kém a derék karnagy : „Herr! wir werden den 
here dju (here tyu) so spielen, das ihm der Bátz 
Balli nicht besser spielt.“

Az asztalnál a budai, somlyai és tokaji bo­
rok lesznek felszolgálva. Egyszóval gróf Andrássyt 
tüntetőleg nagy előzékenységgel fogadják.

A miniszterek közül mint táviratomban is 
jelentettem. Bosetti ós Urechia urak is itt vannak 
s itt maradnak mindaddig mig gróf Andrássy itt 
fog mulatni.

Urechia úrral hosszasan beszéltem, részéről 
igen sajnálja azt a hírlapi konfliktust, a mi Ma­
gyarország és Románia közt folyt. „Pedig — úgy 
mond — nekünk románoknak és önöknek magya­
roknak még több mint egymással jónak kell len- 
nüuk. Köztünk a legszorosabb barátságnak kell lé­
tezni, össze keli tartanunk, mert közös érdeKeink 
vaunak, és az az ellenség, mely önöket fenyegeti, 
az minket is elnyeléssel fenyeget, örvendek. hogy 
az „Egyetértés“ is igy fogja fel.“

mellett mindenkor tekintettel lesz a nemzetgazda­
sági érdekekre is. hogy igy az országnak és min- 
denk or bü iakos^á^áuav javára szolgáljon, a bán 
mindentele a legjobb benyomást hagyta maga uián

A miskoiezi hadgyakorlatok,
Miskolcz, aug. 30. (ni „Egyetértés“ 

külön tudósítójának távirata.) Lázas sietséggel ké­
szül mindenki királyunk fogadtatására. Hatóságuk 
a megyei és városi képviselőtestület, a színházi 
választmány, Jövő s dalló egyesületek stb. mind 
üléseket tartanak az ünnepély fényének és pom­
pájának emelésére. Az utczá.on hullámzik » 
nép, zászlókat, kosztunkat, virágfüzéreket ,;sz 
mindenki, hogy annál impozansabbá tegy> a, 
ünnepnapokat, az épületek rendkívüli ,VU1. 
pávai lesznek feldíszítve. Az tílsŐ 
m. általános biztosító társaság helyisége egész * 
lóidig bordeaux bársouynyal bevonva, óriási zász­
lókkal, viragtüzérekkel, koszorúkkal íeleangatva: 
Horváth Lajos ütsz. képviselőnk háza, mely gzeai- 
köst van ő felsége leendő i »kásával, meggy színű Bár­
sony nyal és nemzeti szinti drapériával les„ ékítve. 
Az utak mohával, virággal lesznek behintve. A 
főutezáa egy óriási díszes. tribün áilitiatih td. 
(Hely árak : 1, 2 ós 3 frt.)

Nagyszerűnek Ígérkezik a kivilágí­
tás és a fáklyásmenet. Eddi*/ 
több mint 40 ezer hoipion v»n megrendelve, a 
városi épületek magok 8 ezer mécsesei lesznek 
kivilágítva. Transparent«*, tűzijátékok, égő mono- 
grammok mind meg annyi részletei a fenyője 
változtatott sötét éjnek. A dalio egyesület a rende­
zendő íákiyasmenet alkalmára magát mar . ddige]« 
mintegy 40-50 tagra egészitó ki. Folytonosan 
tanul ós a siker nagy lesz.

A színházi választmány f. hó 25-en tartott 
ülésén elhatározta a díszelőadást, melyre 
küldöttségig fogja meghívni ó felségét. Laszi Vilmos 
színigazgató elfogadott tervjavaslata a következő: 
I. szakasz : Nagy allegória. Hymnus (Kölcseytől) a 
társulat öíszes személyzete, a miskoiezi dalló egje- 
sü-et közreműködésével diszmagyarban a katonai 
és saját zenekara elöadesavaí. Az 1-so versszax 
után a szin megnyílik" s disz csarnokban angyal 
seregtől (több kis leány) környezve ő felsége 
nagy mellszobra, körülié a nép (miskoiezi eai- 

leáoyok) hódoló állásban.
legyen Pannónia áldólag 
a 2-dik versszak végéig 

(a Szi-

*> Kovács Janos a bukuresti indóház portásának a 
neve. Veszprémi születésű. 48 előtt az osztr hadseregben 
í8-,49-Á hasVn?k 6Tzol8a,t- Aztán kimenekült és azóta itt 
Romániában lakik. Itt még az igazgató is domnu János por­
tásnak hívja. r

TÁVIRATOK.
. Z^ony. au8- 30. (Az „Egyetértés“ táv- 
irata.) Pol. Oorr.: Pejacsevics gróf báli teg- 
nap meglátogatván a különböző hivatalokat, annak 
a “üggyőződésónek adott kifejezést, hogy neki a 
határőrvidék közigazgatása szervezésében sikerült 
megvalósítani ama feltételeket, melyek lehetővé fogják 
tenni, hogy a hivatalos közegek erélyes támogatása 
mellett a lakosság nemsokára az alkotmányos jogok 
teljes élvezetébe helyeztessék. A bán a küldöttségekkel 
szemben azt hangsúlyozta, hogy 6 küldetését ő 
felségének intentiója szerint fogja teljesíteni, s tí

nos menyecskék és 
háttérben hármas 
terjeszti ki kezét;
görögtüzlény. II. szakasz : „Zrínyi esküje 
getvári vértanuk I. felvonása) a neulich színház 
díszleteivel. III. szakasz: „Tüudérlak M ágyaik ón­
ban“ rövidre összevonva ós jói betanulva — A 
királyi páholy megttyszinü bársonynyai lesz bevonva : 
&z előszobában egy nagy tükör ós kétgólh stilu íau- 
teuil gazdagon aranyozva, a nézőtér fóoyessii ki­

világítva a vármegyék és az ország ezimereiv. I.
az utezákon, melyeken a menet keresz­

tül vonul, 48-as honvédek és a tűzoltók a rehdt- 
zőkkel együtt fogják a rendet karöltve fenntartani. 
Miskolcz város törvényhatósága a helybeli rend­
őrök számát tetemesen szaporította, az utczákon 
negyven darab lampa lett felállítva, a városháztéren 
pedig óriási kandeláber.

A városnak már is egész katonai színe­
zete van. Megérkeztek br. Pyrker, Nagy Károly, 
Rodils ezredek, egy tüzérezred négy üt*g ágyúval, 
egy század huszár, vadászok, hidászok és árkászok. 
Naponkint tartatnak összgy »koriatok a közeli mező­
kön. Lovas csapatok vonulnak ki és be, majd gya­
log katonaság zeneszóval magyar darabokat 
játszva, azután jön a városi bandérium legénysége 
lóháton, kék dolmányban kardosán.

Az idegenek száma roppant nagy lesz. 
Lakás már most sincs, két héttel ezelőtt minden 
le volt foglalva. A piaczon minden drága, a ven­
déglők, kávéházak helyiségei már is tömvék zsi­
bong a nép az utczákon.

A mérnökök és építészek kirándulása.
Tátrafüred. aug. 30. (Az „Egyetértés“ 

tudósítójának távirata) A m. mérnök- és építesz- 
egyesület kiránduló tag;ai hosszú kocsi-sorban ér­
keztek meg Poprádról reggeli kiienczkor és bevo­
nultak a tiszteletökre emelt díszes diadalkapuu. a 
hol a Kárpát-egylet részéről Döller Antal elnök 
fogadta okét, szives szavakkal hangsúlyozván, hogy 
épen tőlük szakemberektől várja, hogy Tátrafüred 
világra szóló fürdővé legyen.

Tátrafüred, aug. 30. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A magyar mérnök- ós épí­
tész-egyesület kiránduló tagjai a Tátrafüred kör­
nyékének megtekintése után közebédre gyülekez­
tek. A felköszöntósek sorát Kiss István építész 
nyitotta meg igen szellemes toaszttal, melyben a 
társulás eszméjéből kiindulva a mérnök-egyesület 
jelenlevő tagjait felszólította, hogy a Kárpát-egy­
letbe valamennyien lépjenek be, a mi zajos éljen­
zések közt azonnal meg is történt. Azutáu H e - 
t y e y Kálmán eltette az egyesület jelen vezérét 
Horváth Alajost, Tripolszky Gyula pedig Pagody 
Istvánt. A közebód után az egyesület tagjai kirán­
dultak a tarpataki vízeséshez.

Audrássy Romániában
Sinai, aug. 30. (Az „Egyetértés* 

tudósítójának távirata.) A mint Andrássy 
tegnap a kocsiból kiszállt, többek azt vél­
ték észrevenni, hogy Rosetiinek üdvözlését 
csak futólag viszonozta, miből azt követ­
keztették, hogy a látogatásnak a jelen kor­
mány ellen való irányulásáról szóló hírek 
a hivatalos dementik daczára sem minden 
alap nélkül valók. Ma aztán a két állam­
férfi találkozott egymással s bármit végez­
tek is, annyi kétségtelen, hogy e találko­
zás nem történhetett volna meg, ha vala­
melyik fél előbb tüntetve mellőzte volna a 
másikat, s igy az itt levő politikai körök­
ben elterjedt tegnapi hir ma — legalább 
részben — czáfolatot nyer.

Bosetti fél tízkor ment Andrássy 
látogatására, s egész tizenegy óráig volt 
nála. Tehát másfél óra hosszan tartott a be­
szélgetésük, mely azonban tanuk nélkül 
történt s igy puszta találgatásokon kívül 
egyebet nem is lehetne írni e nagy jelen­
tőségű találkozásról, mely, mint a jelekből 
következtetni lehet: Románia jövőben kö­
vetendő politikájának irányára döntő befo­
lyással fog bírni s bármennyire tagadja is
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And;ás-y küldetésének politikai jelentősé- 
" ,senki sem kétkedik benne, hogy agordiusi 

: pornót ő fogja ketté vágni. A kormány- 
közel álló államférfiak bevégzett tény­

nek tartják.' hogy" Boerescu belép a 
kabinetbe.

Mint bukaresti, galaezi és jászvárosi 
I - iviratok jelentik, Andrássy látogatása egész 
; Romániában rendkívül jó benyomást tett. 
í i'.űtörtökön a volt külügyminiszter vissza- 

..jggy Magyarországba.
Sinai, aug. 30. (Az „Egyetértés“ 

tudósítójának távirata.) Andrássy ma dél- 
j #!őtt tizenegy órakor fogadta az „Egyet- 

ertés" tudósitóját. A fogadás mintegy fél 
raig tartott, s Andrássy ez idő alatt igen 

szives beszélgetésbe merült. Jelen látoga­
tása ezélja felől a gróf igen tartózkodó volt, 
< annyit mondott, a mennyit a román kor- 

j mány félhivatalosai, hogy t. i. ő a király 
meghívására, mint magánember jött Sinai- 
a E válasz kétségtelenné tette, hogy 

3 gróf további tájékoztatást nem szán­
dékozik nyújtani s ugylátszik, a mily 
;apintatlan, ép oly fölösleges fáradozás lett 
volna hozzá e tárgyban több kérdést in­
tézni. Annál részletesebben szólott azonban 

! egyéb politikai dolgokról. így áttértünk a 
zomán határsértés és az erdélyországi álli- 

1 'Magos román izgatások kérdésére s ezekre 
nézve Andrássy biztosított, hogy az egész 
nagy lárma csakis czélzatosan gyár- 

j tott hazug hírek alapján keletkezhetett.
I |gy voltam mindenkor meggyőződve, 

monda a gróf, hogy Romániában nincs 
.-zámbavehető államférfi, ki áthatva ne 
Torna attól a tudattól, hogy Romániának 
egyedül Ausztria-Magyarországra lehel tá­
maszkodnia a szláv áramlat elleni küzde­
lemben, s azért e két állam egymás ter­
mészetes szövetségese. S a jelen alkalom­
mal csak megerősödtem e meggyőződé­
semben. Érzi ennek igazságát maga Ká­
roly király is. ki, ha a czár fia volna is, 
még akkor sem áldozhatná fel a latin törzs 
e kis szigetét a szláv tenger hullámainak. 
Annál érthetetlenebb volna, ha Romániá­
ban valaki oly politikára gondolna, hogy 
hathatós támogatásunk megnyerése be­
ívelt velünk uijat húzzanak, s fajrokon 
alattvalóinkat leiizgatva hatalmas monar­
chiánkat megtámadják.“

Ezután alkalmat vettem magamnak a 
grófot fölvilágosítani a magyar lapokba 
került izgató hírek eredete felől, mit figyel­
mesen hallgatott meg, úgyszintén további 
közléseimet a Romániában élő ma­
gyarok viszonyai felől, a mely tárgyra 
nézve több ízben tudakozódó kérdéseket 

i is tett.
A határsértésre vonatkozó izgalmas hí­

rek s azok hatásáról szólván, Berényi 
László hirlapirótói, ki szintén jelenvolt. 
Andrássy ezt kérdezte: ,,Ugya.»-e Fáik nincs 
Budapesten ? Mégis látszik a Lloydon, nagy 
ott most a rendetlenség“.

A királyi pár szívességéről és előzé­
kenységéről igen elismerőleg szólott; a me­
leg fogadtatást nem győzte eléggé dicsérni, 
távozáskor kézszoritással váltunk el, s a 
gróf utolsó szava ez volt: A viszontlá­
tásra 1

I tanunk nyomban Károly király 
látogatását fogadta Andrássy. A király 
egyedül jött két-lovas fogaton. Egy órai 
idűzés után együtt mentek az újon épült 
regényes fekvésű vadász pavillonba, hol 
reggeliztek. A reggelinél jelen volt a ki­
rályné is. Később Andrássyt Soutzo 
herezeg is meglátogatta nejével együtt.

Sinai, aug. 30. (Orsz. Ért.) Andrássy 
byui» gróf ma reggel a gyönyörű vidék megszem­
lélése -zeíjaból hosszabb sétát tett minden kíséret 
nélkül. Alig érkezett vissza lakására, midőn 11 x/2 
erűkor a király látogatását jelentették a grófnak. A 
óraly * iiráiynd penny lovain, — melyek a svéd 
herezeg ajaadéka —■ hajtott Andrássy grófhoz, ki­
ír! hosszabb ideig a legszivélyesebben társalgóit, 
a királynő ezalatt udvarhölgyeivel a készülőiéiben 
«fő uj kastélyba ment, hová a király Andrássy 
gretiai később szintén megérkezett, a társaság ez­
után az uj kastély minden ró’zét végig nézte s 

egyes helyiségekben a kalauz maga a ki­
rály volt. A kastély teljes fejedelmi jelleggel 
hir Az épület nárom kupolás főosztályból áll, 
melynek mind-gyikét egy emeletes szárny köti 
Ú,S3Z"'- Az egész épület főhomlokzatával, mely előtt 
lágaa brasse terül el, épen az indóház fölötti pla- 
baua van elhelyezve, s gyönyörű kilátást enged 
északra P.edeal felé, délre pedig Románia síksága 
:"!e nyi.ó regényes völgybe. — A kastély teljes 
berendezése és lakhatóvá tétele esik jövőre fog 
elkészülni. — A mai ebéd, melyet Andrássy gróf 
á királyi család társaságába; költött el, a királyi 
íádásziakban tartatott meg. — A gróf holnap uta- 
yk vissza Kolozsvárra.

Bukarest aug. 30. A király ma reggel m«-g- 
“>t zatra Andrássy Gyula grófot a Duport-nyaraló- 
háü : unna:, együtt a vadásziakban adott reggeli 
tbedoez mentek, a hol az egész udvar már össze- 
éyhit. Este aagy iianepély lesz a Soutzo nya­
klóban András.oy gróf tiszteletére.

Retervar, aug. 30. (Az „Egyet ér­
tés- tudósítójának távirata.) Jól értesült 
körökben az a hir kering, hogy Hart­
mann egy befolyásos külföldi közvetítőhöz 
fordult, hogy megkegyelmeztetését az orosz 
kornn,nyírni kieszközölje, aminek fejében 
bizonyos viszontszolgálatokra is hajlandónak 
nyilatkozott. E külföldi közvetítő egy igen 
magas állású orosz személyiséghez fordult, 
UK‘ azonban a tervvel szemben igen re­
zervált álláspontot foglalt el, s Hartmann 
jelleméről ig -n rosszul nyilatkozott. Hart­
mann Canadából az Egyesült-Államokba 
isszatérésével állítólag azt akarta elérni, 

bogy ezáltal presszió gyakoroltassék Pé- 
tervarra, s igy a közvetítés nagyobb je­
lentőségű legyen.

Becs, aug. 30. (Az „E g y e t ér t é s“ 
füdósitójának távirata.) L a p e n a küldeté­
sei sem aj hivatal szervezése sem az

okkupalt tartományok igazságszolgáltatási 
allapotanak fölülvizsgálata nincs összeköt­
tetésben. A küldetésre egyedül az adott 
okot, hogy e tartományokban az osztrák 
büntetőkönyv v*n — kevés változtatá­
sokkal bevezetve, a polgári perrend­
tartást azonban ott még nem léptették 
eleibe. Ebből aztán az következett, hogy a 
polgári törvényszék ellen számos panaszt 
emeltek, különösen a mohamedánok, inint- 
liogy a különböző kerületekben vezérfonal 
hiányában különbözőképen mérték az igaz­
ságot, s általában az igazságszolgáltatás 
terén nagy az ingadozás az egész tarto­
mányban. S z I á v y miniszter az ebből 
származó visszás állapotok rendezése czél- 
jából bizottságot alkotott, s annak élére 
Lapenat akarta állítani. Lapena azonban 
azt kérte, hogy a boszniai igazságügyi ál­
lapotokat saját szempontjából tanulmá­
nyozhassa. Visszatérése után a bizottság 
megkezdi működését.

Drezda, aug. 30. (Az „Egy etértósu táv­
ira! a). Pol Oorr.: Határozottan megczáfolják azt a 
hirt, hogy Albert szász király a poroszállamkor- 
mány és a vatikán közti modus vivendi megállapí­
tása érdekében közbelépett volna s azt a további 
jelentést is, hogy ugyancsak Albert király Humbert 
olasz királyt legutóbbi találkozásuk alkalmával egyet­
értő eg a német császárral és Ferenez József király- 
lyal rábeszélni törekedett volna a német-osztrák- 
magyar szövetségeshez való csatlakozásra. Az egész­
ből csak annyi az igaz. hogy Albert király, mikor 
az olasz királyijai találkozott, kifejezést adott ama 
reményének, hogy Humbert királyt nemsokára 
Szászországban fogja üdvözölhetni, a két fentebb 
említett kérdésről azonban köztük szó sem volt.

Washington, aug. 30. Blaine állammi­
niszter egyik távsürgönye jelenti, hogy 
tegnap este 10 óra 30 perczkor Garfield 
elnök állapota kedvező volt; a láz meg­
szűnt és a mirigydaganat lelohadt és gyó­
gyulófelben van. Az az aggodalom, hogy 
a beteg komoly jellegű vérmérgezésnek 
lesz kitéve, szűnni kezd.

Washington, aug. 30. A ma reggel 
9 órakor közzétett orvosi jelentés szerint 
Garfield elnök a mult éjjel aludt és több 
Ízben evett. A gyomor most már rendesen 
működik. A beteg állapota tegnap óta nem 
változott. Ütér verése 102; hőmérséklet 
98.05 ; lélegzés 18.

Prága, aug. 30. A cseh kölcsönös biz­
tosító társulat elhatározta, hogy a leégett, 
cseh színház számára megszavazott 274,000 forint 
kárpótlási összegen kívül, a ruhatár, zecekönyvtár 
és egyéb eszközök ujabbi beszerzésére 22,000.) ío 
vábba mentési költségek íejéuen 1030 forintot fog 
a színházi bizottság kezéhez lefizetni.

PÓtervár, aug. 30. A hivatalos lap közzéte­
szi K o s 1 o v moszkvai rendőrmester kinevezését 
Pótervár főrendőrigazgatójává,"J an o vs zkv vezér­
őrnagy Besszarábia kormányzója kinevezését Moszkva 
íőrendörmesteréve és Baranov városkapitány ki­
nevezését Archangel kormányzójává.

Wiesbaden, aug. 30. A daláregyesületek mai 
szüsebb hangversenyében az első dijat a hanno­
veri, a második dijat a gráczi daláregyesület 
nyerte. A midőn a d'jat a gráeziaknak átnyújtot­
ták, a közönség viharos tetszésbe tört ki.

Marseille, aug. 30. A marokkói határról ked­
vezőtlen hirek érkeznek. Ámbár a marokkói 
szultán békés szándékot színlel, titokban a lá­
zadókat pártolja. Néhány francziaellenes 
kaid, Bu-Amema több követőjét kitüntetésekkel 
jutalmazta meg, N e g r i e r ezredes további csa- 
paterősi téseket kórt, ennek folytán T o u 1 o n b ó 1 
és Mars eillebő 1 több száilitógőzöst uj csapa­
tokkal ingtak útnak inditani.

Kopenhága. aug. 30. Az országgyűlést bere- 
kesztettók. A kamarák nem tudtak megegyezni a 
költségvetés rendes szükséglete felett. A kormány 
tehát 1882 dik ápril 1-ig, a már előbb adott 
meghatalmazás alapján fogja a pénzügyeket 
kezelni.

Newyork, aug. 30. a szélvész, mely a múlt 
napokban az atlanti Oezeán déli partjain dühön­
gött, roppant mérvű árvizeket okozott. 
Portugálban (Dél-Karolinában) 10 munkás meg- 
fult, mivel a víz elvitte azt a házat, a hová me­
nekültek. A rizsföldek Savannah környékén szintén 
viz alatt vannak. Számos munkás a vízbe fűlt. A 
veszesóg emberéletben és vagyon­
ban igen jelentékeny.

Olaszország és a JDunakérdés.
Becs, aug. 30. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) Pol. Corr. Londonból részletesen ismerte­
tik a jegyzéket, melyet Mancini, olasz 
külügyminiszter a Ducak érdesben Olíszor zágnak 
londoni nagykövetéhez, Menabrea tábornokhoz 
intézett, s melynek tartalmát az utóbbi Gran­
ville n a k tudomására juttatta. Ezen okmány f. évi 
jun. 14 ről van keltezve és eszmenete a következő :

Mancini mindenekelőtt konstatálja, hogy az 
olasz kormány a Románia által írtt javaslatot 
sohasem tette magáévá és nem is 
pártolta.

Az olasz kormány magatartását illetőleg min­
den kétely megszűnt, midőn az utóbbi a brit kor­
mány tudakozódására Határozottan elis­
merte, hogy a vegyes bizottságtól az 
európai bizottsághoz való felebbe- 
zósi jog elégségesnek látszik neki 
arra, hőgy kettejük közt a kívána­
tos összefüggés megóvassók.

A mi Olaszországnak állását a vegyes bizott­
ság pozitív berendezésével szemben illeti, kiemel­
tetik az olasz biztos részvétele az 
avantprojet kidolgozásában, valamint 
azon körülmény is, hogy az olasz képviselőhöz in­
tézett ez évi instrukczióban több pont el ej ó- 
től fogva mint minden vitán felül 
álló ismertetett el és helyeseltetett; 
ezek : egy vegyes bizottság kinevezése, Ausztria) 
Magyarország részvétele, habár nem 
parti állam és ennek elnöklete Azonban 
előtérbe lépett Ausztria-Magyai országnak döntő szava 
azon esetre, midőn a vegyes bizottságban egyenlően 
oszlanak meg a szavazatok. E1 v b e n e z en p o n t o t 
illetőleg sern lehetett Olaszor­
szág nézete kedvezőtlen.

Az ily biztosítékok opportunitását illetőleg 
nem áll fenn nézetkülönbség, de igenis azok prak­
tikus alakulását illetőleg. Főképen két ajánlat té­
tetett ebben az irányban, az egyik Németország, 
a másik Nagybritannia kezdeményezéséből.

A brit javaslat eredetileg valamennyi 
hatalmat megillető, feltétlen feleb- 
bezóai jogot kívánt; de az olasz kormány

nem titkolta el Nsgybritánniának római nagykö­
vete előtt, hogy ez szerinte a hajózási sza­
badság törvényes biztosításának 
határait túllépi. Később a brit kormány 
azzal módosította javaslatát, hogy abból a közigaz­
gatási kérdéseket kihagyta.

az épensóggel nem gyökeres különbség e 
két javaslat között három pontban foglalható 
össze:

1. Anglia a felebbszési jogot val am e nyi 
hatalomnak Ausztria-Magyarország ellenben 
csupán a vegyes bizottság Ragjainak 
kívánja biztosítani.

2. Ausztria-Magyarország a fellebbezést csak 
többségi határozatoknál, Anglia ellen­
ben egyhangúlag hozott határozatok­
nál is megengedi.

3. Ausztria-Magyarország az elvi és közigaz­
gatási kérdések apriorisztikai eldönté­
sét óhajtja, mig Anglia annak eldöntését, váljon 
valami ly kérdés ilyen vagy amolyan termószeíü-e. 
bizonyos határokon belül esetről-esetre az euró­
pai Dunabizottságra bízza.

Miután miden oldairól a méltányos megegyezés 
iránti óhajt táplálják és minthogy az olasz kormány 
meggyőződése szerint az eltérő nézetek a megfe­
lelő és kívánatos megállapodás lehetőségét egyaí- 
talában nem zárják ki: Olaszország azon remé­
nyének ad kifejezést, hogy ezen meg­
oldás el is fog éretni. Ennek elérésére 
késznek nyilatkozik, részehajlatlau és közvetítő 
tevékenységet kifejteni, mely készsége csupán azon 
óhajából ered, hogy a kereskedelmi érde­
kek az alsó Dunán a kellő biztosí­
tékokkal láttassanak el.

táviratok.

Bécsi IX-lk nemzetközi gabona- és mag­
vásár.

— II. nap —
Bécs, auguszfus 30. (Az „Egyetértés“ 

külön üzleti tudósítójának távirata.) A bécsi nem­
zetköri magvásár másod k napja sem feleit meg 
távolról sem a hozzá fűzött reményeknek és csakis 
arra szolgált, hogy a magvásár teljes fiaskóját ki­
egészítése. A mai napra Bécs környékéből várt 
vendégek nem érkeztek meg és általán a mai 
nap már nem nyújtotta azt az élénk képet, 
mint a tegnapi , miután a látogatás sokkal 
jelentéktelenebb volt, mint tegnap, mi ama, 
már jelentett körülménynek tulajdonítható, hogy 
az idegenek nagy része már elhagyta Bécset. E 
szerint már eladók és vevők ma csekélyebb szám­
ban voltak jelen és azonkívül a magasabb párisi 
és berlini jegyzések is hozzájárultak ahhoz, hogy 
az üzletek létrejöttét megnehezítsék. A kíná­
lat úgy magyar, mint orosz gabonából na­
gyon gyenge volt ma is és tulajdonosok 
Sí- in mi képen sem mutattak hajlandóságot további 
árengedményeket tenni, és exporteurök, kik ma 
ugyan jobb vételkedvet tanúsították, oly árakat kí­
náltak, melyek eladók igényeinek semmiképen sem 
teleltek meg és ennek folytán a kivitel részére csak 
rendkívül csekély mérvű traniakeziók jöttek létre, 
minek következtében az üzlet csak néhány kötésre 
szorítkozott belföldi számlára. A forgalom búzá­
ban nagyon megbízható értesülések szerint mint­
egy 40.000 métermázsáia rúghatott, mi vál­
tozatlan árakon vétetett piaezról. A mi az 
árpa-üzletet illeti, az összes forgalom vasár­
nap és hétfőn mintegy 70.000 mm. lehetett. Ma 
az üzlet ez áruban is csendesebb volt, de a ke­
reslet jó maláta és serfőzdéi árpa iránt tartós és 
belföldi serfőzők is resztvettek az üzletben. Élén- 
kebb forgalom az inban, úgy a gyenge forgalom, 
mint a tulajdonosok által emelt túlzott árak foly­
tán nem jöhetett létre. Mint a bécsi magvásár 
eredménye csak az konstatálható, hogy a nagyobb 
kivitelhez fűzött reményeink: jelentékenyen meg­
csökkentek. a kínálat oly csekély volt, hogy a 
tulajdonosok tartózkodó magatartása nagyon is 
megmagyarázható. Másrészt azonban exporteurok 
azt a reményt táplálják, hogy az amerikai áru 
megérkezte után az árszabályozás véghez fog 
menni, minek következtében a buza-áraknak 30 
krral való csökkenése nem buzdította őket nagyobb 
részvételre.

Lisztben az üzleti eredmény a magvásá- 
roa egyenlő volt a semmivel, csak korpa kész 
ái u vétetett valami belföldi számlára piaezról.

Délelőtt 1 óráig a következő eladások jöttek
létre:

Brün, m a r c h f e 1 d i 500 mm. 76 k 12 
nyugoti va>ut, p o d o 1 i a i 1500 zsák, piros Ili 
Tarnopo), 300 mm. orosz tarka búza 11 46 f 
Podvoloczyska; továbbá Marseille részére e»y gc 
hajó rakomány vásároltatott titokban tartott” ároi 
tót 400 mm. 79 k. 12.25 fr. Szempcz, szűri 
2500 mm. 11.65 írt Esztergom. Nagy szói 
b a ti 500 mm, 79 k. 12.95 írt nyugoti vasi 
300 mm pozsonyi 78 k. 12.70 írt nyug: 
^ asuh 1100 mm. órsekujvári 78 k. 12 * 1 
írt. Érsekújvár, magyar 205 mm. 78 k\ 12 : 
írt nyugati vasút, gy őri 1000 mm. 77 k IV 
12 írtig, po dől iái 3000 zsák 11.30 írt, Podv 
loczyska, gácsországi 800 mm. il.65 
Krakó. 200 mm: parndorfi 79 k. 12.90 i 
nyugati vasút, 400 mm. magyar 76 5 k. 12 ‘ 
írt, 200 mm. elsőrendű 12 85 írt, 1000 mm. so 
róni piros 13.10 írt nyugati vasút, g ácsoi 
szági 5000 zsák sárga búza 11.25 forii 
1000 métermázsa fehér búza 11.50 forii 
Podvoloczyska, 1000 mótermázsa piros 1175 fj 
Lemberg, masryar 200 mm. 78 k. 13.10 írt Grác 
favaszi búza 13.10-től 13.15 forintig, őszi bír 
12.521l2-től 12.55 írtig köttetett.

Rozs: ausztriai 200 mm 70 k 9 75 e 
Pölten 200 mm. 72 k. 9.10 frt Komárváros
mnn Al"pa’ ° *7 SÍ°° ,mm' 950 Trebitscl 
1000 mm. elsőrendű 68*/, k. 9.50 Hradisch. 15C
mm. 9.75 pari Znaim, 1500 mm. riső rendű 10.7 
frt Hradisch, 800 mm. 9.75 fit Neustadt!. 100 
mm. 10.50 frt Rohrbach, magyar 400 mn 
uradalmi 9.20 frt, 400 mm. elsőrendű 9.25 f 
Pápa, 1000 mm. szt.-iváni 10.50 nyugoti vasú 
győri 1000 mm. elsőretdü 9 frt 500 mn 
9 25 frt, 200 mm. 9.75 frt, 500 mm. 8 25 fr 
300 mm. legjobb 10.25 frt Győr, szeredi 600 mn 
9.25 Szered, 1500 mm. tót, uradalmi 10 70 fi 
Surány.
o 1 a ?*!>• 200 ffim u i 8 05 íft> 1000 m m. mórt 
8.10, 600 mm. cseh 7.90 írt Bécs.
.^T®Äiri40<Lmm- 7 50 frt Bées> 800 mn 

o 1 á h o 7.60 frt Bécs.
Bab 100 mm. ó 10.50 frt Bécs, 200 mn 

uj, kozópminősógü 13 frt, 200 mm. t ö r n e 1 
frt, 200 mm. tót u j 12 frt, Bécs P

Lencse. 100 mm. 0 sz. 29 frt, 100 mm 0 
sz. 31 frt, 100 mm. 00 sz. 32 frt, nócs
1,„KRepP“' 400 káposzta repez
13.75 pan Budapest, 2000 nana. k e r t i káposzta

írtig Budaptst,; 700 mm. dohos12%-tói igy4
125/8 Budapest.

Repczeolaj 700 mm. jan.—májusra 34.75 frt.
Korpa 10 000 mm. fiuom szeptember—októ­

berre 4.75 tői 4.80-ig, Budapest, 1000 mm. durva 
4.35 frt. Lemberg.

Repczepogácsa 1000 mm. október— f tímárra 
6.45 frt. Győr.

Délután ekdaíott :
Búza: osztrák 16uO mm. 79 k. 12.75 frt 

Neuiengbach, 2000 mm. 77 k. 12.121/* frt Gau- 
serndürí. 40C0 mm. 77.5 k. 12.477, "írt; so­
proni 500 mm. 78 k. 12 75 frt, szóm bathe 
lyi 1000 mm. 77—78 k. 12.60 k., körmendi 
300 mm. 77—78 k. 12.50 frt;osztrák 500 mm. 
sárga 12.35 frt; fehér megyei 2800 mm.
12.75 tit mind ujugoti -asiit; marehfeJdi 
500 mm. 78 k. 12.75 frt közraktár ; d é i i 
vasúti 1500 mm. 78 5 k. 12 621/2 frt Leo- 
bertdorf ; bánsági 3700 mmázsa 11 60 frt, 
Temesvár; tót 500 mm 79 k 12 frt Érsekújvár, 
500 mm. 78 5 k 12.15 frt Nyitra; 500 mm 78 
k. 12 frt, 1900 mm 78.5-79.5 k. 12 40 frt, Nagy­
szombat, 200 mm. 12.50 frt nyugoti vasút. Orosz 
és galicziai búzából eiadatott: 15 000 min. ré­
szint orosz, részint belföldi, paritás Lemberg és 
Podvoloczyska 11 írt, orosz piros 3000 mm 11.60 
írt Tarnopol; 1500 mm. sárga 11 frt Podvoloczyska ; 
p o d o 1 i a i 1000 mm. 11.10 frt, belföldi 
500 mm. 11.25 frt Tarnopol; 400 mm. piros 11.35 
írt Jaroslau; taruop öli 500 mm. piros elvá­
molva és franko 33.50 frank.

Árpa : podersami 2500 mm. 10.35 frt 
Podersam; morva 3000 mm. 1075 irt Pohr- 
litz: 1700 mm. 10.45 frt Magyar-Htadisch, 400 
mm. 65 k. 10.95 írt; középuiiaősógü ó 1000 mm.
8.75 frt, sziléziai 500 mm. 67 k. 10 frt 
Becs; t r e u c s é u i 8500 mm. 11.25 frt, 
bécsvi déki 1800 mm. 10.45 frt, 2900 mm. 
10.20 frt; 900 mm. alsóbb fajú 8.45 frt, 300 mm. 
8.25 frt; soproni 600 mm. 10.10 frt, 
tót 6500 mm. 11.17lji—11.221/, frt, mir.d nyu- 
goti vasút. 1000 mm 8 90 írt Ersekuivár, csal­
lóközi 2500 mm. 9 írt hajó szabid, Körtvelyes.

. Rozs: g a 1 i e z iái 200 mm. 7 85 frt. lem 
bergi paritás, march eggi 900 mm. 9.65 frt 
Marchegg 300 mm. ’731/, k. 9 90 frt, déli 
vasúti 10U0 mm. 73 k. 9.85 frt Bécs; egy na­
gyobb tétel déli vasat', N. Kanizsa körüli állomá­
son 8.80-9 frt.

Káposztarepcze elsőrendű 2000 mm. 13.55 
írt Kapuvár; 500 mm. némileg sérült 12.621/, frt 
vasutasén tea: 800 mm. 13.15 frt Tarnow. 600 
nini 12 60 frt Lemberg; 600 mm. 12.25 frt tav- 
nopoli paritás.

Haíáridőüzlei zárlati ár lohn mai: Búza őszre. 
12.55— 12.57ys. tavaszra 13 25 frt úrin 13.20— 
13.22 frt, tengeri május-júniusra 7 90-7 95, 
zab őszre 7 95 — 7.97, tavaszra 8.45 — 8.50.

Zárlat előtt tulajdonosok némileg engedtek 
Újaikból, de a minőség nem felelt meg. Halár­
idők, melyek a vásár alatt keveset köttettek, zár­
lat előtt szilárdak. Az irány barátságosabb, mi­
után exporteurök a követelt árakat megadták. 
Buzahatáridők a barátságos értéktőzsdére megszi­
lárdultak.

Konstantinápoly, aug. 30. (Az „Egyetér­
tés távirata) Server pasa. Witteadorí 
és G e scher ellenzése folytán feladta azt az 
eszmét, hogy M u s u r u s pasa terve vétessék 
kizárólag a hitelezők képviselőivel folytatandó alku­
dozások alapjául; a delegáltak indítványa szerint 
fognak a iargyalások folyni és a rendezés meg- 
lehe őse a biztosítottnak tekintik. A hatalmak külsőleg 
passzív magatartást tanúsítanak, nehány nagykövetet 
nem is értesítették az illető hitelezők képviseltetésérői 
és Lord Duíferiu azt az utasítást nyerte, hogy 
legkevésbé se avatkozzék a dologba. A porta bi­
zalmatlan Anglia iránt, mert azt hiszi, hogy ez a 
tárgyalások sikertelenségét kívánja, hogy oly hely­
zetet teremtsen, mint Égipíomban. Oroszországból 
nem tél a porta nehézségektől.

Előtőzsde.
Bécs, aug. 30, (Az „Egyetértés“ tudósítójának
*") A 1 eguapi Mígvásár kedvezőtlen lefolyása legke­

vésbé sem volt képes az üzérkedést a hausse-irányban meg­
ingatni. A külföldi piaczok magasabb árfolyamai buzditólsg 
hatottak az üzérkedésre, úgy hogy az előtözsde jelentékeny 
árfolyam emelkedéssel nyílt meg. Hozzájárult minden bank­
papír részérél való élénk üzlet, melyek a piaezot mind ma­
gasabb nyereséggel hagyták el. A soronpón belül is kedvező 
hangirat és élénk üzlet mutatkozott. Különös figyelőmben 
részesültek a nemzetközi közlekedési vállalatok részvényei, 
melyekre nézve nagyobb vételi ajánlatok léteztek. A sziláid 
irány a járadékokat íb kedvezően befolyásolta, úgy hogy 
kivált a magyar járadékok ismét javulhattak. Jellemző a 
hausse irányra nézve az, hogy a mai elhelyezés report 
tételei jelentékenyen emelkedtek, s hogy az elhelyezés egyes 
esetekben nehézségekkel is járt Járadékokért lO, hitolrész- 
vényekért egész 20 százalékot fizettek.

II órakor zárulnák : Osztrák hitelrészvény 353.70, 
magyar hitelbank 34925. uniobank 150.8y, tramway 
2ü3.50, Erzsébet vasút —.—, innerbergi —. osztrák 
papirjávadék 77 ---- , 20 frankos arany —, bírod, márka

Déli tőzsde.
.a déli tőzsde szilárd irányban nyílt meg valamivel 

magasabb árfolyamok mellett.
Jegyeztetik: osztrák kiteli észvény 353.80. anglo 

bank i62.—, unió bank 150.90, bankegyesület---- -
a Jj hitelbank 349.—. tramway —, lombard 

145 50, állam vasút 353.50, Károlv-Lajos vasút 322 — osztrák 
papirjáradék 77.62 magyar 4%-kos aranyjáradék 
89 85—, 20 frankos arany ti37V3.

Az irány egyenlően kedvező maradt, s a forgalom 
hason! an é.énken fejlődött. Habár Berlin az egyenértéken 
alul jelez, az itteni üzérkedés mégis tovább haladt, mig az 
arbitrage mindent íeive.*z. Valamint a koulisszában úgy a 
sorompon belül is élénkség uralkodik.

2 órakor zárulnak : osztrák hitelrészvénj 353.50, au- 
guj-ygzír. bank 162.30, snis bank 150.90. bécsi bankegyesület 
QKo’riV gy “/.hitelbank 349.60, osztrák államvaeut 353 öO Károly Lajos vasat 322.50, gőzbajózási részvény 
társ bJ-J.—. Lloyd 65ti.—, észak-nyugati vasnt 231.—, Er­
zsébet vasút —tramway 198.50, lombard 145.—, osztr. 
papirjaradék V6 97 7,, osztr. aranyjáradók 93.80, magyar 
aranyjáradák —, 1884-iki sorsjegy 175 50, bécsi 
községi sorsjegyek 133 75, 20 frankos ‘arany 9.39-, 
birodalmi márka 57.6;—, bank részvények —.— kassa- 
oderbergi vasút —.—.

Zárlatkor következő jegyzések történtek:
Béé», aug. 30. tó. föidtehem. köri 98.25, erdélyi
kötv 97 50 Biagy. záloglevél 101.75, erdélyi vasnt 

iVY, 1 ^“g-Lkej- i4s“t 111 agy. sorsjegy 124.50, szö-
“ÍjjéMma 95.25 aranyjáradék 117.90, taagy. vasúti kölcsön 
333.25. magy hitel 349.-, alföld 174 75, rnagy. északkeleti 
ym*í 179.-, kai vasat eisőbsőb. 91.75 tiszai vasai 246.60 
inAgyar leszámítoló banx —.kassa-ederbergi vastd 151 —
t’flzavőlgyi sorsjegyek----- . magyar papirj. 89.10,

a Hitelrészvény 353 50, lombard 145 50
i75fiü‘*riurol!°iu/ma0® ll79° g11150«»: 322.50 1864-as 

131.60. aemzeti bank 830—
^2— államvasút 353 50 Napoleondor 9.39, iársdék 

7781 55e8Wy 1 ' arany 561 “ tiSSÜ9t l'áradék

.. tombardaÍ48.50°‘ --
77‘05' m,ígv- Wfö —. galíciai 323.75, angol 

osztrák —, aüamvasut 355.—, 1860-ae — , magyar
riegy —.—. Napoieond’or —.— uniobank —, osztr. aranyjáradék 90 10.

U6Iutáni éa esti magánforgalom.
. ®fG*' augusztus 30. (Az Egyetértés“ tudósító­

jának távirata) A délutáni tőzsde élénken és szilárdan 
nyílt meg, további folyamit alatt lanyha párizsi hírekre 
szUárd™ hanyatlott' ~ 15816 ma8is frankfurti jelentésekre

Hét órakor: osztrák hitelrészvény 354 50 és 352 VI”tt864I°Vn-nÍé,banTk -151> hankegyesület 141.l’0 áUaf 
vasút 356, Karoly Lajos vasút 323.75, lombardok 148 
elbavolgyi vasút 265, északnyugati vasút 232 50 niniriá’ 
radék 77.027, után 76.95, m agyar 4°/ - o s ’ a „ v járadék 90 ós 90.16 után 90.ÍÖ: A arany-

a
Külföldi árutőzsdék 5 "B $ *
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unióbauk 151.20; papirjáradék 76.971 ...

Külföldi őrtéhtázsd®.
Trieszt, aug 30. (Az „Egyetértés“ tudósí­

tójának távirata.) Értékpapírok meglehetősen szilárdak, kész 
20 frankos arany keresett ; váltok változatlanok. Váltó 
l.oudonra 117.65—ilo, olasz piaezokra 45.91—46.10, 20 
frankos arauy 9.38 9.40, májusi járadék 76 9') — 77.1U, 
magyar papirjáradék 11765—117.85, osz­
trák hitelrészvény 353.50—355.50, tiszai sorsjegy 113.50 — 
1 ;4,olasz járadék 89 - 891/,, olasz, bankjegy 46 - 46.10, néiuit 
b:r . dalmi márka 57.40-57 50.

Berlin, aug. 20- (Az „E g y e t é i t é s ‘ ludósitó- 
jáuak táviráta.) A pénzpiac» csöndesebb, árfolyamok emel­
kedtek. az üzlet lefolyása realizáezick és abbeli aggodalmak 
miatt, hogv az európai pénzpiaezou uralkodó nehézségek to­
vább is fenállanak, gyöngébb volt, osztrák hitelrészvény, 
hankegyesület és osztrák vasutak csakhamar javultak, azon­
ban utóbbiak a bécsi magvásár következtében élénkek, osz­
trák-magyar, oroiz fondok magasabbik, később még tovább 
emelkedtek, nevezetesen a vasutak. Zárlat párisi jelenősre 
szilárd.

Frankfurt, aug 30 (Az „Egyetértés“ tud - 
silójának távirata.) Értékek jelentékenyen javultak, pénz- 
viszonyuk kÖLiiyü-teü ; üzérkedés! értekek keresettek Osztrák 
nitelrészváay 307.25, osztr. allauivaeut 309, galicziai 281 6i , 
magyar 4%-os arany járadék 78.50, váltó 
Becsre 173 30, Londonra 90.48'/*» Páriára 80.821/,, lombard 
127.50, buschtiehradi vasút 159, elbavolgyi vasút 232.5 , 
északnyugati vasút 2fj0.50, Eerencz-Júzael v i.-ut 167.60, 
Rudolf-vasut 14 .50, cseh nyugati vasút. 270.75.

Frankfurt, aug. 30. (Esti zárlat.) öeztr. ar*ti/ 
járadék —.—, osztr. hitei részvény 307.—, osztrák tiiamréez- 
vény 808.75, lombard 127.ÉO estet járadék 67.43. galicziai 
282 — papirjáradék — —, 6%-os magyar aranyjáradek 
—.—. Szilárd.

Páris augusztus 30 (Az „Egyetértés“ tud.’- 
silójának távirata > Ötszázalékos évjárrdék 316 55, osztrák 
aranyjáradék 81 magyar 6"/u-o s a r a n y já­
radék li-2, magyar 4%-o s a r a n y já­
ratié k 78, osztrák állauivasut, 772, lombard 323 föld­
hitelintézet 880. oro=z 93,50, olasz 90.20 tőrök 17.35, 
cgiptomi 400, spanyol 267a, ottvmán bank 712.50, osztrák 
tartomány! bank 925. Jobb megnyitás után uehezebb liqui- 
dáeúóra lanyha.

New-York, augusztus 29. (Kabelsürgöny.) Váltó Ber­
linre 400 márka után (60 napi látra) 94—, — Váltó 
Londonra 4.79— —- Váltó Parisra 5,25 — ötszázalékos
tőkésített kölcsön 101—. — Négyszázalékos tőkésített kölcsön 
115’/g. Erie-vasut 4378.

Külföldi értéktőzsdék 
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Páris,
*3°/0-°s óvjáradék............................ 85/ 5
♦Törlesztési évjáradék..................... 86.90
Lombard............................................... . . . u 325. — 147 7t# 4- 465
Magyar aranyjáradák G'/0 . . . . . . G 102.- 117 55
*5°/0-oa óvjáradék..................... llti.öu
Osztrák ál lám vasút .... ... ti 77 1 — 356.38 4 6/7
•Osztrák földhitel............................ 8 77. -
Osztrák aranyjáradek...................... . . . LT SÍ. 81 03.43 -f- U 21
Átszámítási árfolyam 100. 46,50

Berlin.
Osztrák papirjáradék..................... . . . K tié.SO 76.87 0 41
Magy. ti°i0 aranyjáradek . . . . . . . U V 2.“0 117.'« 4- (f. 6
10 miliiós kölcsön........................... . . . K 91/ + li.-S
Osztruk hitelrészvény...................... . . . LT a 354 06 4" 5.48
Lombard...................................... . . . . K 2*7. - 14 -VO + 4 .:s
Kassa-oderbergi vasút..................... . . . K 05.70 151.29 + *.i'4
Orosz papírpénz................................ sit-“ a 125 21 -h l.Sí
Osztrák ezüstiáradek...................... . . . K 0 ’ .4U 77.61 0.64
Magyar kincstári utalv. . . • . . . . K —. -
Kel. vasút elsőbbs. kötv . . . . K Sí.1» 1 4- U. 4
Osztr. államvasut........................... . . u tilO ' '4 351.25 -h
Galicziai vasút................................. . . . K 141. - S24.08 ± 903
•Romániai........................................... 6 • —
Váltó Bócsre...................................... 1*2.40 67.59 - f, V3
Átszámítási árfolyam 100 — 57 50

Frankfurt,
Papirjáradék...................................... . . . K 6rí/ 76.-5 4- 0.15
Osztrák aranvjáradék...................... . . . K 81.43 *3.89 4- 0.9*
Osztrák hitelrészvény...................... . . . ü 3««.' . 3 5 ».99 4- 5.77
Osztr. államvasut........................... . . . U 3Ú7.Ó7 3C4 06 4-
Lombard ........................................... . , . K IS7 - 146/3 4- 4.72
Magy.-gal. vasút................................
Váltó Becsre........................... ..... .

. . . K i16.1 t 108.43 4- 5/3
I73.su r 7,67

Osztrák 50i0 papirjáradék . . . K 81 * * 91.37 4- u.6>
Osztrák eziistjáradék...................... . . . K 67.« 4 77.44 4- 0.15
Magyar aranvjá radék 6% . . . . . . v 102. 117.41 0/4
Osztrák-magyar bank...................... . . . K 7-8.- 826.38 + L88
Galicziai vasút ............................ . . . K •hl.* t 321.17 4- 6.97
Erzsébet nyug. vasút . . . . . K 214/6 4- 3.92
Tiszai vasút elsőbbs........................... . . . K 87.« * 100.58 + U.Z5
Magyar papirjáradék ....
4'j.O/0 földhitel záloglevél . .

. . . K 17.-4 89. '2 4- 0.- 3
. . K 82.' a 91.70 4- 0.31

Átszámítási árfolyam 1V0. - 57/0 —. -

Külföldi Árutél<.
New-York, aug. 29. (Kabelsürgöny.) ti y ap o t Név - 

Yorkban j2ä/4, gyapot Neworleansbau íl8/,. -Petro­
leum New-Yorkban 78/4, petroleum Philadelphiában 7‘/s. 
— Liszt. 6,—. — Piros téli búza 144 (—12 79 frt osztr 
értékben 100 kitekint). — Búza helyben 1457« (= 12 
frt 92 kr.), augusztusra 145s/t í— 12 frt 95 kr.), szeptember— 
októberre 148—, (= 13 frt 15 kr.) — Tengeri 71. — 
O z ak c r (Fair refining Mosoovados)«1/«. - Kió sávé ’2.- - 
Zsír (Wileox) ll1/,. — tiaboaafavaidij amerikai im- 
périal qnarterkint znszak-AmerikábóI Anglia valamriyis ki­
kötőjébe vagy az ezekkel ogy magasságon fekvő kor viseli tál is 
kikötőkbe 5— (= 1.35 frt 100 kilókint). — (Zsir Fair-bank) 
117, • Náci felhozatal gyapotból 10,0(0 hál

P á r I s.

Olaj

Zab

Olaj

JSnza folyó hóra..................... ....
„ szeptemberre . . . . ,
„ utolsó 4 hóra ....
„ novembertol 4 hóra . .

JLlgzt 8 márkás folyó hóra 
„ 9 márkás szeptemberre .
„ utolsó 4 hóra ....

novembertől 4 hóra .
folyó hóra.....................
sz pt mberre ....

„ utolsó 4 hóra ....
„ 3882. első 4 hóra . . .

Szesz folyó hóra.....................
* szeptemberre . . . .
„ utolsó 4 hóra . . . . .
„ 1882. első 4 hóra . . .

Szállítási dij : Budapestről 
,, Becsből

Berlin.
Baza szeptember—októberre .

T. ápri is—májusra . . .
ÄOZ9 helyben..........................

T, augusztusra.....................
„ szeptember —októberre . 

ápri is—má usra . . .
szeptember—októberre . 
október—novemberre .
helyben..........................

n szeptember—októberre 
„ április—májusra . . .

NZCSZ helyben...............................
T, augusztus—szeptemberre
„ szeptember—októberre
„ április—rájusra . . ,

Szállítási dij : Budapestről 
„ Becsből

Stettin.
Búza Julius—augusztusra . . .

„ tavaszra ................................
Kozs Julius—augusztusra . .

„ tavaszra . - .....................
Olaj őszre....................................

„ tavaszra ...............................
Szesz helyben...............................

fl augusztusra.....................
„ szeptember—októberre , .
t> tavaszra................................

Kepcze őszre................................
Szállítási díj : Budapestről 

* Récéből . ,
Köln.

Búza novemberre.....................
t> 1882. márcziusra. . . .

Hoz8 novemberre..........................
„ 1882. márcziusra . . . .

Olaj helyben . ..........................
„ októberre ...........................
» 1882. májusra . „ . . ,

Szállítási díj : Budapestről .

Amsterdam.
Búza folyó hóra.....................

n októberre ......
Kozs helyben...........................

ti 1882. márcziusra . . .
Olaj helyben...............................

* Julius—augusztusra
j, augusztus—szeptemberre .
T, őszre.....................................

Képező őszre................................
T, tavaszra . . . . . ,

33 1 „ 15.56 4- 1 63
31.90 14.83 4- 0 14 4- o.i 131 80 14.7J
31 *0 14.79 + U.-3
71 20.91
o7 1 ) 19.74 -U V.ll
673 19.81 4- 0.10
67»* 19.81 + U.U7
82-t» 3b.48 + fi.li
82 8 4 38 4S
83/ 4 38.71
83/ * 38. 1
62/* Sl.7# - 0 13
63/ * S2.G4
61/ 4 82 4
63/4 32.30

8.27 8,85
7.87 S.6b

23", ii.es — O.i'S
225.— lü.94 — 0 07
183 - 10.52 — 0..-2
182 - 10 47 — 0.04
174 - 10.01 - 0.-6
163 i,, 9/0 — 0 1-8
143. - 8.32 — •• 22
144.— 8.28 + őri
56.9 > 3S72

.2 60 . ! • 1-»
57.40 33-. — U.i 4
58.4 33.5 9 — 0.3)
57 80 33.23 - .'fá
6v 32.2 ' u o»
Ú4 30 31.22 - u.Ob
3.98 2.2b
3 24 66

S12, 13,34 4- o.oi
825.- 12.9 i + 0.U1

182/ , 1U 4< — 0.17
173,— 9
$63, - « »7 — O.ll
5?,— '2 78 — 1 37
68t — 33.35 - u.r-3
f 8. - i^JS 5 „ 0/6
58,— "9.3^ - U.2 6

RÍ.91 — 0.1.1
53 8 J 30.91 — 0.09

26 -. - 15/4 — 0.04
4,81

.
3,68 Z 08

24.15 13.89 + 001
28.66 IS. 60 -h o.u -
17.8 S 10.26 -t- 0.01
17.40 10. i-l
31.50 36 23 + <>.04

34.96 + 0,08
S0,5«> 5. 8 + U.f4

5.95 8.42

323.— 1 U3
215.* - 9.91rs.— 9.13 + oús

* . - ____

•
—— —,__

ritáB ia készpénzre vagy medióra illetőleg nl«k.A ez?rint a melléke 
Árfolyamok K-val, a medló-árfolvamoí m'™4]* értendo- 1 kész 
ü-val vannak megjelölve. Magától értetödllrM|lne ' lz,aliimó-árfo!v 
hoz még a tranzakczló-költségek továbbá ’ Í étszémü
mokhoz azonkívül mér a minLn», . f j & ®edió- es ultlmó-ár Hzimltáaba veendők. 1 A ™ gal letelt érták®^1 Pri>!on?»«'z-V,-!étel, 
jegyeztettek. ® jeIolt értékek a budapesti tőzsdén
í tend». Bev?te^“m. Fi' ,HI

1 márka, lisztért mári,. nééu,, , „ rozsért és a0J0 fraák, lisztért 1 Be’1‘e» vám a Svájcába 100 kite gabo
60 kr ISM**1'“' * elaeaokra 100 márka vl«.. 5
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Kereskedelmi szakiskola Bécsben
Igazgató Forges Károly, II. kerület, Praterstrasse 15.

Ezen az Ibii. évi fémár 27-ik törvény ak ’ján «err«*”hatóságilag engedélyezett magán-tanintézet 17-lk évfolyamát minden oeztályaiban f. évi szeptember 15 én nyitja meg.
kereskedelmi szakiskola (felsőbb és alsóbb tanfolyam) 1-» évfolyam,

b) kellőn osztály kereskedelmi szakokra, 5 havi tanfolyammal,
c) vasúti és távirdal tanfolyam, 5 havi tanfolyammal,^
d) esti tanfolyam kereskedelmi szakokra, 
e\ i.'eii «••nmivam Ideien nyelvekre, 5 hav:

. ... „ r, . y. ítL l:u; i-ii. ~ í éal inai faff a* amímmi han *. vóo-v ott li all oral Ab- ") lorrnn orvnhlv l*4sZÖ & ktí.1- és belföld.Ezen intézet 16 évi fenílláea 
leznagyobl' kereskedelmi éi bankházait-

5 havi tanfolyammal,
________________ 5 havi tanfolyammal.

ta, föladatát ügyes tatai kereskedők kiképzését a legtökéletesebben teljeeitette; amennyiben a végzett hallgatók (830í ) legnagyobb 
bankjai és v;.rutáinál igen előkelő állást foglalnak el.

Fő.zéJja *z intézetnek alapé, megtanít Iása a kereskedelmi szaktudományoknak és idegen nyelveknek anélkül azonban hogy az általános műveltség kellékei figyelmen kívül ha- 
- v,mának. A szervezés olyan, hogy í növendéke, -n*t5 legrövidebb idő alatt és a legmérsékeltebb költség mellett érhessék el a hivatásukhoz kellő képzettséget. - Az igazgatóság végzett novendé- 

........................3 - -......................................................... I-tiietben van egy csa ladl tapintczet (pensionat.) Értesítők tL«:t a legtekintelyefebb kereskedehni és bankházakln 
lerni kónyvkereskedes.en, Eo'her.thurmstraese 15 sz. a.

helyezi ti Az intézeti épü------ ...
hátuk. Bem tások f. é. szeptember hó 2-tol kezdve eszközolhetok.

: az intézeti helyiségben s a Beck-feie udvari és egye-
£■122 Forget» Károly, igazgató.

Ádán 1881. május 1-én arany érem

:

Z.-Egerszeg 1881. május 2-án első dij.

és 3v£,u.ller

I a®# 

■■CLkäeäm.

«t'-j:.,- -v-
ti.)

gép- és rostalemez-gyár

Budapests; a Margit-hid közelében
készít • Trlearöket, (konkoljrvUaaz- 
té) 6 ktonféi; nagyságban, Trleiír hen­
gereket m ■'■■ok számára, koplalókat, 
azelelő ro fákéi. — Szitákat és

j oslái;?-,í cséplőgépek számára.
Árjegyzék kívánatra ingysu ós bér- 

mentve küldetik. 2164

‘«m* f.
íj Legjobban

I Eredeti
22J30Ö

osztályozásra »lksdmas!

J&Á&ny&z* trienr

Valamennyi betegen
leliet segíteni.

Hoff János •». kir. udv. szállító árnak, kir. kereske­
delmi tanácsos, a koran.á* arany árdemkereszt tulajdonosa, 
a főbb porosa és nemei rendek lovagjának. A. HoiT Jnnos- 
féle maláiakiveaat faltaláiéja s egyedüli készítőjének. Euró­
pa legtöbb fejedelmének udvari saillitója. 2$<íCS, (iyár- 
heljiség: ilrabenlief 3. iroda és ilyári* 

raktér tárabeit, líraunersSrasse 8. szán.

Köszönö-irat. *
Kér.k gyorsan 13 palaczk Hoff János-féle ma­

láta-egészségi sört s bárom zatekó kék papirosban 
nyákoldó maláta mellczukorkát, miután a hölgy, ki­
nek ezen Hoff János-féle egészségi sör rendeltetve 
van, valóban e nélkül már nem h élhet, vagy talán 
e nélkül egyetlen egészséges napja sem xolns.

Mély tisztelettől
Borgheitl A.

Főüzlet Magyarország számára : Budapest, 
zslbárus ntcza 7. sz. a föpósta átellenébem.

lseiig.

Egy öltözet............................  .............. 18—50 írt
agy gyász öltözet .................................30—60 frí
Egy foiöitöny gyász!........................... 25—50 frí
Egy felöltő ............................................ 12—50 frí’
Egy papi felöltő.................................... 25—50 bt'
agy szalon kabát .................................24—60 írt
Egy frakk ............................................. 18-60 fit
Egy nadrág............................................... 6-18 fit’ j
Egy ntazó köpeny vizhatian ............22—35 fit I
Egy káló köntös............... .....................14—40 fit’ >
Egy vadász kabát .................................10—25 bt'
Egy fiinak való öltözet........................10—25 firt’ j

Mindez s legejabb facoa ezerini tlazta 
gyapjú kelsébél, kitűnő tartósan dolgozva s. 
iegálssíbii szaseit árakon (a kcritiaénvskst 
figyelembe vére) kapható egyedül

T á F AI!

óz klr. aáveri ssáiiitóaái 
Isegaagyoeá*

ás üyruha-raktárának,

. ' í\G & Jy (SSí

A gyári jel­
vény 

kivántassékhasználat

hm iöraf iam

. A3Me?^.W

Unió viszontbiztosító bank felszámolásban.

Hirdetmény.

,

a.
•»'« &>am 2. -.imsteé

frSJ 3£rl«SdZ,%.la.»s0
■;//: -ten äofsbsr, hűén fsa,

■ • ' «s eszxSeK
2173

flora-, mlliy-, stearin- és paraf-i
fia-gyertyában, a legolcsóbb Tanító kerestetik vá­
gyán ár mellett. délre, egy magán-leánynöveldébe,

Nagybani vevőknek jelenté- csakis olyanok pályázhatnak, kik 
kenv engedményt. 2432 képezdei oklevéllel bírnak és a
5- - „„ < német nyelvben jártasak. Ertesi-^<fl j5115li,®F .;•# ílliő test a kiadóhivatal ad. 2434

év> <xyu: á

ly-körut

A t. részvényeseknek ezennel tudomására hozzuk, 
hogy az első tőkevisszafiz-tés, mely részvóuyenk int 50 
íitot tesz, mai naptól fog a deltlŐiti 10—12 óra közt 
fog a társul at pénzt vra álc.il (sas utcza 10. szám) esz­
közöltetni.

E czáiból a szelvény-ivekkel ellátott részvéaydtra - 
tok alólirt jegyzék kíséretében a fent megjelölt helyen 
benynjtasdók.

Az átadott részvényekről a részvényeseknek tórit- 
vény fog kiszolgáltatni, melyek felmutatása mellett a fel­
számolás befejezte után még netalán femnaradó man- 
dók hány ad aunak idején kifizetésre kerülend.

Budapest, 1881. augusztus hó 30-án.

2428 4. felszámolók.

Jilső budapesti

9V Buto rjo azár |
giapIrkárplS-gyáros

ÁLDÁSI IGNÁCZ
Bútor-raktár Deák-Ferencz-utCza 7. sz, !. em. Papirkárull-raktár ■

bécsi-utcza 4. szám. ' y.
lí&nljs * í. közönségnek dúsan felszerelt bntorraktárát úgyszintén papir-kárpitjait szobafe-t r \ 
helyett az alant részletezett és uj csoport beosztással ellátott árjegyzékben feltüntetett jutá^^o' 9

Bútor árjegyzék: ^
Ebédlő szoba

1 ebédlő asztal ......................
1 kredenz pohárszék ...........
6 szék ’......................................
1 divan......................................
1 tükör......................................
I. csapért ....................101 firt
n csoport........................... 133 fit
in csoport ................233 frt
IV. csoport ................302 frí
V. csoport...........................500 frt

árak mellett.
Hálószoba.

t pár sififon........................ .
1 pár ny oszolj a.......................
j mosdó szekrény ..................
2 éjjeli szekrény........................
I. csoport ...................  79 frt
II. csoport..................... 105 frt
ül. csoport ................128 frt
TV. csoport ................180 frt
V, csoport..................... 385 frt

j Fogadó
1 garnitúra......
1 asztal...........
í tükör...........

Sitiik®.

I. csoport .......... 150 frt?
n. csoport .................. I9g frt ii5
IH. csoport .............. 28S frt H
IV. csoport ............... 445 frtty
" c-soport ................563 fii sN

az ezen árjegyzék! csoportokban foglaitakoa kívül mindennemű finomabb aszta; ■
és Kárpitos munkák, egyéb beresndezásek, a legújabb szakszerű rajzok ut.fr kivitel mell -

iiídcsfr mellett utánvétellel szálúit,;:: 
papirkár____________

Ü

váll altatna k. Vidéki megrendeléek S^/j-uyi előleg beküldése mellett utánvétellel szálút:.;:! .. 
Osoinagohts 4°/a Képes árje-^yzékek valamint papirkárpit minták kivána-ra küldetnek.

hpi juh
eladás.
Veszprómmovye puszta Közóp- 

Bogárdon közép űucm dúsan gj ap­
ja.», összeseu 687 dirvb juh eladó 
és pedig 29 drb egy, két és há­
rom érts kos, 300 drb 21/, éves 
anya. 108 drb 31/, éves auya, li)0 
drb 21/, éyes ürü és 150 darab 
37, ürü. Értekezhetni T. Bélák 
István rrná! puszta K -Bogárdon 
vasúti állomás Lepsény. 2431

top részére
felvétetnek

2141/581.

is
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A trifaili kő szénbánya-társulatnak

Ls. kir. szab. Dunagözhajózási-társaság,
A személyszállító hajók

i :- ?l d u I á s a 
0 ősről Budapestre f évi szeptember hó 3-ik na 

k-zdve nem 4, hanem 5 órakor reggel történ .
A magyarországi igazgatóság.

Ki R TH MÓR
Budapesten a Haas-palotában,

,:;r, tu- is *1

■

meiyek az
rttf egyetemeken és jagakadómiákban, a 

gymnvsiumakban és reáltanodákban a 
fi. tanítókepezdékban, pc-lg. és népiskolákban,
-’y- mag an és bármely más iutézetekben 

használ atnak, a megrendelés beérkeztének nap- 
jan n legnagyobb figyelemmel és lelkiismeretes­
séggel eipediáUatnak. 2424

_______________________

y íöfintér! jótállás mellett egées
HÍ. regipyoi is.-ytó íkutecher) kowii, vala­
mint minden elakn nj kocsik igéé 
jutányee área állnak nagy mennyi­
ségben eladásra, ezek köst még halett»« 

koeilk is vannak.

BOQDÁV «MfcBSEF
raktárában,

Mvus@vuaa-3c»ru.t iO. az. 

a*183 ííoeel-gyhar helyiség 2 
yava-etczs 10. site alatt saját bésábaa

BUDAFKSTHH.

&y arezbfirEAl wLUUl ■ pei bennünket elragadtatni, ka ann-ik 
arezbőre kifogástalan. De a legeia- 

btiyesabb seépség is etak akkor méltányoltatík 
ha az arszbér tisztasága, fényes üdeségét nem 
nélkülözi Sok hölgy nem tarthat igényt már 
a szépségének elismerésére, ha az arezbőr nur 
nem kifogástalan, Ha valaki magánál szép, üds 
arezbórét a legkésőbb korig, biztosítani akarja, 
forduljon & sok kitűnőségek m. pl. Pyeflnch 
tanár Londonban, Batpatan, Dr. Jünger, Dr. 
Baudniez által ajánlott és 4 év óta százezrek 
által sikerrel alkalmazott Lengiel nyirbalzeamá- 
hez. Ezen kedvelt eosmetiguum a káros arcz- 
festék ezenvedélyek vagy egyéb okokból el-, 

•sufitott, sőt a himlők által eltorzított arezbőrt teljesen helyre&l- 
lija. Az -jhervadt és kiszáradt bőrt ismét frissé, simává teszi és 
neki kedves szinezt-iet kölcsönöz, mely körülményt különösen 
idő.-ebb urak és hölgyek figyelembe vegyék. Hogy a dr. Lengle! 
eyiraalzssanánál jobb ás biztosabb szer nem létezik az arezbőr 
szépítésé-e és fen tartására, bizonyítják mindazok, kik azt használ-

c». kir. s;tab

Cement-gyára
ajánlja kitüntetett trifaili portland cementjét és ce- 
ment-meszét a jó minőség ós egyenlőségérti jótál­
lás mellett.

A trifaili portland-cement ós cementmész az 
osztrák mérnök- és építész-egylet által megállapí­
tott szilárdsági tételeknek tökéletesen megfelel/

Raktár

■ ;L; V 4;ifi. -WAV»

Az Esíterházy hcrczegi összes jsvsk zárgondnokságinak r 
p.nti igazgatósága a Eis-Martosban megürült e:dőfelügyelői al ­
mást óhsjijt LetCiteBi.

Ez á lomishoz * következő járandóságok vannak kötve
a/ Egyezer négyszáz (1400) iorint évi fizetés, mely elűL> 

dúló esetben a szabályszerű nyugdíj meghfrároaasa alapját i.i; ert ■
b) iermósz.theli lakás;
c) hivatiics utazások alkalmával három (8j frt napid'j y,_ 

az utazás egy egosz napot vesz igénybe és négy (4) frt napi-lij (> 
hivatalos utazások esetén, melyek sz egész napon túl a-, é : 
igénybe veszíti;

d) hivatalos utazások alkalmával a körülmények szerint ura-: 
mi fog it ingyen használati, vagy amikor és a hol ez nem történ ...;. 
nek, a vasúti és egyéb fuvarbérek szabályszerű feíszumithatása;

e) nyolezvau (80) frt irodafiitési átalány;
t- az Író- és rajzsrz-rek szabályszerű felszíni «hatása.
Ezen állomásért a siker reményével csak azok pá’ykh - 

nar, a kik
a) fedhetten élvtüsk :
b) »! ordőakadémiai t-mfolyamot teljesen és sikerrel b: 

gezték és az erdészeti állam vizsgát belföldön letet.ék;
c) jól beszélnek és Írnak magyarul és nemu ül ; é:
d) kimutatni képesek, hogy nevezetesen az erdőrendez'3 uú 

den ágaiban nemcsak elméleti, de az alkalmazás terén 
való gyakorlati képzettséggel is bírnak.

A végzitt tanulmányokról, az államvizsgáról és az ed-iifr 
hivatalos működési ől tanúskodó hiteles bizonyítványokkal i-j! -z; - - ; 
és sajátkezúleg irt folyamodványok alulirt igazgatósághoz legkézühb 
ez év október végéig küldendők be. 9409

Eis-Marton rSopronmesye), 1881. augusztus hó 27.
LszUrlmy herczegséq javai zárgondnok­

ságának központi igazgatósága.

ezeréit ki-

BAYER KAROLINA
VIII. osztály! tan- és nevelő-intézete

Budapest, koponaiterczeg-KÍeza lí>. sz. i. emelet.

. , .Ez intézet, mely n*gy teijedelmessége és czélszeiü szervezeténél fogva, a műit
íSjOia-é’-ben is 102 künnlakó és 15 bennlakó növendéket számlált, & legkitűnőbb tanerők, ta­
náruk és nevelínők, valamint minden legújabb és legjobb taneszközökkel rendelkezik.

A jövő 1881/82. tanév szeptember hó 5-én reendi kezdetét. A benn- és küun- 
lasó Qö.0ud-kik felvételű augusztus 26 lói szeptember 5-ig lu—12 közt történik. Programútok 
az intézetben készséggel kiszolg: Itatnak. ’ 2369.

■TO

SS feltétele a szép Mer­
kt vésbbi szép arez is ké-

Sinkó József
a trifaili kőszénbánya-társulat képviselőjénél 

Budapest, VI. uj-uteza 1. s258

2197
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Ransomes, HeaS &
í/ ■ ':/ • • •t ,y >3 V -'-'rtí*
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* tik. Egy korsó ára 1 irt 50 kr.
Főraktár Magyarország 

I gyógyszeres* király-atozi* Budapesten.
; Félix gyógy« Temesvár T&rezay

számára: TArök Jdzeefnekl, 
Fozáeuyban Pisztoly 

7 Istv. gyógy»*. Zágr<lE

Gummi vagy haihófyag
Uglíiomsfcb Eiiníségü valódi íranozla prüv-arviaílf 

1 írtől 5 T akin int

Khiénletgeeíségek hölgyek astásaAra 
(bánóéin szivacsok)

6to®e&t3» S és 3 firí, titoktartva szétküld

S a I ■ W & sí I» e b£ - A' ’g © n t i a

GROS
váczi korút 76. szám BüflapőSl, az esitr. ülamvasp. köreiébe!-!

7yríJJEl d.

2189

2196 A*ex* Mmé
Wiss, £, Sftlkoshf^ast» A t «a

r1.

Eredeti Hofherr
É

Eredeti flayer
Tasséi a gyári jelvényt kívánni.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalc: árjegyzetei (azonos a p". Lloydóval) augusztus

8nza trA'-rzut

a i n ;; s í 5 i 6 ■ 1 j * k t o lit* e u k i n t
?•* k\g. 1 7h kíjf. 1 7» ■ 1 77 klg. 1 ?s klg. 1 79 kis. 1 *»© kix. sx kíg.

í kilódra m m a a k ára
írttól frtig 1 írttól frliif írtu-l ! írttól ,,;*i 1 frtttó! frtljf írttól • rttó) frtíg I írttól frti<

; B tavid íí ki . . lanyha 12.‘ií 13 ■>> : 2 4 > 2 5 j )M, > «2.6 i2 7-1 1- 12 90 iä tu 12.Só „t_
peitrldétí . . 17.3» 12 85 1Z.41 =k.45 It 5(1 6'i 12.65 12.70 18.76 12 8) 12 Sí 13.8»'abérmtyy . . 12.15 )2>i l*i aa ií .35 12.4» !2 »U 12.55 12.CO 12 95 12.70 12.74 12 T5•ánaápi . . 12.25 12.35 iltil -'1.45 1* .50 12 12.6* 12.70 13.75 lf.80 12 80 12.85 ____
m. északk. . . 12. - 1/ 15 12 15 1/ 2 ) 12 25 12 80 IS 35 12,45 12.50

—•— —■ - —■

OszíttI

iretieti iefferiss

Gabona Minösejjii súly 
hektoliterenkinIrányzat

irpa

zab ....
tengeri
ÄÖ£e»
Gáuátl repeze

takarmány
égetni való
•örfü».1e!

bánsági

szilárd . 70—72 . 9 9 8ú
— . 60-62 . 7 50 7 80

. 62-64 . , 8 8 68

. 84- 66 . 9 60 19 59

. 37—40 . 7 46 7 90
75 6 86 7
73 6 96 6 90

nólkfli 18«, ír, 06
11«, — íi —

Ertékpapírok

Államadóasás.
Z*rjw .»a»tt töteiSn i 130 M . . . . t

i,_ „ ,, 120 fr*. egyes darabokban •
; -aőrt áliaaTa>.ud záloglev. ..... 

*jar lSei. keiosi ia*at ilL-kótr. (eldZbbí.) adóm.
„ 1813. „ v. „ , ar. T. ezb. ,, n
»» 1S78. 1f „ 1 iliamkdtv. ar. . •
w klr- ayeremÁQjr-kolctSa 100 frt , .

.v s, 50 frt
'2SÜ esegvidJ kBlcsön . *.....................................
iv-íai aagy*? r.:i^a.-kiie»őa-köt7. strL t .

U-yar klr. aíanyjáradék adóaientea ** I

ve „
reidkeawaeataiisésl kőt?éayek

1867. rá.»atl»kíal #>*/a 
ternyi . . S6/,.
lts»?. äÄ ékkal

1 vjtolso óvfc. *.8t
1 pénz ■1-a !

13«.— 134,—
183. 1:4.—

11.25 «1.75i
1C8ÓV 109.-
97.- 97 50

121.50 1-2 50
120.-- 121 —
me 113 75

117.65 • 7.85
90. - •;o.i5
89.10 89.2«
97 50 98^0
^7.50 >>8^0
98. - !>«.—
T9.es 97.76

íx a b o n a Irányzat H a t á r i d ő
AOü kilogrammnak íra
p é n a A r n

frt kr. frt kr.
bdza ...................................... s^l Járd...................................... 18 22 18 35

. . őszre . . . í í* 67 12 79

. . október ....
tengeri . aájrifl—Junius 188L . 7 76 7 eozab ...................................... szilárd . . . tavasz ........................................ 8 87 8 49

7 90 7 96
repeze káposzta , . augusztus —szeptemberre . 18*', 13f8

,, bánáti .... Julius —augusztusra — — —

Ertékpapi r o k
Älacryar foldtvheraientesitésl kötvények horvátországi 

,, „ „ erdélyi .
Magyar orsz. jel. úrbéri válts. kotv. (10Ü frt) 
Bzóiodézímaráltságl kötvény (100 frt). . . f
Magyar kir. kamatozd ;klncstárl ut. 6 hóra (100 frt)

Egyesit, államadósság papírban
„ „ ezüdt kamat jan.
V V, „ ,v „ Apr.

Oszt?, aranyjáradék i°/0 kamat . • . . .
„ papírj áradtok, adómentes .....
,, állar.v^dcsság. kisorsolással 1654-ki á 250 frt p. p. 
„ „ „ 1860-kl á6C0 frt o.ó.
„ „ „ l&eo-u á 100 frt o, á,
„ „ „ 1861-kl á 100 írt o e,
t> H ,, á 6U frí c. á.

-jnl. 
- óit.

b%
5%60/..
6°;,:

f/c 
6% 
6=-= 
*’/o 
i°4 
*»/, 6 M 
6v;a

P«si tAic. kátéij*. 1-iJ-i.il ,
„ „ „ is;í-bíi .

BaSsl *"*i -13 k-loéZa*
*•/,
VI,«•í.

Utoliu árkelet

87.50 
93. - 
95.85

77.—
77.75
17.75
91.75

Ul.bO
131.—
188.—
175v—
173.-

108 — 
108.—

88.71

98 25 
93.25 
96.75

77.15
77.90
77.90
93.90

123.—
133. —
134. — 
176.— 
174.--

108.—
108.—
98.—

C tol só arkeit t
ék papírok I

170

100
45.—

25 - 
75-
45. -

Részvények, 
a) Bankok.

Ált. m. mnnicip. hltel-lnt. befls. 200 (rS- 
^ngol osztr. bank ...
^pestl bankegyesül.r.-társ.
Fraaco-m. b. lesz. a. . .
Horvát leszámítoló bank.
Iparbank. budapesti . .
Kozp. ipartárs. hitelint. .
Sítigy. Ált. földh. r.-társ. .
Megy. ált. hitelb. . . •
Hagy. jelz. hitelb. ...„ „ II.klb.ld.e.
M«#T.!es’zím. éipiniyiltb.
Magy. orsz. bank r.-társ.
Osztrák hitelintézet . . 
Osztrák-magyar bank . .
I. magyar Iparbank . . .
Pesti magy. keresk. bank 
Sziszek! hitelbank • • •
„Unió“ bank.......................

120
100
200
200
100
100
100
200
200
100
100
100
100
200
100
600
100
100

b) Biztosító társulatok.
JSlsó magy. biztos, társ. 
Magy.-fráncz. blzt.-társ. 
Pannónia visxb. társ. • 
Unió vlsxblzt. társ. .

, befls. 1000 frt 
„ S3
• 360
w 800

o) fifizmatmok.
Concordia malom 
Első budapesti . , 
Erzsébet malom . 
hengermalom . . .
Lujza.....................
Üolnárnk és autók . 
Pannónia . • . . 
Viktoria • • • <

befls. 500 frt.
ti 600 .1

300 „ 
v 600 „ 
,, 100 „ 
„ 200 » 
„ 10.H) „ 
„ 300 „

d) Közlekedés! vállalatok.
Alí3!d-Ccaxaöl. . . 
Bá-.taszér-doniboTAri
Déli ............................
Észak-keleti vasút . . 
Erdélyi vasút ...» 
Gyur-eopron-ebenfurtt V. 
Etiitaa-odsrbrrri vasat • 
36n#y. gaiiczUi vasai j. • 
K. ny. v. fszéksitf-'gy3r-g?áol 
Oevtrák allamrasst , . 
Psre-kareai vázul • • » 
riiisatidéki • • • • I

beflz. 200 frt.
ti 2ö0 „
,, 300 „
II 800 ,|
I, 300 „ 
.1 300 „ 
ti 300 M 

200 „ 
800 „ 
200 „ 
800 M 
8VU n

168.—
116.-

U\~

S53.É0 
830. 
185 —
6se.
620.-
151.75

161.—
116.

349.50

180*50
161.00

WÍ75
883 - 
168.- 
•83.- 
630 — 
152.15

—4000.-- —*

1326 - 
63 —

470
1175,— 
190 
t6Ü.— 
9^-7.- 
?,25 — 
970.- 
4)8 -

475 - 
1100. - 
198.- 
580. -- 
208. 
327.- 
985 v- 
4'2 -

Otiztr. dunagőzhftjózásl-társ. beflz 500frt 
Budai itegypálya 100 ,,
Pesti közúti vaspálya . . „ 200 ,,

e » . ílv-jegy. „ — „

e) Takarékpénztárak.
Budapest HL kerületi . . beflz. 50 frt
CG.egiédi......................................  100 „
Országos központi • . . „ 500 „
Pe^tl első hazai .... ,, 1000 ,,
Egyesült Budapest fővárosi „ 200 „
Pest-kfilvárosl...........................  150 ,,
Pakraez-daruvár-koticjai . „ 60 „
Vad-z^l&megyel első . . • u 100 „

0 Különféle vállalatok.
Alagút , beflz. iöO frt

5 73,50 174 50

167 50 
167.Í0

149-

247.-

168 5( 
l68.ee
161,

248-„

ÜJt. waggon-kölcsönző trs. 
Franklin-Társ. szelv. nélk.
Ganz és tsa vasöntöde n gépgy. „ 400 ,
Gschwindt-félt!"az.szgzár . ,, 200 ,
Gyapjúm, és bizt. e. m. * „ 200 ,
Keresk. test. épülete . . „ 210 ,
Könyvny. vAthenaeum“ . t, 20« , 

„ Pesti vészv.-társ. „ 601 ,
Kőszdn-éstéglagyér <Dra$ohe) „ 200 ,
Pesti épitö-íár.-iaság^ ... „ 20*> ,
Blmamurányi vasmű . . . „ — ,
Balgó-tarjáni kőszénbánya „ — ,
Balgó-tarj.uzi vasG-iun.itó . „ 100 ,
Bchiick-féle vasöntöde s gópgy.bef.100 t 
Serfőzde első m.vgy. sz. néikl beflz. 1<'0 f
BortésLizlaló..............................  105 ,
Sóskúti kőbánya 200 ,
Bpodlum ét* osontlisztgyár „ 200 t
Szálloda ré»v.v5uy-tái í i3ág n 200 , 
T.cgx- vi U:csz4r.:et3 újlaki „ 100 ,
Téglagyár, kőbányai . . . M 800 ,

záloglevelek.
Hegy. földh. int. papír érték . 

• » » » • •
an» arany v." ezüst . 
• jelzálogbank..........................

« Alt földhitel réezv.-lárs. . .
kisbirtokosuk orr«*.* földbitel-íst 
Ojusrák-msgyar bank o. 6. ,

>. « •• °*
I» t. r ©• é.

Pásti ?n*£y. kereskedelmi bank 
^éibiaa“ t»k. &’hít lat **

*
*
*V?e/l

6®/o
4%

53.—

*7*’.
4350.
542,
155.51

118.-

58 50 
US - 
ÚÍ9.— 
P68. 
287.

206*

108.— 
100 25 
94 75 

<13.39 
108JI6 
99.75

101.85 j 
iCC.36 
96.45

102.25
108.10
98.60

99. £ f: 
144 f,o 
S£0 — 
563 
830,-

299." -

ios;i
237.

102.50
100.75 
95.25

117.
108.75 
100.25

Í01 65 
100.75 
96.90 

102.50 
108.40 
99.10

Elsőbbségek,
Alföld-fiaméi vas. (nagy v.)

eszéki vonala) . . * befls. 2f>o frt 5% 
Alf.-flumei v. 187!. kib. „ aOO frt í°y, 
Báttaszsk-Domborvár-zá* 

kányi vasat . . . . „ 850 frt 5»/0 
Dunagőzbij. társ. . . „ 300 „ 5°!,
, „ „ . . . „ 160/200 „ 5p/b
Eazak-ke!eti v&sp. . . 5% befiz. 800 frt 

» it M ér. 5% „ 800 „
t. „ „ dr. ->% „ 1000

Ma?y'-eAllcjial va?p. . A 0 „ 2 v 
,» ,» ,» II. kib. 5- o „ 200 „
„ nyug. vas. (Székesf. 
győr-gráozl vonal) 69/0 „ 200 M 

M. nyug. vas. 1874. kib. 59,0 „ 2v0 „ 
M. vas. els. köles, beruh.

czől. ár. . ■ . . . ,,200);OVO „
I. erdélyi vaspálya . . 50,0 „ 2-'0 ,,
Györ-sopron-ebenf. vas. 6*J/0 ,, i 
Kassa-oderbergi vasat cs. 5° 0 ,, t -"0 
K.-oderb. v. (ep.-t-arn. v.) 0 „ ■ ,

„ „ (oeztr. T.) . 5 ' o „ 2 • .
„ „ (ro.-v.) . . 5°,, 2 ■

Osztr. Állatn-Tftsuí . . -°,0
Tiszavidéki vasút . . 5°/.: ,,
Budapesti lánczhid . . ,,
Koszén és tcglagy. kötv. . : ,,
Lloyd- és tőzsde-épület 5'V0 ,, . •

Btagánstursjeü: - - ..
Osztrák hitelintézet .... 
Budavárosi sortyegy .... 
Kcglevics ,, «...
Püffy .1 .....

Pémaemek,
Cs. kir, arany (vert) ..... 
Cs. kir. arany (kflr.) ..... 
Osztr-magyar 3 trtos arany 
86 frankos arany . ...
Torok arany líra......................................
Osztrák és magyar ezflst .... 
Kémet bírod, bankj. ICO márkányi .

I) Váltók árfolyama (látra).
Kémet bankpiacok 100 mark . . *
Amsterdam lvO iioIlansLi írtért . . • •
Brüssel 100 frue kért..................... ..... . •
Páris ICO frankért.........................................•
Marseille 100 frankóit.............................. •
Bvájczt pénzpiaciét 100 frankért . • •
Zürich 100 frankéi ................................
London 10 font «Mtfingért.....................
Bsentpéte; vár lOt) rábaiért ..... 
Milano Xv> lire etiuve Uai. . • • •

92.5.’-

94;-.j
96 5u: ál :

101.75 I
ivS.~

•31 50 
iOJW
36 50
41.5)

10* íc--

I

57 5.

57.5
35.80

46 40 
46.40

117.80

4
57.; J >4

c7.6 5f! 
97.- e4

AM
h

4&J>G P 
46.50: í 

118.-z%

Az „Égi
239-ik számi

A felsömagy 
kék, különös

_ pártos G/nH 
egyel

A temple 
hajó nélkül, de* 
zeres tornya a 
záram chorus 
alant a sekrestj 
van elhelyezve 
hány osztálvbo! 
mellékhajó 4-ilj 
másik 3 niezejj 
a főbejárattal 
rat előtti előc-sj 
utolsó részét a| 

A nyolez 
súgnak, a délij 
a diadalív dé( 

kodik.
A mt a 
a főhaj ód 

rus)-é 20 mtr.
A íőhajó| 

lékhajó széltixrt 
szélessége 4.1(3 
A kápolnák -zj 

A mi a 
a főhajónak nd 
mellékhajók ca 

A szerkl 
méltót nyújtani 
boltozatának 1,1 
ják, a mennyi 
"nem bírnak, li 
zathoz hozzátaj 

Anná: u 
berendezése 
templom hazái 
den ágából es 
műkincsévé! bij 
érdekesebb és 
a szárnyoltárok.] 
cze, továbbá aí 
és emléktáblák! 
szeti tekintetbej 
viselik hazánk 
den egyes tár* 
tóbban foglalt«!

Igen
Hazank fi 

rosa Lőcse mi 
őrtornyaival 
legét. KörfaM 
sebb kapun 
czára. mélynél 
szentelt parcel 
szemközt a Thl 
naissance kerí 
emlékezni. mo.-| 

A lőcsei 
közepén beváii 
kor Németor^zá 
hazánk lestnagy«] 
plomai közé tan 
a pécsi és kassl 
cziója emlékez« 

Alakja, azi 
iskolából szármái 
a Mtrburgban 
szentelt egyház^ 

Bármenny 
plommal bőveb’d 
vid idd kénytetl 
naissance- l.-,rr| 

Igen t.
lem tanú •. a s| 
sebben esucsiv 
építészi ak&dén 
mérésre méltó 
tan elnevezte, a j 
dik felében Frai 
közelében kel,- kJ 
msk alkotáséi .a 
akkor ism-rt kd 
lentállásra Itália 
diadalait, Jer tok 
ban. neve-" te s« 
dómban éri el. | 

Diadal útja 
s itt az előbb il 
zsebeinek szeníT 
miránk !.e»szeb| 

Lübke. a 
domot a íizy 
nyék egyikén A 
külöaösín a -ni]

A Z ll Lyj

- Mit 
, . - !gen . 
érzés fogott el, I
magamat, vaj jól

— És fél
— A hit an 

hősökre emlék j 
pelnek.

— E szel 
— Sőt elf 

bérért szeretnél 
fiám életemet 

— Folyt
eyzelmekkel h 
Epen azért inc 
Zett lélek, szer
megmentené.
hogy ón korán 
embereket : 
tess égből bt 
de ezen inc 
ban ezen R
feljebb áll, 
tökéletesen 
feleiből sz« 
ha én — jc 
biztosan tud 
hatok és 
dozni özveg
kezem!“ _
riette, oly n
mosolyát; , 
társnő kell.
Va6yok bem

nyomatott Schlesinger ós Wohlauer könyvnyomdájában, Károly-kmárnya (rostóly-utoza 3, szám.)
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Az „Egyetértés" melléklete.
239-ik számához. Szerda, 1881. augusztus 31.

A felsömagyarországi építészeti műemlé­
kek, különös tekintettel a renaissance-

korra.
Pártos G/ula értekezése a mérnök- és épitész-egyesület 

egyetemes szak ülésén Eperjesen. —
II.

A templom három hajós bazilika, kereszt- 
jjajő nélkül, déli mellékhajója végén a nagy négy- 
zetes tornya áll; keleti végén a nyolczszögletes 
■iráni chorus hosszan kinyúlik, az éjszak! oldalon 
slant a sekrestye, felette a szt. Katalin kápolna 
van elhelyezve. Hosszhajója 4 boltmezőre terjed, a 
biínv osztályból áll az északi mellékhajó is, a déli 
mellékhajó 4-ik bolt mezejét a torony foglalja el, 
marik 3 mezejéhez 3 kápolna kapcsolódik, kettő 
a főbejárattal jobbra, és balra a harmadik a bajá­
rat előtti előcsarnok felett. A templom nyugati 
utolsó részét a zenepad foglalja el.

A nyolezszögletü pillérek különböző nagy­
inak. a déli második pillér körül áll a szószék 
a diadalív déli oldalához a szentségház támasz­
kodik.

A mi a szt.-Egyed templom méreteit illeti:
a főhajónak hossza 29.48 mtr., a kar (eho- 

msi-é 20 mtr., összes belső hossz 49.48 mtr.
A Ívhajó szélessége 10 mtr., az északi mel­

lékhajó szélessége 4.60 mtr., a déli mellékhajó 
szélessége 4.10 mtr.. összes szélesség 18.70 mtr, 
A kápolnák szelességével együtt 22 mtr.

A mi a templom felépítményét illeti, feltűnő 
a (óhajénak nagy magassága 23 mírrel, mig a 
mellékhajók csak 7.38 mtr. magasak.

A szerkezeti miiidomok kevés figyelemre 
méltót nyújtanak, különösen a hosszhajó csillag- 
boiiozatának bordái már a hanyatlás idejét mutat­
óik. a mennyiben ezek szerkezeti jelentőséggel 
nem bírnak, hanem csak üres díszítésül a bolto­
zathoz hozzátapasztattak.

Annái érdekesebb a bárt fii templom belső 
berendezése és felszerelése, alig vau középkori 
templom hazánkban, mely b képzőművészet min­
den‘ági bél es styl irányából oly számos és értékes 
mükínescsel bírna, mint a bánfai templom. A leg­
érdekesebb és legbecsesebb tárgyak : a szentségház, 
a szarnyoitárok a diadalkereszt, a keresztelő meden- 
cze. továbbá az egyházi székek, végre a síremlékek 
-s emléktáblák. Mindezek mütörténeti és rnürégé- 
-:.eti tekintetben annyira becsesek, oly híven kép­
viselik hazánk stylfejlődési korszakait, hegy min­
den egyes tárgy megérdemelné, hogy vele beha­
tóbban foglalkozzunk.

Igen t. egyetemes szakülés!
Hazank felvidékének egyik legérdekesebb vá­

rosa Lőcse, mely erődítési körfalai és azt szegélyző 
ísíornyaival mai napig megtartotta középkori jel­
legét. Körfa'ain három nagyobb és egy ki­
sebb kapun át jutunk a város nagy pia-
c-zára, melynek közepén áll a szt. , 
szentelt parochiális templom és a városháza, evvel 
szemközt a Thurzóü háza, ez utóbbi érdekes re- 
naissanca kcrbeli emlékeiről később fegünk meg­
emlékezni, most lássuk a parochialis templomot.

A lőcsei parochiális templom a XIII. század 
közepén bevándorolt ném? i gyarmatosok által az ak­
kor Németországban virágzó csúcsíves stylben épült s 
hazánk legnagyobb és legérdekesebb középkori tem­
plomai közé tartozik, kiterjedésre nézve vetélkedik 
a pécsi és kassai székesegyházzal; alaprajz dispozi- 
c-ziója emlékeztet a budai Mátyás templomra.

Alakja, az úgynevezett csarnoktemplom,a német 
iskolából származik, melyet az, a XIII-ik század elején 
a Marburg ban épített és a magyar szt. Erzsébetnek 
szentelt egyházban először alapított meg.

Bármennyire érdekes volna ez érdekes tem­
plommal bővebben foglalkozni, a nekem szánt rö­
vid idő kénytet áttérni harmadik tárgyamra a „re - 
naissance“ korra.

Igen t. egyetemes szakülés 1 A műtörténe­
lem tanúsága szerint az úgynevezett gót, helye­
sebben csúcsíves, vagy mint Adler tanár a berlini 
építészi akadémián már a hatvanas években elis­
merésre méltó tárgyilagossággal a kaíhedrárol nyíl­
tan elnevezte, a franczia stylus a XII-ik század máso­
dik felében FranczUország éjszak-keleti részén Paris 
kszelében keletkezik, ott gyors fejlődésnek indul és re­
mek alkotásaival elüntállhatlan erővel meghódítja az 
akkor ismert keresztény világot. Legszívósabb el- 
i-ntállásra Itália klasszikus földién talált, legszebb 
diadalait, legtökéletesebb kifejlődését Németország­
ban. nevez-tesen a csak napjainkban befejezett kölni 
dómban éri el.

Diadalutja közben hazánk földjére is eljutott 
s itt az előbb ismertetett példák közt, a szt. Er­
zsébetnek szentelt kassai székesegyházban hagyta 
miránk legszebb emlékét.

Lübke. a jeles német műtörténész, a kassai 
do mot a figyelemre legmeitó'rb gót építmé­
nyek egyikének tartja, melyek általában léteznek, 
ifőnie-n a mi alaprajz disposiezióját illeti, mely

kathedrális alaprajzánál oly rit­
kán előforduló központosítási törekvést mutatja 
Ezen legfontosabb „gót emlékünkön“ - mint 
előadásom elején említeni szerencsém volt, a fraa- 
cz,1.a ~ 1 többi kisebb-nsgyobb, de mind érdekes 
got styiu műalkotásainkon, nevezetesen a bártfai, 
lőcse1, pozsonyi, nagyszombati, budai, szepes, szom­
bati stb. templomokon, hol a német, hol a fran- 
ezia vagy még inkább a cseh és lengyel csúcs­
íves stvlgyakorlat befolyása nyilvánvaló.

Be nem csak a gót, hanem az azt megelőző 
román stylnek nehány igen érdekes emléke ha- 
ukz földjén, nevezetesen a szerény méretű 
iébenyi, _ a már csak romjaiban fennmaradt 
zsambóki, továbbá az ócsai, pannonhalmi, sze- 
pesváraljai stb., valamint a gyönyörű rész­
letezése és kiválóan díszes portaléja által mü- 
tör ténelmileg is híres Jászapát templom alap­
rajzuk feloldásában és felépítményeik kifejtésében 
bizonyos önálló afakitas mellett a franczia és német 
befolyás nyomait felreismerhetlenül magukon 
hordják.

meStepőbb és mütörténelmi szempont- 
ból annál érdekesebb tény, melynek létezéséről a 
kü.földi tudósok és műtörténészek még alig vettek 
tudomást, hogy a „renaissance“-styl — a klasszikái 
irányzat újra ébredése — Magyarországba 
közvetlenül Olaszországból — ez 
irányzat legsajátabb hazájából szár­
mazott, származott pedig j óval előbb, 
mint Europa bármely más k u 1 túr- 
népéhez.

A középkor ideális lelkesedése a spiritua­
lizmus égbetörő irányzatával a got stylben lelte 
legpraeyffisnsabb kifejezését, legszebb alkotásait ott 
találjuk , hol e kor íranscendentáiis szelleme 
valóban át is hatja az emberek, az isten és a 
vallás dicsőítésére emelt müveit s a meddig a dí­
szítés szerves összefüggésben van e styl systemá- 
jának szigorú és következetes szerkezetével. — 
De a mint a reális élet követelményei nem 
tarthattak sokáig lépést ez ideális irányzattal, s a 
mint a díszítés elhagyja a szűk korlátokat, melye­
ket neki e styl komolysága elébe szab — rövid 
virágzás után feltartóztaíhatlanul gyors hanyatlás­
nak indul

A XIY-ik század végén nagy történelmi ese­
mények, az állumi és társadalmi élet átalakulása 
—- az egyéniség érvényre juthatás iránti tö­
rekvése mindinkább elfogja a szellemeket, mely 
legelőbb a költészet és a képzőművészet többi ágai­
ban küzdi nagy tusáját.

E szellemi forrongás gőczponíja Olaszország, 
mely jóllehet az első ezredév végén s a második 
két első századában politikai és állami te­
kintetben elmaradt ugyan a szomszéd Né­
met- és Franeziaország mögött — de a pá­
paság világi hatalmának megszilárdításával és 
a pártharezok által feldúlt köztársaságok rom­
jain keletkezett egyeduralmak alakulásával, melyek 
élén a tudományt és művészetet kedvelő fejedelmi 
családok álltak — bámulatos fejlődésnek indult s 
kulturális tekintetben csakhamar mesze elhagyja 
éjszaki szomszédait.

Külső körülmények is hozzájárulnak ezen 
nagy szellemi mozgalom élesítéséhez, Így Bizáncz 
elbukása és bevétele a törökök által 1453 ban szá­
mos görög tudóst és művészt kényszer!tett uj hazát 
keresni, kiknek legtöbbje ezt az ő enyhe éghajlatuk­
nak leginkább megfelelő szép Itália földjén találták, 
hol fogékony talajra akadva, buzgalommal hozzá­
fogtak az antik hellén irodalom terjesztéséhez, mely­
nek elsajátításában a pápák és egyháznagyok udvarai 
a kis fejedelmek és gazdag patricziusokkal ve­
télkedtek.

A XV. század közepe táján Németországban 
feltalált könyvnyomtatás ismerete csakhamar ide is 
eljutott és a búvárkodás, tanulmány, tudás és 
alapos ismeret utáni vágy kielégítésére a szel­
lem termékeit mindinkább közkincsévé tette és 
nagyban előmozdítót'a a humanizmus győzel­
mét,^ a felizgatott kedélyeket már ki nem elégítő 
hit és a középkor elavult hagyományai felett 

Végre Amerika felfedezése a XV-ik század 
végével az emberiség honának ismeretét csodálatos 
módén tágította s nem csak a búvárkodó szellem­
nek hanem a legmerészebb képzeletnek is tág te­
ret nyitott

Ha tehát ezen nagy események s szellemi 
mozgalmak összenatása eléggé magyarázzák a kö­
zépkori általános viiágnezlet gyökeres megváltozta­
tását és egy uj szabadabb irány keletkezését, úgy 

ópitéizai terén a klasszikus irányzat újra éb­
redésére döntő befolyással volt azon körülmény, 
hogy mar XV. század elején az olasz művészek, 
kik mint már említeni szerencsém volt, csak 
kedvetlenül fogadtak el a mindig idegennek 
tartott, s a miatt általuk először „barbár“ va^y 
,goth“-nak elnevezett stylust — műalkotásaikba0!, 

öntudatosan kezdték a klasszikus müidomokat és 
arányokat alkalmazni.

Brunelesco építész és Donatello szobrász 
— jeles ^ fiorenczi mesterekről tudjuk, hogy 
már 1407-ben Rómába ts Del - Olaszországba 
mentek , s ott az akkor még jelentékeny

számban és kiterjedésben levő római műemlékeket 
felásták, megmérték és erajzolták. Brunelesco kü­
lönösen & római boltozatok szerkezetét tanulmá­
nyozta azoknak legnagyszerűbb példányán az Ag- 
rippa által épített Pantiieonon, mely szép ará­
nyai és rendkívüli magasztos tirhatásával, mai 
napig csodálattal tölti el a szemlélőt — ta­
nulmányait az 1420-ban foganatba vett flo- 
renczi dóm nagyszerű kupolájának szerkeszté­
sénél legelőször értékesítette, úgy, hogy e cso­
dálatos építményt bátran a ,,r e n a i ss an ce“- 
épitészeti styl kiindulási vontjának 
tekinthetjük.

Brunelesco e remekműve bámulatra ragadta 
kortársait, kik vetélkedve és lelkesedéssel igyekez­
tek a kijelölt utón haladni.

Igen tisztelt egyetemes szakülés 1
Mütörténelmi múltúnk szerencsés mozzanatá­

nak, a magyar nemzeti genius különös kedvezésének 
kell tekintenünk, hogy e korral — az olasz renaissan 
fejlődésének fénykorával esik össze dicső emléke­
zetű Corvin Mátyás nagy királyunk uralkodása, ki­
ről tudjuk, hogy családi összeköttetéseinél valamint 
a tudományt és művészetet kedvelő voltánál fogva 
— kivált olasz tudósokat és művészeket tartott ál­
landóan fényes udvvrán.

Egyébiránt még Corvin Mátyás ideje előtt is 
már sűrűn érintkeztek magyar királyaink és or- 
szágnagyaink olasz művészekkel.

így Róbert Károlyról tudjuk, hogy Szénái 
Péter aranyművesnek a királyi pecsét művészi vé­
séséért, valamint a háborúban kitűnt vitézségéért 
1331-ben a Szepességben fekvő Jamnik helységet 
adományozta.

A hires bécsi képes krónikát Nagy Lajos ideje 
alatt Fiorenczbeii készítették, végre Zsigmond alatt 
az olasz születésű Pipo Scolir temesi lőispán M&- 
rolino festésit 01»szországból hazánkba hívta, hol 
az a XV. század elején több ideig tartózkodott.

Mindezekből bátran következtethetjük, hogy 
a renaissance-stylt Közve tie 
Hűl olasz művészek, még pedig 
a styl fejlődés hajnalkorában 
hozták be hazánkba.

Sajnos, hogy ezen dicső korszak „renais- 
sance“-emlékei ép állapotban* nem maradtak 
mi ránk, csak egyes rendkívüli érdekes építészeti 
műrészletekből menthetünk biztos meggyőződést 
azok létezéséről.

Ilyenek: a visegrádi vár úgynevezett Mátyás 
pavillonában lévő nagy ablaknyilások, melyek már 
határozottan renaissance-stylüek. Továbbá a vajda­
hunyadi várnak Mátyás-féle Arany háza, melyen 
szintén remek renaissaace-styiü műrészletek for­
dulnak elő.

ügy szintén a budai királyi várnak Mátyás 
által épült részei, kora renaissanee-stylben épüllek, 
mint ezt nemcsak az egykorú feljegyzések és tör­
téneti adatok, hanem azon felette becses és művé­
szi kivitelű műrészletek is bizonyítják, melyek nem­
zeti múzeumunkban őriztetnek.

Mátyás királynak szép példája & művészet 
pártolásában utánzásra serkentette nemcsak főpap­
jainkat, de országa agyjaink at is. Vitéz János esz­
tergomi érsek és az ország prímása nagy­
szerű renaissance-stylü palotát épitte*ett, mely­
nek azonban, sajnos, még nyoma sem ma­
radt miránk. Annál örvendetesebb, hogy az 
esztergami Bakács-fele kápolnában egy min­
den részében ép és tökéletes kora renaisance- 
fceli műremeket bírunk. Ezen kápolnát Bakács Ta­
más esztergomi érsek és prímás 1506-ban Olasz­
országból visszatérve, a magával hozott Andrea dl 
Pietro Ferucci tierole-i mester által építtette.

Végre ezen kora-renaissanes stilii irányra 
utalnak azon érdekes diszrészletek, melyeket dr. 
Henszlmann Imre a bácsi erődben Aratott ki.

Igen t. egyetemes szakülés 1 
Mig a csúcsíves styl a mint már említeni sze­

rencsém volt, égbe törő alakításával legjobban 
felel meg az egyházi építészetnek és hitem 
szerint ez irániban minden időkre ki is vívta és 
biztosította magának felsőbbségét minden más sti­
lus felett — addig a renaisance-stil 
játszi díszítése, kellemes arányai és üde tér-hatá­
sával a gyakorlati czálu profán építészetben, külö­
nösen ott, hol az aeszthetika is követeli jogait, bá­
mulatos gyorsasággal lett uralkodóra.

A profán építészet nemesebb értelemben ha­
zánkban is ott fejlődött ki leginkább, hol a városi 
feivilsgosodott polgárság a történelmi nes- ességgel 
vetélkedve törekszik nem csak mindennapi szük­
ségleteit, hanem előrehaladottabb müigényét is ki­
elégíteni.

Ezen nemes törekvést leginkább hazánk 
e szép felvidékén látjuk, hol Bártfán, Kas­
sán, Lőcsén , Eperjesen és Késmárkon nem 
csak az az időben épült nyilvános profán épü­
leteken, különösen városházain, hanem számtalan
magán házain is fellelhetjük a renaissauce-styl 
virágzását.

Mennyire volt képes itt egy specziális magyar 
renaissance kifejlődni, ezen érdekes kérdés eldön­
tését csak a legutóbbi időben megindult búvárko­

dások és összehasonlítások elégtelen voltánál fogva 
csak a, jövőtől várhatjuk 1

És most igen tisztelt egyetemes szakülés, 
fogadja halás köszön etem at a szives figyelemért, a 
melylyel kissé hosszúra nyúlt felolvasásé ma., meg­
hallgatni kegyeskedett.

A hadsereg köréből.
A király tartalékos főorvosokká kinevezte: dr. 

Szombathy László tartalékos segéd-orvost, a 
budapesti 16. sz. helyőrségi kórházban, jelenlegi 
beosztásban való meghagyással; dr. Binder Ru­
dolf tartalékos helyettes segéd-orvost a nagyszebeni
22. sz. helyőrségi kórháznál, jelenlegi beosztásában 
való meghagyással; a következő 1. oszt. tartalékos 
katonai orvosnövendékeket: lovag dr. J a c ix- 
novicz-Hordinski Zdislausr, a bécsi 2. sz. 
helyőrségi kórháztól a brünni 5. sz. hely­
őrségi kórházhoz ; dr. B e r 11 e f f Lajost, a 
nagyszebeni helyőrségi kórháztól a bécsi 2. sz. 
helyőrségi kórházhoz; dr. Hauer Ernesztet 
a bádeni 3. sz. helyőrségi kórháztól a 76. sz. 
gy.-ezred tartalék-parancsnokságához, dr. Liebl 
Alajost, az insbrucki 10. sz. helyőrségi kórháztól
— a liroli vadász ezredhez, dr. Kertész Abra- 
hámot, a kassai 20. sz. helyőrségi kórháztól, — a 
9. sz. dragonyos ezredhez, dr. Matyus Sándort, 
a gráczi 7. sz. helyőrségi kórháztól, — a 37. sz. 
gy.-ezredhez, dr. Paczolay Mihályt, a nagysze­
beni 22. sz. helyőrségi kórháztól a 43. sz. gy.-ez 
redhez, dr. Subbotitch Wojslavot, a zágrábi
23. sz. helyőrségi kórháztól, — az 53. sz. gyalog­
ezredhez ; dr. Diesker Ferenczet, a bécsi 1 
sz. helyőrségi kórháztól, — a 26. sz. gy.-ezr.dh-.. 
dr. Ka ess Ödönt, a therézieustadti 13. «<.. 
őrségi kórháztól, a 2. sz. tábori vadász-zászlóalj­
hoz : dr. S t r á n e r Gyulát a zágrábi 23. sz. 
helyőrségi kórházban. — jelenlegi /leosztásában való 
meghagyással; dr. M aj e w s z k i Brcniélaust, a 
Pmbergi 14. sz. helyőrségi kórháztól, — a 11. sz. 
dzsidás ezredhez ; dr. P fe k Lajost a prágai 11 
ez- helyőrségi kórháztól, — a 36. sí gy.-ezred tar­
talék-parancsnoksághoz ; lovag dr. Nowosieíce- 
Brandrowski Gyulát, a lembergi 14. sz. hely­
őrségi kórháztól, — a 20. sz. gy.-ezred tartalék- 
parancsackságához; dr. Baecker Lajost, a linczi 
4. sz. hely őrségi kórházban, jelenlegi beosztásában 
való meghagyással; dr. Weiss Emilt, a bádeni 
3. sz. helyőrségi kórháztól a komáromi 18. sz. hely 
őrségi közkórházhoz ; dr. Wal tner Adol­
fot, bécsi 1. sz. helyőrségi hórháztó!, — a 4. sz. 
gy.-ezred tartalék-parancsnokságához; tavia'ékos.se­
géd-orvosokká : dr. G i c z e y Kálmán 1. 
osztályú tartilékos katona orvosnövendóket, — 
a pozsonyi 19. számú helyőrségi kórháztól,
— 68. számú gyalogezredhez; dr. W i n k- 
1 e r Bertalant, a budapesti 18. számú hely­
őrségi kórháztól — a 60. sz. gy.-ezredhez; se- 
gedorvosokká: a következő jelenleg szolgálatban 
levő 2. oszt. kát. orvosnövendékeket, és 1. oszt. 
czhnzetes növendékeket : dr. Kamen Lajost a 
prágai 11. sz. helyőrségi kórházban ; dr. G r o s fe­
rn an n Alkmundot és dr. Harmath Adalbertét
— mindkettőt a bécsi 1. sz. helyőrségi kórházban;
továbbá következő jelenleg szolgálatban levő 2. 
oszt. kát. orvosnövendékeket: dr. Löte Józsefet, 
a n.-szebeni 22. sz. helyőrségi kórházban, beosztva 
a csapatkórházhoz Kolozsvárott és dr. B á c s k a y 
Adalbertét, a bécsi 1. sz. helyőrségi kórházban — 
mind az ötöt jelenlegi beosztásukban való megha­
gyással. :

ELHAGYOTT HÁZ.
, -.ez

XI.
Házassági tervek.

(Feiytaíáá.) 86

— Hát felvetette a kérdést, ha szeretheíné-e 
B-yniére urat'?

— Sőt többet tettem; megkérdem magamtól,
szeretem-e ?

— Mit mond ön 1 Ön!
— Igen, közelében oly megfejthetetlen és uj 

«■rZ'S fogott el, hogy kérdőre kellett vonnom ön­
magamat. vájjon ez vonzalom vagy félelem e . . .

— És félelem volt?
— Áhitat, ha úgy tetszik. Reyniére ur azon 

i-Lökre emlékeztet, kik Róma történetében szere­
pelnek.

— E szerint ön fél ily szigorú erényektől ?
— Sít ellenkezőleg, ezek vonzanak. Ily em- 

'"-rt szer--inéra magamat feláldozni. Örömmel ad- 
-r-ám életemet oly férfiért, mint a tengernagy...

— Folytassa, rza nem igen értem, hogy ily 
pz-’.mektrel hogy juthatott az iménti határozathoz. 
Epea azért most Reyniére ur vérző szív, megseb- 
í-’-t leiek, szeretném, ha oly kiváló lény, mint ön 
megmentene. Jegyezze meg, kedves Valentine, 
ly~J éa korán sem osztom a nézetet, hogy az 
jmjereket szánalomból kell szeretni. Könyörüle- 
;-s’égből beúgápolónők lehetünk, ezt megengedem, 

ezen indokból nem mehetünk férjhez. Azon­
sa ezen Reyniére ur oly kiváló lény, annyival 
;; "bb áll. mint bárki más, és oly jó, hogy
- isl-tesen értem, hogy az iránta táplált tisz- 
-- et.rj.5i szerelem lehet ... És esküszöm, hogy 
-í ea — jzaz, hogy egy kissé hóbortos vagyok — 
fcztosaa. tudnám, hogy Úy embernek vigaszt nyujt- 
-v-°k és boldoggá tehetem, képes lennék felál-
- zai özvegységemet és igy szólnék hozzá: „Itt a 
»eZeiQ !■* — Azonban teve hozzá mosolyogva Hen-

oly nő mint én, nem képes visszavarázsolni 
mosolyát; oly elmének, mint az övé, komolyabb 
mziní kell. ö szeretné önt, én majdnem biztos 
fagyok benne ...

— Monda önnek, hogy szeret engem ? sza- 
kitá félben Valentine.

— Nem. Ah 1 ön határozottan keveset is­
meri 1 De én sejtem . . .

A fiatal leány felkelt, felegyenesedett, és in­
kább szomorú, mint szigorú hangon igy szólt:

— Nos tehát, ha esetleg valamikor szólana 
rólam, mondja meg neki, hogy én sohasem fogok 
férjhez menni.

Mily esztelenség 1

VIDÉK.
Pestmegye évnegyedes közgyűlése.

(I-sö nap).
— aug. 30.

A gyéren látogatott közgyűlést 10 órakor nyi­
totta meg gróf Szapáry István főispán, a kit a 
terembe lépésekor élénken megéljeneztek a bizott­
sági tagok.

Olvastatott az alispán! jelentés, a mely 
ezúttal semmi különös említésre méltó mozzanatot 
nem tarta'maz. Melegen emlékezik meg gróf Káro­
lyi Istvánról és Koburg herezegről, s ezek emlékeit 
jegyzőkönyvileg kéri megörökittetni. A jelentés tu­
domásul vétetett, s az indítvány elfogadtatott. Ba- 
sonióképen tudomásul vétetett a közigazgatási bi­
zottság féléves jelentése is.

Földváry Mihály alispán. Méltóságos főispán 
ur, mélyen tisztelt közgyűlés 1 Méltőztassók nekem 
megengedni, hogy minden előleges bejelentés nól- 
kül, egy inditváuynyal járuljak a t. közgyűlés elé 
s tisztelettel kérjem annak elfogadását. T. köz- 
gyü'és 1 Ha végig lapozzuk Pest megye történel­
műnek évkönyveit, nemes büszkeséggel fogjuk 
látni, hogy áldott emlékezetű atyáink mily sok 
szépnek, jónak s nemesnek voltak teremtől s mily 
kitartó buzgalommal működtek közre szeretett ha­
zánk szellemi s anyagi előhaladására. Ott van a nem­
zed színház, a vakok intézete s a hazai első takarék- 
pénztár. mindannyi most már nemzetünknek dicső­
sége. Ez utóbb nevezett intézetnek — mely oly soká 
Pestmegye pártfogása alatt állott — egyik palotá­
jában, e napokban egy valóban szép ünnep folyt

— Soha 1
szólt

ha-

Ezt

— Miért ? Vájjon miért, Valentine i 
hirtelen Grandier asszvny. Szeret valakit?

Valentine nagyon elpirult. Nem akarván 
zudni, nem felelt semmit.

— Ah ! kiáltá Henriette. Már az más. 
meg kellett volna mondani! oh! most értem 1 . 
Szegény tengernagy !

És gyorsan, behatóan, kíváncsian megragadta 
unokahuga kezeit, karját nyaka körül fonta és a 
fasorba a fik alá vonszolva szokott szívélyességével 
igy szólt hozzá :

— Lássuk csak, ki az? Hogy hívják? Isme­
rem én? Hogy néz ki? Fogadni mernék, hogy el­
találom, hogy hívják ?

Valentine nem felelt.
— Tizet teszek egy ellen 1 veté oda Henriette 

folyvást nevetve. Akarja ?
Trézel kisasszony még mindig hallgatott.
— Tizet egy ellen, isméíelé Grandier asz-

szony. Lássuk csak, találgassunk egy kicsit...........
Ah mily oktondi vagyok, bizonyosan Saíviac ur!

Merően Valentine szeme közé nézett, ki ez 
alkalommal nagyon elsápadt és Grandier asszony­
nak nem nagy fáradtságába került eltalálni a fiatal 
leány titkát. Ézenfelül nagyon megfoghatónak ta­
lálta, hogy valaki a marquisba szerelmes. Reyniére 
után ismerősei közt Salviacot tartá legszeretetre­
méltóbbnak, mert unokatestvérét Albérlőét nem is 
számitá. De mily sajátságos véletlen 1 . . . Rey­
niére és Salviac újra vetólytársak lettek 1 Soha drá­
mai cselekvény nem volt regényesebb. Ó semmit 
sem szólott Valentinénak, de sietett e hirt Orbán 
bácsival közölni.

Valentine érezve, hogy titkos gondolata már 
nem egészen övé, maga is azon volt, hogy a tár­
salgásnak unokahugával vége legyen és gondola­

tukba mélyedre kis szobájába vonult, ép úgy mint 
máskor a luienburgi kertre nyíló magányban.

Henriette megcsókolta homlokát, a kertben a 
kerti lakig kisérte, és midőn a fiatal leányt az 
ajtó keretében eltűnni látá, igy szólott önmagához :

— Végre is jó ízlése van! Éa nem gondol­
tam Salviac urra 1

I Trézel bácsi elrémült és kijött sodrából, mi­
dőn Grandier asszony tudtára adta a hirt. Lehet­
séges volt-e ? Minden terve halomra döntetett; várat­
lanul megúsztatott Reyniére ur támaszától. Iszonyú 
csapás érte.De ki az ördögbe gondolhatta volna, hogy 
a szerelem még oly komoly leány elméjébe is be­
fészkelheti magát, mint Valentine ? ó oly józan, oly 
nyugodt gondolkozásu vo’t Bele szeretni Sa’viac 
urba, mily gondolat 1 Igaz, hogy Salviac Lorean 
orvos antropologista rokona, és mondják, hogy 
Lorean ép oly hatalmas, az akadémiánál’ mint 

ur. De mindegy, ezen felfedezés halomra 
kis ember terveit. Ez egy hatalmas lökés 
kártyavárakban, melyeket a levegőben

napnál

Igen, mert szemei elé tárom kötelességét. 
0 nem szereti a tengernagyot. Teremtette ! Majd 
megszereti.

— Nem.
— Miért ?
— Mert Salviac urat szereti. Ez 

világosabb.
— Majd megmondom neki, hogy több oknál 

fogva nem mehet Salviachoz.
— Halljuk ez okokat.
— Ah 1 majd elmondom, 

egy nő halálát ?
— De hioz e nőt Ruyniere

Hát nem okozta

ölte meg.

Marciul 
döntó a 
volt a 
épített.

ijeszt-

— Unokahugaink csak arra valók, szólt Le- 
hida asszonyhoz, hogy csalódásokat okozzanak ne­
künk.

— Oh! veté oda Henriette, ön ciak 
get, de engem a tengernagy nyugialanit.

— A tengernagy?
— Igen. En megközelítőég szólottám vele 

Valentinéról; felhasználtam egész női diplomacziá- 
mat, hogy értésére adjam, miszerint az ő korában 
az élet gyönyöreinek még nincs vége. Én annyira 
vittem, hogy azon kérdést intézze önmagához, váj­
jon Valentine nem pótolhatná-e a grófné helyét, 
és .... Ah 1 ez szerencsétlenség 1

— Nagy szerencsétlenség!
— Es képzelje csak fájdalmát, ha megtudja, 

hogy Salviac urat szereti 1 A marquis mindig bol­
dogsága útjában áll 1

— Igen, de a helyzet nem ugyanaz, szólt 
Trezel. Talán elég befolyást gyakorolhatok unoka- 
hugomra, hogy egy dologról meggyőzzem, hogy 
egy becsületes leány kötelessége megmenteni • ön 
nagyon jól mondá neki, hogy oly hős, mint Rey­
niére ur — ki a mellett önzetlen is — biztosít­
hatja oly tudós jövőjét, mint én 1

— E szerint ön még mindig remél.

— 0 bűnös volt, e fiatal ember rántá az ör­
vénybe.

— A nő meghalt, mert szerette. Mondja ezt 
unokahugának és akkor képes leend még százszor 
jobban imádul a marquist.

— Hát egészen eszét vesztette ?
— A világért sem. ó szeret, ez az egész, ö 

ezeret, ő szeret, 6 szeret, érti ? Ez oly ige, melyet 
ön nem tud hajtogatni, ön csak a csirke tojá­
sokat ismeri, de a női szívről fogalma sincs 
orvos! Ha nem akarja, hogy szerelme szenvedélyé 
legyen, ne szóljon semmit Valentinének. Bármily 
komoly legyen is, azért mégis nő! És a hölgy 
egy puskapor szem, melyet nem kell a tűzhöz 
tartani.

— Ah! ha ezt valaki mondotta volna 1 De 
ki hitte volna ezt ? ismételő az orvos sovány ke­
zeit az égre emelve, ezután megdörzsölíe homlo­
kát, mely oly sárga volt, mint a régi elefántcsont 
e3 ta án azon remény kecsegtető, hogy agyában 
egy üdvös gondolat fogamzik meg.

Egész éjjel esztelen dolgokról álmodott. Egy 
karszéket látott, melynek rengeteg szárnyai vol­
tak, (karszékét a tudományos akadémiában) és mely 
egy szálon függve, mint egy sárkány, elrepült a 
messze távolban; e szálat Salviac ur tartá, ki so­
kat nevetett e gyászos jelenségnek.

Másnap Grandier asszony meglátogatta Ray- 
niére urat és kétségbe volt esve, midőn hallá, 
hogy a tengernagy Valentinról szólott. Még pedig 
tűzzel, elragadtatással! Más tárgyra vitte a tár­
salgást, a gróf csodálkozni látszott ezen, sőt majd­
nem nyugtalan lett 1

le. — Megyénknek >gyik derék fin 
tagja, Hajós József ülte 25 éves La 
jubilaeumát. Ö volt az, ki erélylye' ; - 
tattal megmutatta, mint kel!, mim i- 
megkezdett müvét, az előhaladott k-.-v 
felemelni. — Indítványozom, hogy <- 
műnknek s elismerésünknek jegy,6-,i 
junk kifejezést! Az indítvány vg,h::n 
zéssel fogadtatott s a közgyűlés el ha : 
az erre vonatkozó jegyzőkön} u kiv 
küldi Hajós Józsefnek.

Földváry Géza jegyző a s.áiu 
leütését olvassa fel és bemufsí a a. uj 
hiteles másolatait. Tudomásul vétetlek 

A felső-soiti járásban megejtend 
bírói választások tárgyában a 
bizottság követ ki zó tag: kb -I a'a', 
a főispán kinevezie Brssányi L-szló. 
és Tóth Ferenczet; a közgyfA's i. i • 
rassy István, Szilas-y Ernő és Bal 
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5-ik §-áoak megváltoztatása iránt a bel­
ügyi miniszter urskh.cz intézett le.
— H a v 9 :í m e t; y e átirat*, me!
László alispán Hálájáról szóló 
példányát megküldi.

Soron kívül vétetlek elő az élL 
Jasztmány által előkészített tárgyai, 
a házi pénztárról az 1880-ki évben v 
adás, Mészöly Rudolf udvari kapitány 
az árva és gyámpánztárak számadásai 
pénztárról vezetett számadások tudó 
s az illetőknek a úlmentvény meg:
József 48—49-iki rokkant honvéd 50 
eies György megyei iraok 50 írt, Sz. 
nők 40 írt, Káiiay Gábor pusztázó 40 
ben részesítettek. Göbölyös Józsd 
csendbiztos részére 600 írt évi nyugdíj 
meg a közgyűlés.

Tárgyalás alá vétetett ezután S z 
indítványa Fiúménak Magyaro: 
leendő végleges csatolta t; 
g y á b a n.

Dr. Szivák Imre beszéde 
ügyben: Mindenek előtt idézi szónok a vo •?•--, ,, 
törvényeket és kir. rendeleteket; „Fiume visz-o-yái 
e szempontból kérdésessé tenni sem szabad-, 
mondá szónok bevezetésében, aztán jgv í-,j. 
»Hogy születtek Men úgynevezett politika; k -rdé- v 
A magyar nagylelkűség folytán: nem oidam ■ ■
egy ily kérdé s sem úgy. hogy mi a uv 
eiőnyt ne veszítettünk volna: politikánk u Imi 
időben lópésről-lépésre foglalt magában jogf -kYLt.

Ha HorvátÍrország/rak határigazi tás o - -ii 
egy két vármegyét elszakítani sikerű!-": azt eltűrtük: 
de Fiume nekünk nem apró területi, hanem • u k fe­
dés ; ajtó az, melyen a körülvevő anyagi .„r ml-ek t-r is 
versenyében még a müveit nyugottal, az , gé - -. Á 

utat adó érintkezésünket fenntart .;uju \ '- 
láspontunk egyszerű: integritásunk hozzánk tar o"-'.. 
sagának, minden eszközökkeli megvéd se. I- [ 
legyünk tehát, mint czélíal tisztában , bben nv 1 
vánuljon a nagy nemzeti akarat. És nekünk a- a’a- 
tuakat minden kétséget kizáróiag keil ma - ; -,sz- 
táluunk, mert a keleti politikában azt ra, Ász- 

, erőség s « kö 
telesei bem arezatlansag erólynak, a dal 
tá.-; pedig, mely különben az erőshöz 
mondásnak, gyengeségnek szokott 
Horvátország hálájára számítani,

, s a t a r-

a nmei

tajhattuk, hogy avakmuvuaeg s ,v Kove-
g a-

ik, la- 
m»gyar-izt>: ni. 

~ . . , gyermekes köov-
nyeimuség lenne 1 a politikában a mór !••*., :i i 
máját sem ismerik Hurrát szomszédaink- s ;t ó- 
ban példátlan egyrészt azon immár fürV - 
lenne vált horvát henczegés és provoká-zi,, 
melytől a ver mindennap arezunkba szökik 
példátlan azon rezignáczio, melylv-1 eddig e/t ; 
azt tűrtük, hogy határainkat ma itt hvmm ott 
kezdik ki kedves szomszédaink. Ez ellen aKa u k 
végre síkra szállani, erkölcsi erőt, h> v-det - uj 
tani azoknak kik az ügyet végleg rendezni 
hivatvak. Vajha többet tehetnénk de -ív -

s

jut a kötő .a 
a msgyar, nagy 
tenger vizében bee, 
csillaga“, a vár.a-gy 
ma csak zimoadlia 

& horvátokua

Fiúménál is eszünkbe 
„Oh^ nagy volt hajdan 
hatalma birtoka, magyar
é-,zak. kelet, dél hulló 
hajdan többet tehetett, 
ezt ki is mondjuk, hogy

■" ' ,. .ST "ír - , —V——V. .̂

Látogatása alatt 
Valentine Ferraris
ját. Ott találkozott Salviaccal, de ez 
a marquis a fiatal leánynál máj du un 
hidegséget 1 
zott neki.
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IV. HuennK nya. ul .*
asszony lakása felé vette ul 

alkalommal
, . »------- dermesztő
tapasztalt, mi nagy fájdalmai oko-

sohasem

ne

egje-
feltolják

„ , „ fjg szeretni! gondola Rober
bőt ellenkezőleg, épen mióta Va'e. tine érezt-- 

szereimet, mindent elkövetett, hogy Sal vise 
vegye észre.

Este az étkezésnél, mely eléggé szomorú voh 
Lehidac asszony szóba hozta, hogy a Bon:i -ria 
utón találkozott Moateclair Henrik úrral és fÁgv 
tálán elég meggondolatlanul másnapra mghi . ta

— Ez eredeti, szólt, én nem na^y Suivj 
tettem reá, hogy eljöjjön, de nem tehettem ' 
bet. 0 azon emberek sorába tartozik kik 
magokat.

- DátSaint-Germainbe települt ie, M-nte- 
clair ur? kerde gepiesen Valentine.

— Kétségkívül csak rövid időre.
Grandier asszony sejtette, hogy Montec air 

nem jött egyedül. Csakugyan a kósza nir mt 
Ujfa\azon es*6 az a*Pr'JIet személyében tudti-a 
adta, hogy Ferrand Angela az idény hatra levő 
reszere a peeyi utó a egy nyaralót bérelt.

■ LT ■ T6t^ 0<^a Henriette, nos hát aa- 
hál jobb ! engem mulattat, hogy oly közelről lát­
hatom !

A véletlen úgy hozta magával, hogy midőn 
Monteclair megjelent Grandier asszonynál, Sal-L,- 
Robert épen látogatóban volt ott. E két férfi a Vá­
risi élet ezerféle érintkezése alapján gyakran ÁÁ" 
kozott, és hirtelen ellenszenv fejlődött köztük a->n 
ellenszenvek egyike, mely az első benyomásai
S -m0id,UIaUÓ!’ Ö3z-önszerü tartózko-
dastol fejlődik es folyvást növekedik. Rober- é, 
Monfclair ugyanazon körben éltek, anéjkü ' n,, 
ugyanazon fajból lennének és Salviac ezen o-

:rtBS.8ejt6-bogrmi’d’“aeí«k-£.
A mi Moníeelairt illeti, 

azon megfejthetlea gyűlöletet’ 
nyos egyéneknél, a hidegséggel 
ség szül. 6

(Folyt kő?J

ez a marquis iránt 
érzó, melyet bizo- 

párosult szelíd-
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h^r lap betelt b arra Fiúmét írni a ezt eltűrni 
részünkről öngyilkosaiig Lnne, és életkérdés 
n. melynek kiküzdésénél a legvégső kon- 
ekv ncziák elöl sem fogunk kitérni. És ez 

meg az erőt, hogy ebben mindannyian 
ig. ■-) ériünk. Mellettünk szól a jog. a legvégsőig 

* •> küzdelmet parancsolják közgazdászat!, keres 
k* d‘-;mi életérdekeink; kiszámitbatatlanok a károk, 
melyeket for^almunkjpatunk, politika: reputáaziónk 
t biz .nytalanság miatt szenved, mély nyugtalanság 
ha'la :V az országot, követeljük a végleges rende­
zi.-*: nem uj törvényt csak a Flezőnek végrehajtá- 
,t Többet mondani fölösleges; az indítvány ki- 

h'i'i. visszatérve a költőre : „Hallgatva áil Fiume 
-zent batári, eh régen hallgat immár a magyar 
mi tovább hallgatni nem akarunk, a ha mi először 

• álunk fel. az azt jelenti:? hogy mi elsők akarunk 
b om teltei is megvédeni, kiküzdeni azt. a mit az 
indítvány tartalmaz. Ajánlom az indítványt elfo­
gadásra.“

Székely Jöref, mint az indítvány egyik alá 
írója, szintén pártolja azt s egyúttal leolvassa a 
" - cnyhatr Ságokhoz intézendő körirat szövegét, a 

mely *. rvé nyék bői és a törvényes téren jgyek 
ik a metry-k közönségét az indítvány pártolására 

I ' ' ni.
Halász Boldizsár helytelennek tartja azt, 

hogy ilyen szerkezeti javaslatok terjesztetnek be 
inkor » mikor csak az indítvány el- vagy el nem 
fogadásáról van szó. Különben ha a lelolvasott szó 
v.: • a In ríá'okat akar ja kapaczitálni, akkor el
té -vzt-Ü-- hatását . ha a közgyűlésnek szó), akkor 
tejesít gt-H.

Székely József megköszöni a megleczkézte- 
té i. di visszautasítja, mert 6 nem a közgyűlést 

I rn u lo.rvátokat akarta lelkesíteni, hanem törvé- 
i . s iér»'ir mozogva a un gyek közönségeit akarta 
b-ihiwii az indítvány pártolására s azért készité el 
a s. üvegezést is.

Balogh Imre egylátalán nem szereti, ha a 
k'.zgyu »’s lelkesedését, a melylyi-l az indítvány fo 
.'állói, ilyen do’gokkal hütik le. A napirenden csak 
/ .1 ditvány van; azt kell el- vagy el nem fogadni. 

Avmón a jegyzői kar dolga lesz, — a mely­
nek ■ hetségében még oka nem volt kételkedni 

az lelő körirat szövegezését megszerkeszteni.
(Helyeslés.)

Székely József: Máshol megköszönnék az
ily én munkát!

Foldváry alispi-n : Privative meg is köszőn- 
iük de a fölvételtárnoknak nem az a hivatása, hogy 
a jegyzői tollat vezesse.

Ezzel a kis inczid ne véget ért, s a Sziták 
írni'. tiiy a egyhangúlag elfő* adtatott

Mi-gr nehány apróbb ügyet, illetőleg jelentést 
i- ' Z'.tt és fogadott el ma a közgyűlés. A többi 
■Tg)a' ••iinlézése holnapra maradt. Összesen 110 

t. rgy v It elő-észitve.

II,-.
Az aug 30-ikl hivatalon latiból. Személyem körüli 

! miniszterem előterjesztése lói) tán K ii m mer János 
k uaayviiaiii kanonok, féesperes és evimzetes apátnak 

z <•:••. iiaz és tan ügy térén fél századon át szerzett érdemei 
I''ismeréséül a 111 osztilyii vaskorona-rendet díjmentesen 

d -tiianV'/.'un Kelt 1, in Bruekban, 1881. évi augusztus hó 
24 én Pere ez József s. k. liaró Orczy Béla s. k.

M/eméljein közüli magyar miniszterem előterjesztésére 
P n korú y Bálnak, a szegedi pénzügyigazgatiisSg iroda- 
.ezet., euek saját kérelmére történt nyugdíjaz tatása alkalmá- 
1ie; -zu, hu es buzgó szolgálatai elismeréséül az arany 
érdemkeresztét adományczoin. Kelt Innsbruckban, 1881. évi 
vug!.-y tu -• hó 13 au Keren ez József, s. k Báró Orczy 
Bel., = k.

Személyem köt üli magyar miniszterem előterjesztése 
I y .ui S o m in M r Ferenezuek, a déli vaspálya mozdouy- 

V, zetojének, saját élete veszélyeztetése mellett egy gyermek 
életének i haláltól történt megmentéséért az ezüst érdemke- 
I se. t-t demányozom. Kelt 1, m. Bruck bau, 1881. évi augusz­
tus li 24 én Báró Orczy Bél» s. k.

M igynr rszágos pénzügyminiszterem előterjesztése 
oly tán Illés Károly pénzügyi titkárnak nyugalmaz tá­

tié» ajk a! mából hosszú, í.i, és sikeres szolgálata elismeréséül 
. pénzügyi tanac-osi zimet adományozom. Kelt Bludenzen, 
I SB I. ev í augusztus hó 11 én. Kereucz Józsel s. k. (iróf 
Szapary Gyufa s k.

ii ui kit. pénzügyminiszter Görgey Lajos mo- 
v , i v .sgyári igazgaíot a fehérpataki m. hír vasgyárhoz fó- 

. kké nevezte ki A pénzügyminiszter a rboniczi háuyakerü- 
I n vegyelemzői állomásra Sake lie Róbert m. kir 
idu tis/let nevez.Ic ki A pénzügyminiszter a sugatai ni k.

ány i hiv.it dhoz .imázsa lisztté II e r b o k Veuezel ni.
. ír müpalléit n-vi ztu ki

A v.illas- , - közoktatásügyi miniszter K r i b e k 
ei fi n I, ó Lajos budapesti I kér. állami polgári 

>. ü I,mit,',képezd, i gyakorló iskolai ideiglenes minőségű 
'■tid'd.at •• ómiMikou végleg megerősített-'.

Bellim a n i c Janvs 82 számú szerémi hou- 
/... zb-. Ijbeli Hz.'badsógolt állományú főhadnagynak, a ma­

ii kir honvédség kötelekéből kérelmezett kilépése, a vGI- 
ezeltség teljesítése után a tiszti rendfokozat megtartása 

nélkül, megengedtetett Szekeres Sándor torontál- 
i 1*' számú honvéd-zás.lóaljbeli szabadságolt állományú 

'■‘-tn'gy I - rendfokozatáról leköszönvén e/.eu leköszönése 
elfő vl,atolt.

v budapesti kir. főügyész Tóth Gergely kir. fug- 
a szegedi kir. ügyészséghez szolgává nevezte ki. A 

;, d.-ki kir. törvényszék elnöke L i k t u r András napi­
dé-1'- ezolgát a pestvidéki kir. járásbírósághoz segédszolgává

KÖZGAZDASÁG.
János fejve telne pí országos vásár.

A pi-i.fi kereskedelmi csarnok jelentése. —
Budapest, aug. 80

Legutóbbi vásári jelentésünkben utaltunk arra, 
ii'-gj av híupiaci: helyzete, daczára a nyári üzlet 
■ edvt /.ellen lefolyásának, távolról sem olyan, hogy 
a I • ,-kvlyetil» I kot nyújtaná bárminemű aggoda- 
lou.i \ legutóbbi vásár csekélyebb forgalma, va 
I* , nt e vásár utáa egész június hóban inutat- 

»>.-■•• vy.-- gébb üzlet kevésbbé belső, mint in­
éi* ku,.-.(í indokokban feküdt melyek különösen 

■t mi helyi nagy kereskedelmünk üdvös ki­
élj , r • akadály, zólag és zavarólag hatottak. — 
sem a vidéki vetők c-ökkent vásárlási képességé­
ben nemi;-, a fogyasztók gyengébb szükségletében 
i si it, az hogy inár hetekkel asaisou mortu kezdete 
- lőtt az üzlet parlagon hevert hanem az áruk tul- 
f-yofM- kes/.lete Vi lt, az, a mi az egyes vidéki ke- 
reskedot nyomta, ki ama sok árut, mit az utazók 
lulságos üzleti buzgalma néki biztosított és sok 
sei In n ie i erőszakolt épért csak részletekben 

kénytelen eladói.
( salt az uj, s habar csak részben is jó ara­

tás i,ak k'-üi-il bekövetkeznie, hogy jobb viszonyo­
kat teremtsen, s igazoltnak tüntette föl azon fel- 
teve I. In-gy a Okosság fogyasztási képessége any- 
tiyira log növekedni, hogy ima nagy áru hozata­
léi-na« oly gyors keletet szerez, milyen már jú­
lius első í "lohen tapasztalható volt. Az egyes ke- 

keilók a svak májukba tartozó czikkeket teljes szém- 
tian iparkodtak beszerezni, mely törekvésükben 
az áll, *1 nyertei» jelentékeny támogatást, hogy a 
gy inak tan toii.-,g--s készleteket talá.tak, melyekből 
nagyobb té'eleket még pedig nyomott árakon vá­
sárolták össze. K mellett, a tulhaluaozott készletek 
I.'-IV, tkezf" ben jelentékeny tételek kerültek birto- 
►okba mely»-k lehetségessé te*fék, hogy a küllöldi 
toljt* ii nagyobb tért hódi tó versenynek kisebb 
megerőltetése,] és jobb eredménnyé útját állhat­

na,sk or. — Tuczalszámra jelentek 
egyes, sőt olyan helyeken is, melyek 

esnek az oly ügynökök, 
küblidre, korlátlan

iák, mint 
meg egyes, sőt 
a rendes kereten kívül 
kik nagyobb gyárak részéről 
meghatalmazással bírtak arra nézve, hogy külőn- 
ole árengedményeket tehessenek; es daezára au- 
uak hogy részünkről semmi fáradság sem kimól- 
téetf. mégis azt kellett tapaezUlni, hogy a ma- 
yar vevők részéről évek hosszú során át tapasz- 
vi piac/unkkal való összeköttetés meglazult, a hogy 

u>r,3 k-reskedöinknek szakadatlan gondosságot és

rendkívüli előzékenységet kell lanusitaniok.hogy meg­
rendelőiket biztosíthassák maguknak. Csak ily eljá­
rásnak lehet köszönni, hogy a júliusi üzlet igen 
tekintélyes öss eget képviselt, s hogy kivált az 
áruforgalmat illetőleg mindazon remény teljesült, 
melyet oly kereskedők tápláltak iránta , a
kik vérmes törekvéseknek és most már el­
érhetetlen várakozásoknak nem hódolnak. Az 
országos vásárok . melyek ezen időben több 
helyen tartatnak , az egyidejűleg tartott heti 
vásárokkal együtt, igen kedvező eredményeket, mu­
tatnak fc). mely kedvező eredmények jó és ked­
vező auspicziumok közt fejlődő üzletnek elő hírnö­
kéül tekinthetők, mely szerint ngy a nagy, 
mint a kis kereskedés a további őszi nagyobb be­
vásárlásokat eszközölni szokta. Kevósbhé eredmény 
dús volt az üzlet azon vidékeken, a melyek nem 
örülhetnek teljes aratásnak, s fölötte eredményte 
leneknek, vagy épen kárba veszetteknek bi'onyul- 
tak azon utazó ügynökök törekvései, kik oly járá 
sokban működtek, melyek az ez idei árvizevapások- 
tól szeiv-edtek, vagy a hol az aratás egészen 
rosszul ütött fi. Hiába volt minden sürgős kínálat, 
az ütlai.i kereskedők nagyobb részenem hallgatott rá 
hanem es’.k a legsürgősebb szükséglet fedőzésére szo­
rítkozott, a nélkül, hegy az őszi hónapokról bősé­
gesebben gondoskodott volc*. Ezen, oly megren­
delő csoport részéről mutatkozó tartózkodás, mely 
azelőtt a legkeresettebbek közé tartozott s minden 
körülmények közt hitel és bizalom dolgában előny­
ben részesült, c; ak elismerésre méltó, s kí­
vánatos volna, hogy azok szolidságának elérhetése 
végett kerületeik ez. idén kevébbó vonassanak b 
a szokott üzleti körutakba. Az összts eladásban 
mutatkozó csökkenést ki- gyenliíi az élénkebb for­
galom, mely magán a piaczon alakult jelen­
tékenyebbé. Azon vevők között, * kik ez idén 
a szokottnál korábban vásároltak a napról-napra 
érkező újabb hozatalokból nagyobb mennyiséget, 
részint helybeliek, részint környékbeliek voltak. Ily 
körülmények közt tapasztalni lehet, hogy mindazon 
hátrányok mellett, melyek a cseh, morva és szilé­
ziai tekintélyes ttyárak állandóan itt tartóz- 
tózkodó ügynökei részéről előidézett verseny­
ből a mi nagy kereskedésünkre háramlanak, 
némi, habár nem jelentékeny haszon is jár, 
s épen az álfal, hogy az itteni kiskereske­
dők a nevezett ügynökök közvetítése következtében 
arra érzik magukat indíttatva, hegy közvetlen össze­
köttetésüket a gj árosok ka! feníartsák,főbe vásárlásaikat 
nemleszközlik többé az idegen piaczokon oly nagy mér­
tékben, mint eddig, hanem a már em itett módon 
az itteni piaczról látják el magukat a mi határo­
zottan előnyükre lehet. A mellett kikerülhetetlen, 
hogy jelentékeny és sokoldalú szükségletük egy része 
nagy kereskedőinkre essék, a kik saját érdekeik 
megvédése végett nem késtek a lehető legolcsóbb 
követelésekkel fellépni, mely törekvésükben az állal 
is Cmogatfatlak, hogy nevezetesen ebben a hónap­
ban, mindig gazdagabb készletekkel rendelkeztek, 
melyekkel minden, még a legmagasabb igénye­
ket is kielégíthették. Ily kedvező jelenségek 
közt lép ünk az. augusztusi üzletbe mely már azért 
is lényeges tényezőként szerepel, mert az üzleti év 
övedelrnezvségére nézve általában nagyobb fontos­

sággal bír. A felsorolt körülményeknél fogva, a 
vásár iránya már előre meg volt állapítható és 
csak szilárd lehetett, amennyiben egyetlenegy 
lényeges körülmény sem volt, mely az üzérkedést 
vagy a vételkedvet hátrányosan befolyásolhatta 
vo'na Nem kevésbbé kedvezők voltak a körülmé­
nyek arra nézve, hogy a vidék vételképességébe 
teljes bizalom helyeztetett, minek következtében 
a közép és kis vevőknek nyújtandó hitel megállá 
pitása teljes sxabadelvüséggel foganat: sitt áthatott.

Már a hónap első napjaiban azt lehetett ta­
pasztalni. hogy az üzlet élénk alakot öltött s aztán 
minél inkább közel- dtek a tulajdoaképeni vásári 
hetek, annál többet nyert élénkség-, érdekelt
ség- és kiterjedésben. Az ország minden vi­
dékéről érkeztek vevők, kivételt csak c-lyan 
vidékek k- p -zo-l;. melyek részint már nem - tar­
toztak a tulajdoaképeni megrendelőkhöz, ré­
szint olyanok, melyek a már felsorolt okoknál fogva 
nem eszközölték nagyobb őszi szükségletek fe­
dezésére bevásárlásokat, s inkább csak le vél beli 
megbízásokra szorítkoztak, a kéjvonatok meg­
érkezésével a raktárakban is megkezdődött az 
elkerülhetetlen sürgés-forgás, mely a vásár jó 
és gyors lefolyását jellemzi. — Sok fár&d- 
ágba k, rült, minden követeléseknek azon nehány 

napban megf-lelhelni, mely a'att a főüzlet lebe­
ny olitiatott. Nevezetesen azon czégeknél lehetett 
ezt tapasztalni, melyeknek nagyobb körben min­
dennemű megrendelőik vannak, s melyeknél a meg- 
lendelők együttes megjelenése némileg hátrányos 
is lehetett. A kelendőség általában jó volt, s 
a kínált ár, eltet intve egyes különbözetektől — 
azon magasságot érte el, mely a múlt év ugyan­
azon szakában szerepelt. S ha az üzlet mind­
amellett nem elégített ki minden tekintet­
ben, annak oka főkópen abban rejlik, hegy a 
várakozások túl voltak csigáivá, részint pedig ab­
ban a mi az előbbi okkal némi kapcsolatba is 
hozható, hogy a vásár előtt sokkal nagyobb kész­
letek voltak összehalmozva, mintsem hogy a vásár 
után oly üreket hagyhattak volüa maguk után, 
mint a milyenek János-fejvételi vásár mán lenni 
szokta«.

Épen oly hátrány nyal volt az összforgaiomra 
azon körülmény is, hogy a vásáron megjelentek 
közt nagyon kevesen voltak, kiknek nem kellett 
volna arra tekintettel lenni; feladatuk csak az őszi 
szükségletük kielégítésére terjed , amennyiben 
előbbi megrendelések köveikezteben otthon is van 
jelentékeny árukészletük. Innen magyarázható azon 
tartózkodás, mely a vásáron résztvevők nem cse­
kély részéről tapasztalható volt., s mely arra kész­
tette az illetéke', hogy mellőzve a eddigi szokást, 
mely szerint bevásárlásaikat több helyen eszközöl­
ték, most csak egy czégnél jelentek meg s annál 
választották ki azt. amire szükségük volt.

Különös érdekkel hir azon tapasztalat, hogy 
az annyira előtérbe halni szokott „olcsó b b“ il­
letőleg „rosszabb“ minőségű áru iránt való ke­
reslet észrevehetően csökkent.

Nem lehet mondani, hogy az ily áruk a 
lorgalmi c. íkkek teréről egészen törlendők vol­
nának, mert a jobb és drágább áru csak 
szőkébb körre szorítkozik, azt azonbau határozot­
tan lehet állítani, hogy az úgy nevezett harmad­
rendű hiu semmiféle, még a tömeges czikkek közt 
sem visz többé oly szerepet, milyet a fogyasztók 
hátrányára évek óta vitt. De a leglinomabb és leg­
jobb áru is ép úgy el volt hanyagolva, a mint 
azt később az egyes czikkek részletezésénél látni 
fogjuk.

Az üzletben leginkább Krdó'y, a Tiszavidók, 
néhány északi megye, a Bácska, a Dunavidék, —’ 
ez utóbbi csak az újvidéki kerületig — Somogy és 
Arad és Temen vettek részt. Minden más vidék 
többé kevésbbé volt képviselve, feltűnő csak a 
szirmiai, szlavóniai vevők gyér megjelenése volt, 
a tót vevők kielégítő számban jelentek meg, s 
egyesek tekintélyes bevásárlásokat eszközöltek, me­
lyekből azonban csak bizonyos ezégek húztak hasz­
not, oly ezógek, melyek ezen vevőket rendes vevői 
közé sorolják.

Az általános eladási árak megállapítása tö­
rül, melyek a vételárakkal szemben zsinórmértékül 
állíttattak föl, nem egy panaszt lehetett hallani

Az incasso csak részben volt kielégítő, egész­
ben véve pedig igen hiányosnak bizonyult. Meg

kell azonban jegyezni, hogy a laviszi engagemen- 
tek csak a jövő hónapban válcak esedékesekké, 
minek következtében a fönti körülmény kevésbbé 
mérvadó. Régibb követelések a jelen volt vevők által 
nagyobbrészt kiegyenlittetteK, a távollevők pedig 
jelentéktelen részlet törlesztéseket küldtek. A leg­
közelebbi hetektől annál többet lehet várni, mert 
a gabona ekkor fog értékesíttetni s a földmivel'k 
jelentékenyebb pénzösszegekhez jutnak. Igen jó 
hatást keltett azon körülmény, hogy jelentőség­
teljes bukások nem fordultak elő. Áttérve az egyes 
árun-mekro, a következő lényegesebb körülménye­
ket emelhetjük ki.

A rövid és parasztáru hosszabb idő 
után ismét előtérbe lépett, úgy, hogy oly tömeg­
ben volt képviselve, mely majdnem valamennyi 
czisket magában foglalt.

Kartonáruk, jelenleg nem képeznek ha­
tározottan idény czikket, de azért a közép minősé­
gekben jobb kelendőségnek örvendettek, az olcsó, 
könnyű áru el volt hanyagolva és finomabb kül­
földi készítmények csak megfelelően leszállított 
árakon talállak vevőkre. .Ezeknek egy kiváló ver- 
enyképes osztrák gyár — úgy ízlés és minta, 

mint kikészítés és külső kiállítás tekintetében je- 
ntékeny versenytársa. Ellenben mousseline, mely 

ugyan nem saison-rzikk, de mégis vásároltatik, 
csakis külföldi gyárak készítménye kell. Kar­
tonkendőkben nagyobb a kelendőség, de több­
nyire a középminőségek kedveltek és főleg a 
gyengéé apreturát szerv tik. — Szintúgy a kül­
földi készítmények, melyek hoza'ala még s maga­
sabb vám mellett is kifizeti magát, és melyeknek 
nyomását nálunk nem tudják utánozni, könnyen 
akad vevőkre. Vásznakból az olcsóbb fajok és minő­
ségek majd teljesen elkeltek. Finomabb minőségek 
ellenben mint mindenkor, úgy most is hátrányban 
maradlak. Schükl és általán az összes sternbergi és 
freudenlhali késziimenyek csak egyes fajok kivéte­
lével. mérsékelt keresletben részesültek.

VVarnsdoifi nadrág szövetek közül csak sürü 
szövetek keltek el. — Nyers, félig fehérített kar­
tonok és bélósáruk nem igen voltak keresettek. 
Barchentek közül zvvittaui sima és durvafonalu mi­
nőségek kedveltebbek, míg prosuiczi gyártmányok, 
egyes divatfíjok kivételével veszítettek előbbi ked- 
veltségükhől. Tarka valamint piquó és fehér bir- 
chentből többnyire a jobb minőségek vétettek 
piaczról.

Kiváló kelendőségben részesültek a nyomott, 
félig cs i-gészi ii süni kalmubszövet-.k, melyek 
minden fai és minőségben tartósan kerestettek. 
Tarkán szövött kalmükök legnagyobb részt még 
pótczikkekkel lu-iy ttesittettek, különösen egyszínű 
gyártmányok, többféle kivitelben foglalták el he­
lyüket.

Ez árusza’ mánál különösen el kell ismernünk, 
hogy a: eredmények többnyire a fáradozásoknak 
köszönhető -, roetyek-1 ebbéli kereskedőink minden 
irányban ki tudtak fejte/.i. Ez abban nyert kifeje­
zést, bogy mig azon vevők, kik a bécsi piaez iránt 
régóta megrögzött előítéleteket tápláltak, egyes 
szakh-avevő ezik' ékből h-Jyben fedezték szükségle­

ti két, a mi részben a többi egyéb szakmáknak is 
előnyére vált.

Fehéráruban a forgalom szintén nagyon 
jo volt. Chiffon, in íj állandó keresleti cikk és 
nagy mérvben manipuláltatik, organtin, sima és 
hímezett moll, ba Lzt-clair, közönséges perkály, 
valamint egyéb finom íonalu gyapotszövetek jól 
keltek. Olcsóbb oxford fajokból a készletek megle­
hetősen kiü» ittettek. Szintúgy divat-fehérnemű jó 
kelendőségben részesült, főleg az olcsóbb fajok na 
gyón keresettek.

Ki varróit paplanokban az üzlet nagyon élénk

s nagyobb mennyiség eladatott belőle. Közönséges 
áruban csak középszerű forgalom fejlődött ki. Ne­
héz téli czikkek mint reichenbergi kabátszövetek 
iránt is meglehetős kereslet muía'kozott. Élénk ke­
resletben részesült a bielitzi posztó is. A készlet 
meglehetősen elfogyott, úgy hogy későbbi szállí­
tásra szóló megrendelések csak magasabb árak mel­
lett fogadtattak el.

A külső posztó piaczon hasonló 
élénkség uralkodott, nevezetesen a gyapjúszöve­
tekben, úgy hogy a vásáron megjelent tulajdono­
sok jó eredménynyel térhetnek haza. Az élénk 
üzlet folyama alatt a jó áru 1 — 2 írttal drágábban 
fizettetett.

Ámbár a divatáru-üzlet, csak később, a 
vevők teljes számban való megjelenése után kez­
dett ólén! ülni, mégis minden irányban kielégítő 
volt. Az egyes czikkeket illetőleg azt lehet 
mondani , hogy a ruha szövetek élénken 
kerestette*, kivált Ízléses, oagykoezkáju diva­
tos szövetek, melyek leginkább a vidéki ve 
vőktől kedveltelek. Jelentékeny volt a ke 
resiet egyszínű áru iránt, úgyszintén sima veloa- 
rips, csikós szövetek, cheviott, jobb minőségű flanel 
etb. e szakmába vágó czikkek is jó kelendőségben 
részesültek.

Sima koezkás és csikós flanel szintén keres­
tetett, mig ellenben tarka gyapotszöveiek ez idén 
kevesebb figyelemben részesültek, mint a műit 
évben.

Fekete és színes orleanban jelentéktelen for 
galom fejlődőt', színes kasmírban élénk forgalom 
fejlődött.

A téli kendők közül valamennyi velőn a. va 
larnint közönséges gyapeíkendők élénken kerestet­
tek, mig ellenben a finomabbakra nézve az dény 
még korainak látszik

A selyemáru s valamint atlasz, noblesse 
és faille, valamint a különféle selyem fejkendők 
iránt jelentek felen kereslet nyilvánult. Kivételt csak 
az e nemű újdonságok képeztek.

Végül még azt jegyezzük meg, hogy a jövő 
héten valószínűleg tartós és elénk üzlet fog fej­
lődni, mit a később érkező vevők jelentékenyen 
elő fognak segíteni.

Vegyes közlemények,
* Az osztrák-magyar vasutak forgalmi ered­

ménye, mint a január—júliusról szóló kimutatásból 
kitűnik, a múlt évekkel szemben folyton növe­
kedik. Ausztria-Magyarorszógnak ez utol-ó évek­
ben fölötte kedyezőtlen viszonyokkal kellett küz- 
deoie, minek következtében a javulás annál örven- 
detesebb. A személy és teherszállítást 
illetőleg a január—júliusra eső időszakról következő
adatok fekszenek előttünk:

Szállíttatott. személy,
millió.

áru (tonni)

1877 19.* 22 „
1878 19, 23 c
1879 20. „ 24»
1880 20, 25.,
1881 11 = 27.s

1881

volt a készletek rém voltak elegendők hogy a 
okozott keresletű megfelelhettek volna és je'en- 

tékeny megrendeléseket későbbi szállításokra kellett 
eltenni.

Kékfestő gyáraink a vásár eredmé­
nyével teljesen meg lehetnek elégedve. Abban az 

ismerésben részesüllek, hogy színes co.ton , éret­
tem- és sat n-szöveíeik nemcsak a magyar, de az 
osztrák piaezut. is uralják. A kereslet egyes fajok 
iráni oly nagy volt, hogy a minden oldalú sürgős 
igényeknek nem felelhetlek meg teljesen és sok 
megrendelés készletek hiánya miatt, dac-zára annak, 
hogy ezek igen nagyok voltak, egyelőre elintézel 
lenül marad. Gyáraink készítményei, dessin sziliek­
ben és az egész kiállításban bátran kiállják a ver­
senyt még a legkiválóbb ekassi gyárakkal is.

Egyéb készítményeik kevésbbé keresettek és 
mint látszik, egyes, eddig nagyon kedvelt gyárt­
mányok már teljesen leszorultak a piaczról.

Indigó barchent sok adatott el. A minták kü­
lön félesége és az olcsó árak mellett ezek nagyon 
is szívesen vásároltatnak és a vevők ált-.l ez elő­
nyük el is ismertettett. A kevésbé költséges készí­
tés e czikknek nagyon is előnyére van és az ár­
jegyzésben igen megkönnyíti a kalkulácziót.

Divatárukban az üzlet nem volt oly 
terjedelmes, miután ezekben a nagyobb vevők az 
utóbbi napokig hiányoztak és kereskedőink inkább 
voltak a kisebb vevőkre utalva. Különösen panaszt 
kell ill emelnünk az ellen, hogy e tevékeny szak­
ma minden megfeszítés és fáradozás daczára a 
kiviteltől teljesen elzáratik, mint e vásáron is saj­
nosán lapasz,talni lehetett. — a sok akadályhoz, 
melyek pl. a román vámhivataloknál mutatkoznak 
és a forgalomra zavarólag hatnak, járul még az a 
kevésbé koulans eljárás is, melyet az itteni vám- 
hivata’nál tapasztalunk és mely a tranzitforgalmat 
tönkre teszi — A kereslet c*ak jobb áru iránt volt 
élénk, és olcsóbb szövetek nagyobb mennyiségek­
ben C;ak nyomott árakon keltek,

Di színű és nori n bergi áruban az üz­
let kielégítő lefolyást nyert, bár a forgalom az 
egész vásár a'att nem volt egyaránt élénk, az ered­
mény mégis az áru kelendőségének tekintetében 
sokkal kedvezőbb volt, mint a múlt évben. A ke­
reslet kiterjedt majd az összes czikkekre és csak 
egyesek vásároltattak még jelentékenyebb mennyi­
ségekben. Ezek evőkészletek, kanalak pakfongból 
és aczólból, asztali és zsebkések, tiiáruk, dohányzó 
eszközök, mint pipák és pipaszarak ; továbbá gom­
bok úgy kőből mint szarvból és szövetből, cseh 
bronczáruk ; esernyők többnyire azonban csak olcsó 
gyapotszövet bői. Finomabb luxuscikkekből fölem- 
litendök : bijouteriák, glacó-keztyük és legyezők, de 
ezekből nem fejlődhetett ki nagyobb üzlet.

A kedvező vásárviszonyokban a rövid és 
szövött áru hasonlóan részt vett. Egyes téli czik- 
kekhen való üzérkedés, melyekben, mini a tapasz­
talat bizonyítja, a későbbi hónapokban hiány szo­
kott beállaui, ólénkebben folyt, s valamennyi ezikkre 
kiterjedt.

A különféle nemű szalagok nagy kelendő­
ségben részesültek, úgy szintén a díszítésre szol­
gáló zsinórok, valamint más e nemű kisebb értékű 
czikkek is. Vzérna, kötő-fonalak, s-lyem és diszi- 
té i czikkek nagy tételekben vásároltattak. Hason- 
lóképen berlini kendők és harisnyák is.

A külső piaczon a gyapotvászon szilárd 
árakon tartatott. Fehérm mii sokkal kevesebb volt, 
mint a mennyire szükség lett volna.

Posztó- és gyapjúszövetet illetőleg 
az eredmény kielégítő, a vétel élénken folyt, a mi 
abban leli magyarázatát, hogy a tulajdonosok az 
árut és az árasat illetőleg minden lehetőt megtet­
tek, hogy vevőik igényeinek megfelelhessenek. Fi­
nom divatáruk legjobb kelendőségben részesültek, 
különösen az angol, belga és franczia áru. közép 
finom, többnyire brüuui áru, élénken kerestetett,

18 5 18.,. mill. fr.
19., 19 B
13.« 14,
8.» 9,
4» 4 9
4» 4 7 n
5 = ^.3 n
6 =
2-i 2.7 „ „

A személyszállítás J 877-hez hasonlítva 2'0 
millióval, vagyis 10 százalékkal, a teherszállítás pe­
dig 5 9 millióval, vagy 27#/u-ai növekedett. Iiy 
kedvező körülmények közt természetesen a bevéte 
lek is szaporodtak, és pedig 1880-hoz hasonlítva a 
többlet 5 2 millió forintot tesz ki, 1877-hez hason­
lítva pedig 71 millió forintot. Ezen kedvező viszo­
nyok valószínűleg folytatást is nyernek. A na­
gyobb vasúti társaságoknak július végéig kö/etkező 
bevételei voliak:

1880
osztrák áliamvasut
déli vasút .............
északi vasút .........
magyar áliamvasut ........... 8.,
Erzsébet vasút ..........
Eerenez József vasút
Károly Lajos vasút .......... 5,
osztrák észak nyugati vasút 
buschtehradi vasuí ...........
I A promontori dunaágban, Budapest es 

Rácz-Almás közt eszközlendő partmunkálatokra a
közlekedési minisztérium által hirdetett árlejtés ma 
d. e. 12 órakor tartatott mega Lóvén k y mi­
niszteri tanácsos elnöklete alatt összeült bizottság 

I előtt. Az árlejtés hirdetés szerint I.) 4.928,942 
köbméter kotrás, 4.116,410 írt 24 kr. költséggel; 
11.) 873,125 köbméter földásás, illetve földtöltés, 
191,940 frt 58 kr. költséggel; 111. 160,502 köb­
méter kőhányás, 513,801 költséggel, végül IV.) 
1066 □ méter régi kőburkolatnak helyreállítása 
1066 frt 20 kr. költséggel, összesen 4.823,224 frt 
12 krnyi költséggel lesz eszközlendő. A mai árlej- 
tósra befolyt 6 zárt ajánlat, ezek közül 1. Luczen- 
b a c h e r Pál utódai budapesti ezóg az I.) 
alatti munkálatot 785/io kr., a II.) alatti 27 kr., a III.) 
alatti 3 frt 5 kr., a IV. alatti 2 írt 15 kr. egységi 
árakért akarja köbméterenkint felvállalni. 2. Brü­
der Red lieh, Josef Berger és Franz Hol i- 
cser bécsi ezég az összes munkálatokra a mi­
nisztérium által előirányzott költség 164/5%-ának 
elengedése mellett ajánlkozik a munkára : 3. Az 
„Allgemeine österr. Baugesellschaft“ ezég Becsből, 
az összes előirányzott költségből 26‘/2u/0 árleenge- 
dést ajánl: 4. Deutsch József J. és társai buda­
pesti ezég az előirányzott költségnek 17-7/% száza­
lékát ajánlják engedményként; 5. H o 1 z s p a c h
A. fiai és érdektársai budapesti ezég, az előirány­
zott költség 108/io°/o-kát engedik le; végül 6. 
D e u t s c h Lajos építészi vállalkozó Budapesten, 
az összes költség 10%-nak leengedésével tesz 
ajánlatot. Az ajánlatokat a bizottság a ministernek 
fogja bemutatni határozathozatal végett.

Iparttgjek.
— Budapesti Ipartanodák Az országos ma­

gyar iparegyesület által Budapesten az I. kerület­
ben (Tabánban), II. kerületben (Vízivárosban), IV. 
kerületben (belvárosban), V. kerületben (Lipótvá­
rosban), VI. kerületben (Terézvárosban), VIII. ke­
rületben (Józsefvárosban) és IX. kerületben (Fe- 
renezvárosban) óletb-»léptetett ipartanodákban az 
1881— 82-iki tanfolyamra a beiratás kezdetét veszi 
f. évi szeptember 5-én az illető igazgatóságoknál, 
a tanítási napokon az illető tanítási órákban. Az 
iparegyesület igazgatósága ezt a nagy közönség 
tudomására hozván, a következőkre figyelmezteti 
az illetőket:

a) Az ipartanodának czélja, azon ipaitanulók és se­
gédek elemi vagy további képzése, kik eddig vagy semmi­
féle oktatásban nem részesültek, vagy pedig az elemi tano­
dába jártak ugyan, de magasabb tanfolyamot üallgatni al­
kalmuk nem volt.

b) Az előkészítő (1.) osztályba azon ipaitanulók vé­
tetnek fel, kik az elemi oktatásban vagy épen nem, vagy 
hiányosan részesültek.

■ o) A fejlesztő fit.) osztályt azok látogathatják, kik az 
elemi tanodát jó síkénél végezték.

d) A szakelőadásokat (III. osztályt! azok látogathat­
ják, kik az erre megkívántaid előismeretekkel bírnak, vagy a 
helybeli ipartanodák valamelyikében a 2-ik osztályt jó si­
kerrel végezték

e) Az ipartanodát segédek is látogathatják *X|
f) Az osztályt, melybe a jelentkező tanoncz vagy se­

géd téphet, az ipart tnodai tanári testület határozza meg.
g) Az ipartanodába felvétetik bármily vallásfelekezetü 

és nemzetiségű ipartanonez és segéd.
h) A tanítás ingyen adatik ; fölvételi dij nem köve- 

teltetik. Azonban mind az iparos tanoncz, mind a segéd 
beiratáskor igazolni tartozik, hogy valamely iparmüheiyben 
van elfoglalva.

i) A tanulók a szükséges Írás- és rajzszereket — ki­
véve a papirt és Irént — magában az iskolában való hasz­
nálatra ingyen kapják.

Azon kérelem intéztetik sz ipa­
ros-testületek elöljáróihoz s az egyes 
mester urakhoz, hogy tanonczaikat

ezeknek és saját érdekükben az jp4 
tanoda rendes látogatására b u z d i * a J," 
és ösztönözni szíveskedjenek.

Egyszersmind figyelmeztetjük az iparos ur.. 
kát az 1872-ki ipartörvény 40. és 42. «j-sira 
lyek szerint: c) minden ipsros köteles’’ taaonr-z-i 
„az ismétlési esti, illetőleg ipariskolába 'áráéra sV" 
ritani“, továbbá a 87. §-ra, mely szerint „20 lat i 
200 frlig terjedhető bírságban elmarasztalaado b 
a ki . . . a segédszemélyzet (tehát tanonczának! 
iskolai oktatására vonatkozó kötelességeit n-.-n • 
jesiti“, végül a 90. §-ra, mely szerint ismétel Á„‘' 
lekben az iparos tanoneztartási jogától iparhat,Áj. 
gi'ag megfosztható.

A beiratás a tabáni ipartanodába történik t. ez \V-- 
ner Gyula igazgató uruál (a szarvastér melletti eleLí -'l“" 
dában (I és II. osztályj. ' "’“J'

A vízivárosi ipartanodába t. ez. Violieh Karol, 
gató urnái (a íőrealtsnodai épületben) J., n. 4) "ip" 
osztály). '•

A belvárosi ipartanodába t. ez. Ledényi Keren- 
igazgató urnái (a kötő-utezai elemi tanodában) (II. »s iP 
osztály). ' ■" J ‘

A lipótvárosi ipartanodába t. ez. Iriesek Keren,-z 
igazgató urnái (a templcm-ter 1. sz. alatti elemi tanodába, 
(I. és 11. osztály).

A terézvárosi ipartanodába t. ez. Mészner . 
igazgató urnái (aterézvárosi elemi tanodában) fl jj L ój 
osztály).

A józsefvárosi ipartanodába t. ez. Barezen János K-y. 
gató urnái fa stáczió-uteza 55. sz alatti elemi tmodáh.) 
(I., II és III. osztály). 10

A ferenezvárosi ipartanodába t. ez. Csőkev 
igazgató urnái (a templom-Gr 1. sz. alatti elemi tanodái,,^ 

1. és 11 osztály).
— Román iparkiáliitás. A i.agyszebeni „ív. 

legrafni roman“ 95-ik számában vezerczikkben m-g. 
ümepeli a nagyszebeni román iparkiállitas meg. 
nyitását. Párhuzamot von az 1861-ki és a mostam, 
román kiállítás között és örömmel konstatál is azt 
hogy a románok ez»»n lefolvt idő alatt az ipar ie’ 
rén is haladást telte* Megemlékezik bár Siigu- 
nának 1866 ik évben tartott beszédjéről, midőn * 
románokat biztatta, hogy az aktivitásban keressék 
fel boldogulásukat, mert csak cselekvésben és mun­
kában találhatja minden nép üdvét.

— A butor-ipar érdekében. A budapesti 
kereskedelmi és iparkamara további ér- 
tesittetett, hogy a bécsi technológiai i p ár­
múzeum faipari szakosztálya a f. évi 
deczember 1-től 1882. évi április 1-ig terjedő idő­
szakban az ülésre szolgáló bútorok elő­
állítása terén észlelt technikai új­
donságokból versenynyel egybekö­
tött s p ecz íális kiállítást fog rendezni. 
az idevonatkozó programm a kamarai iroda helyi­
ségében (Mária Valória-uteza, uj tőzsde, II. t-m.j 
délelőtt 9 tőd 1 óráig naponkint megtekinthetők.

— Ipartársulati elnökök gyűlése. Debrecen­
ben volt még egy értekezlet, melyről csak ma 
vettünk sajnos tudomást. Az ipartárs 11 lati 
elnökök — és pedig azok, kik nemcsak a sok 
fölösleges szónak, hanem a valódi gyakorlati alko­
tásoknak emberei — elhatározták, hogy ha az 
ipar törvény módosításának ügye. mint 
ezt újabban egy kormánypárti lap kilátásba helyezte, 
ismét elodáztatnék, lelépnek az a k c z i ó 
teréről és teljesen visszavonul­
nak az ipar ügyek intézésétől. — 
Egy magánlevélből, mely lapunk egyik bel- 
munkatársához van intézve, értesülünk ez ügyről. 
E levélre egy czikk adott alkalmat, mely a debre- 
czeni és pesti iparos ifjúsági és munkásgyiilósek- 
ről egyik alföldi nagyiparos és volt országgyűlési 
képviselő által íratott s mely palástolatlan ezélza- 
tossággal támad meg egyeseket. E czikk igen rósz 
hatást szült az iparosok között s részben an­
nak eredménye azon levél, melyet említettünk 
s melyből a következő részletet tehetjük közzé: 
Elég baj, hogy a mi táborunkban a kevésbé 
képesek majdnem semmit sem tesznek, a már 
képesebbek pedig sokszor és nagyrószben ronta­
nak. Éhez járul még a közöny, sőt talán ellen­
szenv is, melylyel bizonyos döntő körökben 
ügyünk iránt viseltetni látszanak. Ily körülmények 
között azután mit várhatunk a jövőtől? —- Sem­
mit ! Ily meggyőződés vezérelt minket a múlt Ita­
lommal Debreczenben, a midőn ipartársulati el­
nökök nehányan egy szükkörü értekezleten abban 
állapodtunk meg , hogy ha rövid idő 
múlva nem tapasztaljuk, hogy 
a szőnyegen levő kérdések m e g- 
0 1 (1 á s á li 0 z hozzálátnak, akkor mi 
ipar társ ula ti elnökök — annyian a meny­
nyien — leköszönünk és minden 
iparos mozgalomtól távol tart­
juk magunkat, mert egyikünk sem 
hajlandó a drága időt pazarolni és a 
terhesebb anyagi áldozatokat hozni 
csak azért, hogy egy szappanbuborékot létre hoz­
zunk, mely mihamarább magától is szétpattan. 
Megemlítjük, hogy e sorok, egy oly jeles ve­
zéregyéniség tollából erednek, ki eddig a vidé­
ken egyike volt. az iparügyek rendezése körül a 
legtevékenyebb és legtekintélyesebb úttörőknek. 
És sorai mindenesetre figyelmet érdemelnek.

— A budapesti állami közép ipartanudánál 
a budapesti kereskedelmi és iparkamara áltál ala­
pított Öt, egyenkint 200 írt ösztöndíjra pályázat 
hirdettetik. Pályázhatnak ezen kamara területéről a 
polgári iskola, gimnázium vagy reáliskola négy also 
osztályát jó sih rrel végzett tanulók, iparos segé­
dek és mindazok, a kik bár a középiskolában ke­
vesebb osztályt vég-ztek is, de kellő készültségü­
ket felvételi vizsgálat utján bizonyítják. Iparos se­
gédek, áita’ában azok a ki« már gyakorlatban vol­
tak, előnyben részesülnek. A folyamodványok az 
iskolai, gyakorlati és szegénységi bizonyítványokkal 
felszerelve Hegedűs Károly igazgatóhoz (XIII. Bodza­
fa utcza 28. sz.) mujtandók be legkésőbb szeptem­
ber hó 10 ik napjáig.

A nagyszebeni román iparkiáliitás.
— Az .Egyetértés“ saját levelezőjétől. —

Nagy-Szeben, aug. 28.
A román iparkiáliitás megnyitása előkelő és 

nagyszáum közönség jelenlétében történt. A szak­
iét fiák n-m győzik eléggé kiemelni ezen kiállítás 
ügyes, ízléses és rendszeres összeállítását Különö­
sen a román háziipar, a román pórnők szövetei 
azok, melyek iparszerü fejlődésre alkalmasak. A ro­
mán pórnők Ízlése, munkaszeretete, geniálitása va­
lóban csodálatra méltó.

Kozma Parthén elnök megnyitó beszédében 
üdvözli az ország minden részéből összegyűlt kö­
zönséget, mint a béke apostolait, a munka bará­
tait, az ipar- és kereskedelem lelkes pártfogóit. A 
román nép megértve a kor jelszavát, minden té­
rén a tökéletesedés felé törekszik. Az erdélyi ro­
mán népművelési egylet 19 évvel ezelőtt ren­
dezett Brassóban hasonló kiállítást. Most meg­
ítélhetjük , hogy azóta , mily elóhaladást tet­
tünk. Akkor alig lehetett még szó román 
kézművesekről. 1848 előtt a románok a ezé- 
hekből majd mindenütt ki voltak z&rva. 
Az erdélyi törvények gyűjteménye igazolja, mily 
nyomasztó helyzetben volt évszázadokon át a ro­
mán nép. Aránylag rövid idő alatt, mióta embe- 
riesebb bánásmódban részesülünk, a románok e té­
ren is örvendetes elóhaladást tettek. Ma már né­
mely iparágakra nézve bátran versenyezhetünk ha­
zánk népeivel.

Az ipar mindenütt az állam protekeziója mel­
lett keletkezett és fejlődött. A kormány még ma 
is akadályokat gördített ezen kiállítás elé; a helyett, 
hogy jutalmak osztása által az arra érdemes iparo-
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,,vsf serk-nfette volna, az erdélyi román népmüve- 
";„j tv.r-ivat által kezdeményezett kiállítást be­

in--,rán emberek vették kezükbe a kiállí­

tó
lódáíi
tiltott*
^ Ij£ t — v , , . ---------------------
_ s a nebezsegek egy reszenek legyőzésé­
ül ei% szerény kiállítást rendeznünk sikerült, mely 

js fényes bizonyítéka annak, hogy a románok 
tevck' nyeéggel igyekeznek pótolni a sanyarú 
mo.-t-’bisiga folytán keletkezeit hátramara-

dottságot. ...
X román naznpar czikkeit bátran tárhatjuk fel 

, müveit vi ág elé. Midőn önök hivatva lesznek 
1. ,.t. t moudíní ezen szerény kiállítás felett, ve- 
. fontolóra azon akadálvokat, melyeket csak 

rés iter sikerült legyőznünk. Ezen kiállítás megta­
rt saját erőnk ismeretére; arra hogy mily irány­
ból keli ha 'dimnk, bo*y anyagi helyzetünkön ja- 
viihas; mk. Ezzel a kiáliitá-t megnyitottnak nyil­
vánítom.

A közönség roppant nagy számban vonult 
a íiirilitási épületbe, mely igen csinos faépít­

mény. B' mlokzatán fehér zászló leng. Virágkoszo- 
,,ig '-öld gályák díszítik.

A ki a litmany okról kimutatás még eddig el 
n.tu ke zülhetett. mert folyton nagyszáma külde­
mények érkeznek. így részletesen még ma csak 
nehezen lehet szciasi. —d.

.' ksdöitjni es tőzsde.
** Olasz vsiuta-kölcsön. az olasz kormány,

aiiai K nivból jehatik, f. hó 27-óig kölesönének 
e cr v öt ; d r é z é t (85 millió Urát) t apóit arany­
ban ki tize: ve.

* A kisbirtokosok országos földhitelinté­
zete t. évi augusztus hóba t 179 félnek összesen 
174.700 irt zaiugievél kölcsönt engedélyezett.

- Osztrák-magyar bank állása 1881. évi aug. 23-ról 
I u aUi szabályok 104-ik czikke szerint.) Köve telesek: 
Erczkészl-'t I8i.3l9.z69 írt 14 kr. Erezben fizetendő váltók 
iS,á 3.S9U. írt 45 kr. Leszámítolt váltók és értékpapírok : 
tj-c-é.en 34 511536 írt 77 kr, az osztrák fiókintézetekben : 
-;.ii -.4".i trt Ölj kr. Budapesten 23,931.010 írt 12 kr, a 

: nókintézetekben 13,792.583 írt 07 kr. 104,086,605 írt 
,;•> , r. Kölcsönök kézi zálogra: Becsben 7.511,000 írt az 
,.j2-ras tiokintézetekben 5,283.500 írt, Budapesten 3,819.200, 
• • a magyar fiókintézetekhen 1,536.400 írt 18,180.100. Osztr. 
cs magyar állami országos és községi adósságok beváltott 
, árt értékpapírjai és szelvényei 38.372 írt 86 kr. Allam- 
ce-y.k 2.57v.< 50 írt — kr. ’ birodalmi tanácsban képviselt 
i.riih>;.rf:-k és országéi' államkormányának kölesönadóssága az 
iSTS-ik vi juuius 27-iki törvény szerint (bírod. törv. lap 
65-ik szám) 79.748,918 írt 78 kr. Jelzálog - kölcsönök 
l*d.ISI 8 irt 18 kr A banknak tőzsdeszeriien megvett zá- 
ivgíev ö i ',598,425 trt 99 kr. A tartalékalap értékpapírjai 
ii .919.139 irt 63 kr A folyó jövedelmekből megvett érték 
papírok 1380.000 írt — kr. A nyugdíjalap értékpapírjai 
sXcÜ.óóu irt 22 kr. Épületek Becsben és Budapesten, vala- 
mint az összes fundus instruktus 2.910.391 irt 15 kr. Ki- 
ilasok 1 •57.' 7; frí 15 kr. Egyéb követelések 1,457.937 írt 
S kr. összesen 529. V 3.391 frt 2i5 kr. Tartozások : Részvény­
ese 9IM»0.000 fri — kr. Tartalékalap 18,055.943 frt 40 kr. 
B.us.egyforgalom 315,018,210 frt — fcr. Forgatmányi (giro) 
i.-veteicSí'i 1.8]7.205 frt 954 kr. Egyéb azonnal lejáró tartozások 
•..'■71.il'' frt 174 kr. Záloglevelek forgalomban 88,234,800 
irr — k: Nyugdíjalap 3,532.830 frt 44 kr. Folyó jöve­
delmek . 1880. i félévi részvényosztalék levonása után 
ss te,- - ek a záloglevelek kamatozása fejében 5,040,596 
irt 52 kr. Egyéb tartozások 832.788 frt 731 kr. ösz- 
szesen 729,103.391 frt 22'- kr. — Becs, 1881. évi
auguíz'.us 27-éu. A fökönyvezető képviseletében Peer, az 
v-.::ráK-:uagyar bank alköaywezetője. — Bankkamatláb 1879. 
évi nujus 9-ke óla: Minden osztályzatú váltókért 4 száztól!. 
Kviesönökért kézi zálogra 5 és fél száztéli.

A magyar földhltelintéze/ folyó évi augusztus hó 
öl-én, .-u.erdan délelőtt 9‘ „ órakor tartja saját házában ^bál- 
Viuy-ut-za 7. s.-.) érezérték ii zálogleveleinek nyilvános kisor- 

a mely alkalommal 1893 db 1200 frtos és 2791 db 
121 fitos záloglevelek fognak kisorsoltatni 1.886,520 forint 
értékben.

Budapesti áru- és értéktőzsde.
Oabon »tőzsde.

-- augusztus 30.
A buzi üzh-t iránya ma is lanyha volt. A 

?dv gyenge volt és körűibe 
ei gyengén tartott árakon. 

Mifid" ! e..*yéb gabonaimmben csekély forgalom 
iC'picít úgy az ár. mint sz irány változatlanul 
szilárd. — Hivatalosan a következő eladások 
gveztetiek:

Búza. J ! s z a v i d e k i 300 mmázsa 78 5 k. 
1-85. 200 mm. 78 2 k. 12 00. 300 mm. 77.5 k. 
1-80. 400 mm. 77 3 k. 12 75, 250 mm 77 k.

§0 keveri. 400 mm 77 k. 12 75, 100 mm.
iöő k. 1 á.tiő, 100 mm. 76 7 k. 12 65, 100 mm. 
<64 kik 12.50, kevert, 300 mm. 79 k. 12.55, 300 
mm 7ti k. 12 55, 400 mm. 75.5 k. 12.40 kevert, 
100 mm. 76 k. 12 60, 100 mm. 75.7 k. 12.85, 
“árga. 100 mm. 74 5 k. 12.35, mind időre.

í ehér megyei 900 m mázsa 75 k. 12 50,
időre.

P e s t megyei 100 mmázsa 79.5 k. 12.85. 
100 mm. 78 8 k. 12 50, sárga, 500 mm. 78 5 k. 

- i0 100 mm 78 k. 12.75, 100 mm. 76 k. 12 55, 
100 mm. 76 k. 12.50, 100 mm. 75.5 k. 12.25, 400 
mm 71.6 k. 12.—, mind időre.

Maros v i déki 300 mm. 77 k. 12.60, 
-"ll uhu. 76 k. 12 55, mind időre

Hansági 100 mm 76.2 k. 12.65. 100 mm. 
<5 2 k. 12.45. mind időre.

I i v i <j é k i 100 mm. 79 k. 12.45, 100 mm. 
<8-5 i 12.45. 300 mm. 78 ki!. 12.45. 100 mm. 
M J1'.1-45 H O mm. 76 9 b. 12.45, 100 mm. 
<1 5 k. 12 50. 100 mm 76 5 k. 12.20, 100 mm. 
<6.5 k 12 —. 200 mm. 76 5 k. 12 25, 100 mm 
'•5 k. 12.10, mind időre.

s o megy megyei 300 mm. 77 k. 12 25, 
100 mm. 77 5 k 12 40 100 mm. 77 k. 12.40, 
mind időre.

kiaá-'at kiadó, a vétel», 
é 15.000 mm adatott

1«-

t s 7. a k iü a c yaro rszági 100 mm. 79 k.
12.50. 100 mmázi-a 77.8 k. 12.10, 100 mmázsa
76.5 k. 12.35 100 mm. 76.2 k. 12 35. 100 mm.
76 k, 12.35 100 ni mázsa 76 k. 12.25, 100 mm.
75.5 ic 12 25 100 mmázsa 74.4 k. 11 85, mind
Időie.

Tengeri 1600 mm. 7., készfizetéssel.
Síjät tudósi tónk még a következő eladásról

érícs ff;
8uza : a k ó i 2600 !Ili ü B asko "c; te! e

terms • •i Vr* Íldíí 76 9 k. 13 30 , 3 hó-r*.
í a i h ivat* 1 y * s> « ff. i;i v á rak

äa?s i)j í i s 5 & v • d é k i 75--80 k. 12.25--12 85 írt
• - e S 11 i d á 75-■ 8! í k 12 25--12 85 n

:i i: . • r iö f* gyei 75--80 k 1215--12 75l 1 b á i1 sági 75 80 k. 12.25--12.85 H
. UJ ) 6 rt 3 í Ui $ g • a r i! 75 --80 k. 12 — 12 65

*•» aj 10- -73 k 9 — 9.20
irr.« i V B ) 6:>--62 k 7.50 7.80

*„ „ é > 1 U t V 't * 4 -54 k 8.—- 8 60
C i >i-—66 k. 9.50 10.50 w

ZíE UJ 117- -40 ír_ 7 45-- 7.60 m
Ttsgeri Ui : ' 3 Q z <4 g í ífi k. 6 95-- 7.— e

i*. rs k. 6 85-- 6 90
*4!eo <> r. __
Repcz» .j k * £ U 8 £IA .. — k. 12.%--12 J/s

- b <4 Ja £ i — k. 11 %--12.—
Határ időüzlet

köttetet: :

Szokványbuza

meglehetősen szilárd volt.

Hélefótt.
tava-zra 2500 mm. 13.17</ 

Irt. 250U mm 13 22 frt, 500 mm. 13.25 frt
Szokványbuza isire 2500 mm. 12.65 frt,

«>00 mm 12.68.
„ B.-tengeri május—júniusra 7500 mmázsa
< 75 fit.

Hivataloson fel mondatott ma 1000 mm. ká- 
posztarepeze szeptember 4 k; átvételre.

kiéli tőzsde.
A deli tőzsde gyér forgalom mellett változat­

lanul szi árd. Köttetett:
Szokványbuza tavaszra 5000 mm. 13.85 írt,

~500 mm. 13.24 írt.

., clrBi:ten0eri május-júniusra 10,000 mm. 7.75 
frt, 2500 mm. 7.76 frt.

Szokványzab tavaszra 1400 métermázsa 8 40
forint.
. „ Káposztarepcze aug.—szept.-re 500 móterm. 
13.45 frt.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza 1882. tavaszra........................ 13.22----- 13 25
D. , .« 1881. őszre................................ 12.67----- 12 70
Bánsági tengeri 1882. májas—júniusra...........  7.75----- 7.80
Szotványzab 1882. tavaszra........................... 8.37-----  8 40

n 1881- őszre................................... 7.90------7.95
Káposztárepeze aug —szept.-re ...................  13.%—13.4/a

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom csendes irány mellett 

tizlettelen volt. Köttetett:
Szokványbuza őszre 2500 mm. 12 68 frt, 

2500 mm. 12.66 frt.
B. tengeri május—júniusra 2500 métermázsa 

7.78 frt.
Esti forgalom.

Az esti forgalom inkább lanyha irány mellett 
te’jesen üzlettelen.

Esti 6 órakor zárulnak:
Szokványbuza tavaszra ................................ 13.17*/s—18.22'/s
Szokványbuza őszre.......................................  12.65.______1270 ”
B.-tengeri 1882. máj.—jsn-rs ................... 7.75.------ 7 80
Szokványzab tavaszra ...................................  8.35------- 8.40
Szokványnak őszre ........................................ 7.90.--------7.95
KáposziM-epcze aug.—szeptemb.-re..........  13.%,------ 13.%

Terménytőzsde.
Terményekben ma gyér volt a forgalom. 
Szilvaüzletben csendesebb az irány. Szerbiai 

hordóáru október - novemberre 15*/ä írton, boszniai 
16y2 írton több oldalról kin áltatott. — Effektiv 
szerbiai áruból kevés a forgalom, 13 frt pénz.

Szllvalz szilárdabb, szlavóniai 21 frt pénz és 
21V* írt áru.

Disznózsír szilárdabb, városi áru hordóval 
együtt azonnali szállításra 69.25—69.50—70 írton 
köttetett.

Termények mai hivatalos jegyzése :

Különféle
termény

Irányiul

Heremag

RepczeaiaJ szilárd

Lenmagalaj
Olajpcgácss
Dlszcézslr
ingyen hordó 

netto tara

Szalonna

Fapygyu
Szilva ingyen 

hordó t s. 
hordó és 
zsákokban 

Szilvaiz 
ingyen hordó 

netto fsr<
Dió

Gubacs
burok nélkül

Hamazsir 
ingyen hordój 

netto tars

Borkő (term.): 
hordó eéiksii :

lanyha
lanyha

lanyha

szilárd 

egeid se

ezilárd

ailiáíd

lanyha

as j
Pénz áru

frt frt
luczcrua magyar .. --s__
franozia ................... — —
olasz ........................

nye--ä azonnali száll. ___
finomított ................ 34.- 34.50
6szi, kétszer finomít.

repeze, egy az. prés.
pesti.................. ’.....

610
70.-

6.ÍÖ
70.50

vidéki.......................

m.ía legensz.áru m.az eo!öo 61.—
városi légen sz ......
füstölt, azonnal.......
olvasztott ..................

64.50
68-
44-

65.— 
69.— 
45.—

boszniai, hordó .. ..
zsákokban ................
szerbiai hordó ....... 22.30 22 50

1 „ zsákokban.... 22.30 22 50
szlavóniai Ja uj.......

1 bánsági uj............... — -- --
1 magyar, mro. szerint
szerbiai ...................
magyar, la............... 23- 

20 -
24-
21.-I szerbiai ..................

I magyar, fehér .......
j iíiStg j üx. kékes
házi, kék .......
illiriai, erdélyi .....
erdélyi....

I fehér la..................
1 fehér íla .................
vörös .......................

66-
E6—

68!-
£8.~

nyers, mm. szerint
sárga, csurgatott . 
fehér ....................... 29!- 30!-

32.-apró hordókban
rozsnyói
bánáti ....................

117!- 118.-
123,-- 124 —
36,- 
38 -„ élesztő ......... 38 50

Méz netto 
tara

Vlaazk
Szesz 100 U-! 
tér sziiilé- i *zllá 

vonkiut !

Értéktőzsde
A mai tőzsde magas külföldi árfolyamokra 

nagyon szilárd irányban nyílt meg és az értékek­
nek a bécsi tőzsdén történt, az uralkodó szűk 
pénzviszonyok mellett mindenesetre nehéz, elhelye­
zések az árfolyamokat csak ideiglenesen nyomta né 
mileg. Az irány tartósan szilárd volt.

Elő tőzsde.
Az előtőzsdén osztrák hitelrészvóny 354.70-en 

indult és 353.60-ig gyengült; magyar hitelbank 
349 tői 350-ig vásároltatott, magyar 4%-os arany­
járadék azonnali elvitelre 89.90—90, szállításra 
90.05—90.20, magyar papirjáradék prompt 89.20 
—89.30, szállításra 89.40—89.50, magyar leszá­
mítoló és váltóbank 161.50, országos központi ta­
karékpénztár 575.

I i óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hi­
telrészvóny 353.60—353.80 , magyar hitelbank 
349—349 50, magyar 4% os aranyjáradék 90.05 — 
90.10, magyar papirjáradék 89.35—89.40.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén osztrák hitelrészvóny 354.50 

és 353.60 között variált és marad 353.50 pénz; 
magyar hitelbank 350 50—349 en köttetett, marad 
349 pénz; magy. hczámitoló és váltóbank 161.50 — 
162, magy. jelzáloghitelbank 130.50.— Magy. 4%-os 
aranyjár. 89.95—90.10 szállításra és 89.70 prompt, 
magyar papirjáradék szállításra 89 —89.15-ön köt­
tetett. Egyéb értékek közül köttettek; Lujza malom 
207, Pannónia 970. országos központi takarék­
pénztár 580 — 579, Ganz-féle vasöntöde 607. Vál­
tók csekély forgalom mellett változatlanok. Váltó 
Londonra 117.80—118, Párisra 46.50—46.60, bi­
rodalmi márka 57.50 - 57.60, 20 frankos arany 
9.36-9.38.

1 óra 30 perczkor záréinak ; Osztrák hitel­
részvény 353.50—353.70, magyar hitelbank 349— 
349.20, magyar 4%-os aranyjáradék 90—90.15, 
magyar papirjáradék 89.10—89.25.

Utótözde.
A délutáni tőzsde meglehetősen üzlettelenül 

folyt le Osztrák hitelrészvóny 353.5U—353 80-on, 
magyar hitelbank 349-en köttettek. Járadékokban 
nem volt forgalom.

4 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
353.70 — 353.80, magyar hitelbank 348.50—349.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén az üzlet szinten jelentékte­

len volt, miután a külföldi jelentések nem hatot­
tak buzditólag a további emelkedésre. Osztrák hi­
telrészvóny 354.60 és 354.10 között mozgott, ma­
gyar hitelbank 348.50, magyar 4%-os aranyjára­
dék 89 95—90, magyar papirjáradék forgalom 
nélkül.

6 órakor zárulnak: osztrák hitelrészvény 
354.10—354 20, magyar hitelbank 348 50—349, 
magyar 4%-os aranyjáradék 89.95—90.

Felszámolási árfolyamok
Magyar papirjStadók ... 
Magyar íriayjirsüék 
Magyar általános hitelb-.uir 
Magyar leszámítoló
Magyar földhitel.................
Magyar jelzálogbank
Osztrák hitei ..................
Angol-osztrák
Unle-bank ............
Tusa', és szegedi kölcsön .... 
4% aranyjáradék

89 — 
117.75 
849 - 
161 —

130 ~ 
«53 - 
163- 
152 - 
113- 

. 90 =

Sertéskereskedelml csarnok Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, aug. 30. Az üzlet változatlan. Magyar öreg ne­

héz 53-54. fiatal nehéz 56-, közép 56 -57, könnyű 67- 
58, szedett közép 66—66, könnyű 66%—67%. Romániai ba­
konyi közép 66— átmeneti, eredeti könnyű 64—65 átmeneti, 
Szerbiai nehéz 66— átmeneti, közép 65—66*/, átmeneti, könnyű 
65*/,—56% átmeneti. Az árak páronklnt 40 kilós 4%-os levo­

nással kilogrammonkint értendők Rómánia és szerbiai sertések, 
melyek mint átmenetiek adattak el vevőnek páronkint 4 
forint aranyban vám fejében megtéríttetik.

Értékpapírok szelvényeire eső kamat
augusztus 31-től szeptember 6-ikáig.

Magy. állam- 
adósság.

db:
M. vas. köles. J

31. í. 2. 3. j 4. ! 5. 6.

0.9833 1.0000 1.0167 1 0333 1.0500 1.0667 1.0734
Göm. á. v. zl. „ 0.604 í 0.6850 0.6453 0.6667 0.6876 0.7083 0.7291
Keleti vas. els. 2.4‘83 2.5000 2.5417 2.5833 2.6253 2.6667 2.7084
K. v. Kötv. ar. r 0.81 U1 0.8333 0.84r<2 0.8611 0.8750 0.8889 0.9028
T.-szeg. köics. „ 1.6556 1.66-7 1.6778 1.6889 1.7000 1.7111 1.7222
M. vapirj irad. e 1.2331 J .2500 1.2639 1.87; 8 1.2917 1.S056 1.3 95
M. ar. jár. 100 fit 0.9833 1.' COO 1.0167 1.0333 1.0500 1.C667 1.0734
M. ar. jár. 4% 0.6555 0.6667 0.6778 0.68S9 0.7000 0.7111 0.7 >22
M. földtrh. „ 1.H139 1.6275 1.6411 1.6546 1.6682 1.6818 1.6954
i rd.földth. , o.eoní 0.3138 0.8273 0.8409 0.8544 0.8 80 0.8816
Szötló vita. „ 0.7621 0.7? 50 0.7879 0.8008 0.8138 0.8267 0.8396
Pest v. ki. 6% db 0.9833 1/000 1.0167 1.0333 1.0500 1.U667 1.0734

„ „ „ 6";„, 2.4861 2.2500 0.0139 0.0276 0.0417 0.05r 6 0.0695

Osztr.' állam- 
adósság.

0. ál.adós. papír 1.3883 1.4000 1.4117 1.4233 1.4350 1.7467 1.75?4
O.ri.ez. jan.—jnl. 0.6S83 0.7000 0.7117 0.7835 0.7350 0.7467 0.7584

v ápril—ek'ób. 1.7383 1.7500 1.7617 1.7783 0.7850 1.7967 1.8084
Osztr. p ipirjárd. 2.4861 2/00) 0.0139 0.0278 0.0417 0.0556 0/695

„ arauvjÁrd. 1.6556 1.6667 1.6778 1.6889 1.7000 1.7111 1.72*2
1860. egi-sz sorsj. 6.6111 0.6667 6.7222 6.7778 6.8333 6.8889 6.9445

„ ölöd sorsj. 1.3222 1 3333 1.3444 1.3556 1.3667 1.3778 1.3889
1854. sorsj. db 8.3767 ;{.35O0 3.5233 3.5467 3.6700 3.5933 3.6 í 60
Becs vár. köles. 0.81 *4 0.8333 0.8472 0.8611 0.87-50 0.8889 0.9028

Közi. váll. db.
Alf.-flnm. v. 5e/0 
B.-domb.-zák5°/0 
Déli va8pály.50/a

1.6359 1.6667 1.6)44 1.7222 1.7500 1.7178 1.805 6
1.6.c69 1.6567 1.6914 1.7222 1.7500 1.7778 1.8056
3.3056 3.3333 3.3611 3.3889 3.4167 3.'444 3.4722

Északkel. vp.5°/0 1.6389 1.6667 1.6944 1.7222 1.7500 1.7778 1.8056
Erdélyi vasp.5% 1.6389 1.6667 1.6944 1.7222 1.7500 1.7778 1.8 c 56
Kassa-od. vp.4°/0 1.3111 1.3333 1 .‘3556 1.3778 1.4000 1.4222 1.4)44
Osztr. áIUmv5°/0 1.6389 1.5667 1.6944 1.7*22 1.5700 1.1778 1.8053
Pécs-barcsi v5u „ 1.6389 1.6667 1.6944 1.-222 1.5700 1.7778 1.805 6
Tis?ai vasat 5% 1.638 i 1.6667 1. 944 1.7222 1.57(0 1.7778 1.8056

Záloglevelek 
100 frt.

M. fh. pért. »>/,»„ 1.8181 1.8333 1.84=6 1.8619 1.8792 1.8944 1.9097
M. fh. papíré. 5°/0 1.5528 1/667 1.68r6 1.6944 1.7083 1.7222 1.7*61
M. fh. „ 4b.% 1.8525 1.8750 1.8875 1.900 1.9125 0.925 0 1.9375
M. fh. a.v ez. 5°/0 2.9834 3.0000 0.0167 0.03 3 0.0500 0.0667 0.08 4
M. jelzálog;1/,% 0.9013 0.'>167 0.9319 0.9472 0.9625 0.9778 0.9931
M. á. fh. r. t.6% 1.4833 1.50 00 1.5167 1.5333 1/5 0 l.f 667 1.5820
M. á. fh. r. 5»/.°;0 
Osztr.-m. b. 5°/0 
Pesti m. k. b. 6°/0

1.3597 1.375) 1.3903 1.4056 1.4208 1.4361 1.4600
0.8194 0.8333 0.8472 0.8611 0.8750 0.8589 0.90*8
0.1833 0.5l00 0.5167 0.5333 0.5500 0.5667 0-5834

Pesti m. k. 5Vt°/0 0.4431 0.4583 0.4736 0.4889 0.6042 0.5194 0.5347

Elsőbbségek
db.

Báttasz.-d. v. 5°/ 4.1389 4.1667 4.1944 4.2222 4.2500 4.2778 4.3056
DunaerOzh. t. 5°/0 2.4583 2.5000 2.5417 2.5833 2.6250 2.6667 2.7084
És akkel. v. 5°/4 6.7083 6.8500 6.2917 6.3333 6.3760 6.4167 6.4584
M. ^alicz. v. 5°/0 
Első erdélyi v/.°/0

4.9722 5.1000 0.0278 0.055) 0.0833 0.1111 0.1389
4.1389 4.1667 4.4H44 43-2* 4.2500 4.2778 4.3056

X assa-od. v. 5% 1.6389 1.6667 1.6944 1.7222 1,7500 1.7778 1.8.56

Üzleti tudósítások.
Vidéki üzlet.

H.-M.-Vásárhely, aug. 27. Buzaüzletünkben a múlt 
heti viharos napok után a csendesség napjai és csalódások kö­
vetkeztek. A hét elején már a távirda 50 kr. árcsökkenést ho­
zott és a következő napokon 10—20 krral még tovább esett Ke­
reskedőink a drágán megvett búzák átvételével vannak elfog­
lalva, a magtárak jól megtelve, vidéki kereskedők nincsenek 
és egyelőre árjavulásra alig lehet számítani. A behozatal és 
kínálat sok, az ár visszaesését finom búzánál 60 kr. és bál­
vány búzánál 80 krra konstatálhatjuk. Kukorieza és árpa jó 
ár mellett kevés forg ln®. .irak: Buzi 78.—79 k. 11.80 i2 
frt, halvány búza 73. 10 frt 80 kr, árpa 6 frt 25 kr. Ku­
korieza 5 frt 80 métermázsája.

Szeged, aug. 27. Utolsó tudósításunk óta a nagyobb 
üzletben összesen körülbelül 80C0 inm.-nyi forgalom volt, 
melynek azonban csak fele része állott kész áruból. El ada­
tott : Búza 200 mm. 77 k. uj-szegedi 12,10, 500 mm 77 k. 
fzőr=ffi 12.15, 4C0 mm. 77% k vásárhelyi 12.15, 1000 mm. 

7 k tiszai, szeptemberre 1210, 3.)ü mm. 76 k. szegedi 
11.15, 200 mm. 75% k. szegedi 11.50, 2500 mm. szokvány- 
in] z a őszni 12.15. Kukorieza 500 mm. kész áru 625, 350 
köböl kószái u köble 5.80. 400 mm. bánsági 6.35. Árpa 200 
mm vásárhelyi 6.65. Rozs 200 mm. égetésre 8.35. Zab 100 
mm. I. minős. 6 50. A mai hetipiaczra körülbelül a követ­
kező mennyiségek érkeztek : Uj-Szegedre 1600 mm. búza, 
200 mm. egyéb gabona; a szegedi piaczra 1300 mm. búza. 
1000 mm. egyéb gabona, az özszes behozatal tehát 4600 
mm.-ra tehető. Megjegyzendő, hogy a mai hetivásár alkal­
mával nagyobbrészt jeles minőségű búza, azonban majdnem 
kivétel nélkül igen alárendelt, barna és lazaszemü árpa ér­
kezett, ami annál inkább figyelemreméltóbb, mert az árpá­
nak gazdaságainkban nagy szerepe van, amennyiben etetésre 
igen sok fogyasztatik. E gabonanem rósz termése nagy befo­
lyással lesz a kukorieza árára; ez utóbbi termény iránt en­
nélfogva igen szilárd hangulat jelezhető. Mai jegyzeteink: 
Búza I. 76-78 k. mm. 11.50—12, II. 74-76 k. mm, 10,80 
—1.1.50- Rozs, minőség szerint mtri. 7.80—8.20. Kukorieza 
minőség szerint mm. 6 10—6,30. Árpa minőség szerint mm. 
6—6 60. Zab minőség szerint mm. 6.30—6.80.

Arad, aug. 27. A múlt hét rohamos, vad hausse irány­
zata után e héten ismét megnyugodtak a felizgatott kedélyek 
s a múlt heti árak a hét folyamán fokról-fokra leszállottak 
úgy, hogy ma ugyanazon árakat jegyezhetjük, melyeket a 
túlzott hausse előtt jegyeztünk. B u z a e héten igen sok ho­
zatott be. Nem mondunk sokat, ha 7 -8000 mmázsára tesz- 
szük az e heti behozatalt, mely minőség szerint 11 frt 50 
kr. 12 frt 40 krig adatott el mmázsánkint. Tételekben igen 
kevés üzlet volt, mintán malmaink a vásárlásban nagyon 
tartózkodók s az eladók csak nehezen szánják el magukat 
árengedményekre. Rozsban a hangulat szilárd maradt, 
miután a behozatal kezd gyérülni és szeszgyáraink készsége­
sen vásárolnak. E héten szeszfőzési ezélokra 8 fit 70 kr, 8 
frt 80 krral mintegy ezer métermázsa adatott el. Á r p á- 
b ó 1 igen kevés jön a piaczra, minek következtében szesz­
gyáraink szívesen megveszik a mit kínálnak nekik. E héten 
mintegy 6 ezer mmázsa adatott el minőség szerint 7 fn 30 
kr. 7 frt 75 krnyl ár között Idei zabot még alig hoznak 
be, tavalyi pedig már nincsen s igy említést érdemlő üzlet 
nem fejlődhetett ki; nehány koesirakomány tavalyi áru mi­
nőség szerint 7.60—8 írton kelt el. Kukoriezában 
nyugodt a hangulat, a forgalom korlátozott; szeszgyáraink, 
melyek meglehetős készletek felett rennelkeznek, tartózkodók 
a bevásárlásban; mai árjegyzésünk 6 frt 35 krral csak név­
leges jelentőségű.

Borászat.
* A szünetelés idejének korlátozása. Bor­

sod megyében jelenleg oly hegyreedőri szabály- 
rendelet vau érvényben, mely szerint a megye te­
rületén a szüretelés ideje senki által sem korlá­
tozható. Vagyis egy és ugyanazon szőlőhegyen 
minden szőlősgazda szüretelhet akkor, a mi­
kor jónak látja. — Minthogy ezen szüre- 
telési rendszertelenség sok visszaélésre szol­
gáltatott alkalmat, de 
tőben is némelyek kora 
mutatkozott, a megye

a bor minősége tekinte- 
szüretelóse hátrányosnak 

—0, közönsége a hegyrendőri 
szabályrendeletet jónak látta oda módosítani, hogy 
a megye területén Miskolci város kivételével a szü­
retelés idejét minden községben a tulajdonosokkal 
egyetértésben a községi elöljáróság állapítja meg.

A foalaton-vldékt borüzlet.
Tapolcza, augusztus 28. (Az „E g y e t é r t é s“ 

tudósítása.) Ha a borüzlet jelen állapotát a múlt havival 
párhuzamba veszszük, úgy jelentékeny különbséget észlelhe­
tünk, nem úgy a forgalom, mint az árak tekintetében. A 
mi előbbit illeti, mint más normális években, augusztus és 
szeptember havak azok, melyekben e vidék borainak na­
gyobb része exportáltatik, ez az idén is bekövetkezett, 
a mennyiben jogosan állíthatjuk, hogy boraink kedveltek és 
keresettek. Mindebben azonban még nem leljük előnyün­
ket, mert az árak kevésbé sem felelnek meg a forgalom 
arányának, különösen a nehezebb fajtu borok; ezek minő­
sége figyelmen kiviil hagyatik és legjobb esetben csak egy 
forinttal fizettetnek drágábban mint a középminőségüek, 
minélfogva borvásárlóinak jelszavuk — jó és olcsó. Az idén 
a kereskedő nem nagy örömmel nézhet zárszámlája ered­
ménye elé, mert drága bevásárlás és olcsó eladás nem nagy 
hasznot mutathat fel. A hegyekben; egy néhány na­
gyobb termelőt kivéve, vajmi csekély található, a bor na­
gyobb része kereskedők kezében lévén, kik a kilátásban 
lévő kedvező szüretet szem előtt tartva, minden áron törek­
szenek boraikon túladni, e szerint a kenkurrenezia hozza 
magával, hogy boraink ára olyannyira csökkent, mely ked­
vezményt csakis vevőink élvezik. Az e hóban elszállított 
borok nagyobbrészt középminőségüek 12 és 13, de azon felül 
semmi esetre, nehezebb fajták 14, maximum 15 írtjával 
adattak el hektoliterenként.

Gazdasági közlemények.
* Keleti marhavész. A megejtett szorgos 

vizsgálatokból kiderült, hogy a Bród környé­
ké n legújabban felmerült szarvasmarha- 
kór nem marhavész, hanem anthrax

volt, minek következtében a Horvátország felé el­
rendelt határzár megszüntettetett 
s Horvátország egész területe vérmentesnek nyil­
váníttatott.

* A földadószabályozási országos bizottság 
hetes küldöttsége ma indult közutjára a budapesti, 
szombathelyi, pozsonyi és beszterczebányai katasz­
teri kerületekbe. LTtazási ós illetőleg működ isi pro- 
gremmja következő:

Augusztus 30. Regi?el 7 órakor indulás a 
budai,pályaudvarból Tótényig vasúton, onnan ko­
csin Érdre, Ercsi megtekintése, estére Fehérvárra

Augusztus 31. Kirándulás Fehérvárról, este
vissza

Szeptember 1. Fehérvárról Mórra, ott tanul­
mányozás.

Szeptember 2. Mórról vasúton Kisbérre.
Szeptember 3. Délután Kisbérről kocsin 

Zirczre.
Szeptember 4. D. e. Zircien tanúim., d. u. 

vissza Kisbérre.
Szeptember 5, Reggel kocsin Komáromba, 

ounan Martosra, annak megtekintése után vissza 
Komáromba.

Szept. 6. Komáromból reggel 7 órakor indu­
lás kocsin Uj-Szőnybe a Dunamenti jobb hord- 
ványialaj megtekintése. D. u. 2 órakor Győrbe, az 
nap tanúim. Győrben.

Szept 7. Győrből reggel 5 ó, 17 p. indulás 
vasúton Mosonyba, érk. 6 ó. 11 p reggel, onnan 
indul 8 ó. Szónokra. Tanulmányozása a Mosony 
megyei legjobb földeknek és a hansági nagy kiter­
jedésű réteknek, estére visszatérés Mosonyba.

Szept. 8. Mosony hói ind. reg. 10 ó. 2 p 
vasúton 1 vóbény-Szt.-Miklósig, érkezés 10 ó. 24 p. 
onnan kocsin Ikrenybe, itt tanúim., onnan kocsin 
Győrbe, ós Győrből utazás vasúton d. u. Pápára.

Szept. 9. Pápáról reggel 6 órakor kocsin 
Mezőlakra, ott tanúim., onnan vasúton Szombat­
helyre.

Szept. 10. Szombathelyről reggel 6 órakor 
kocsin Szécsónybe, ott tanúim, 'onnan Bogáton 
át vissza Szombathelyre.

Szept. 11. Szombathelyről reggel vasúton 
Czenkre, ott d. u. tanulmányozás.

Szept 12. Czenkről reggel kocsin Sopronba, 
onnan Szárazvámon át Kismartonba, ott tanúim, 
darázsfalvai határban, estére Kismartonba.

Szept. 13. Reggel Kis-Martonból vasúton 
Bécsbe, esti 6 órakor tovább utazás Pozsonyba, 
érk. este 9 ó.

Szept. 14. Tanulmányi utazás kocsin és vizs­
gálat Pozsony városa szántóföld, rét ós legelőin 
reggeltől délig, d. u. kirándulás a pozsonyi sző­
lőkbe.

Szept. 15. Pozsonyból reggel kocsin Besz­
tercéére a Morva menti nagy kiterjedésű káposz­
tások és rétek megvizsgálására, délre vissza Po­
zsonyba, d. u. a vasúton Nagy-Szombatba.

Szept. 16. N.-Szombatból reggel vasúton 
Cziőerre, ott tanulmányozás, estére vissza Nagy- 
Szombatba.

Szept. 17. Nagy-Szombatból vasúton reggel 9 
óra 30 perczkor Trencsénbe, Trencsón község vizs­
gálata. estére Trencsin.

Szept. 18. Trencsinből kocsin reggel 8 órakor 
Jasztrsbjére, ezen község vizsgálata, estére Tren- 
crinbe.

Szept. 19. Trencsinből vasúton reggel 7 ó. 
utazás, érkezés Galgócz-iipótvári állomáson, innen 
kocsin Beregszegre a község tanulmányozása, délre 
Galgóczra, onnnan délután 3 órakor indulás vas­
úton Nyitrára.

Sz^pt. 20. Nyílra község vizsgálata fogato­
kon, d. u indulás Komjéliba, érk. 5 ó.

Szept. 21. Vizsgálat d. e. Komjátin, d. u 
megír kiütése gr. Károlyi Alajos tótmegyeri ura 
dalmának és visszatérés Komjátiba.

Szept. 22. Komjátibóí reggel 7 órakor uia 
zás kocsin Verebólyre, onnan 10 órakor tovább 
Nagy-Kálnára, ott vizsgálat. Bitére Lévára.

Szept. 23. Léváról reggel 7 órakor indulás 
ki csin Szelére, érk. délelőtt 11 ó., onnan d. u. 1 
ó. a megvizsgálandó Ipoly-Szakállosra. Estére Vá- 
mos-Mikola.

Szept. 24. Tanulmányozása Vámos-Mikola 
községének, d élulán Szobbra, onnan vasúton Bu­
dapestre.

A a aratás.
Heves, aug. 28. (Az „Egyetértés“ tudóatása.) A 

repezevetés igen kedvező időben történt, amennyiben a műit 
hetekben igen jő esők voltak, úgy hogy az elvetett repeze 
már nagy részben szépen ki is kelt, az idő ismét oly meleg, 
hogy nyár közepén sem volt ilyen — a tengeri igen külön­
böző termést fog adni, mert a korai vetés, különösen a ho­
mokföldben, a hosszas szárazság miatt a lehető legroszabbui 
fejlett, mig a késői vetés és a fekete földben némely korai 
is, a múlt hetekben esőt kapván : igen dúsan csövezett; saj­
nos, hogy ez utóbbi a kevesebb rész — a búzaárakat a bu­
dapesti határozza — a eséplés még sok helyen van folya­
matban, a korai krumpli jó, dinnye vau elég, de nem a leg­
jobbak, amennyiben ezekre kedvezőtlen volt az időjárás, a 
sertésárak magasak, a heti piacz már kezd élénkülni a me­
zei munka némi szünetelése után.

Bécsi IX. nemzetközi gabna- és mag­
vásár.

A bécsi IX. nemzetközi gibona- és msgvásár 
megnyitásánál felolvasott aratási jelentésekből a la­
punk múlt számában közlőiteken kívül még a kö­
vetkező jelentéseket közöljük, melyekkel azután az 
egész anyagot teljesen kimerítettük :

Aratási jelentések:
Er an cziaország.

— Winter Dávid jelentése Párisból augusztus 17-érői. — 
Minthogy Fraucziaországban a rozs, árpa 

és z a b az általános értékre csak igen csekély be­
folyást gyakorol, a jelentés kirázólag búzával 
foglalkozik.

Kedvező őszi és jó téli időjárás után a ta­
vasz a legjobb reményekkel kecsegtetett a búza 
termést illetőleg. Csak B e a u c e környékén volt 
baj, a hol az egerek annyira elszaporodtak, hogy a 
vetemények egyharmadát kiszántották. Május hóban 
jöttek az első panaszok a déli vidékről ; a tartós 
szárazság sokat ártott.

Az éjszaki vidékeken a rendkívül változó idő­
járás nagyon csökkentette a jó reménységet.

Az átlagos termés alapjául 100 at véve, dé­
len, délkeleten és délnyugaton a termés 25°/ó-kal 
csekélyebb, éjszakon, éjszaknyugaton ós éjszakkele 
ten 10% kai. Az éjszaki vidékek termése általában 
15%-kai csekélyebb a jó közepes termésnél.

Most tehát ismét jelentékeny behozatalra lesz 
szükség, a mi azonban számszeiüleg még nem ha 
tározható meg.

B art hél emy Estienne Francziaország 
gabnatermésének adatait a következő táblázatban 
mutatja ki:

Búza
igen jó termés..........  3 departementben

jó n ..........  28
középszerű jó ............  23 „
középszerű ............  24 „
rósz „......................10

Rozs
igen jó termés........... 8 departementben

jó ....................... 82
középszerű jó..........  18 „
közepes termés..........  1
kózépsz. „   14
rósz „ ..... 1

Árpa
igen jó Lrmés............  6 departementben
jó , ............. 18
középszerű jó termés .17 „
középszerű termés ... 16 „
rósz termés....................... 5 „
igen rósz.......................... 2 „

Zab
igen jó termés .... 6 departementben
jó „ ............... 21
középszerű jó termés .17 „
középszerű termés ... 44 „
rósz termés................... 9 „
igen rósz termés .... 1

Hagy-Britania és Írország.
— Beerbohm E. I. jelentése. Londonban aug. 18 —

Egy hónappal ezelőtt igen jó búza aratást re­
méltek. A várakozás a déli vidéken, a hol az ara­
tás julius vége felé kezdődött, teljesült. A három 
hót óta ura’kodó hűvösebb ós nedves idő nem fogja 
meg engedni, hogy az északi vidéken, miüt remei­
tek, korábban kezdődhetik az aratás mint rendesen, 
sőt Skótországban talán későbben fog kezdődni, 
mint a múlt évben.

A közép ós keleti vidékeken javában íoly az 
aratás. Az eredmény itt sem fog a várakozásoknak 
megfelelni s azt hiszik, hegy 10 százalékkal a kö­
zép eredményen alul lesz; a minőség, ha az idő 
kedvez, szép lesz.

Árpa minden gabouanem közt a legjobb 
eredményt Ígéri, a mennyiben valószínű, hogy a 
középnél 10 százalékkal jobb lesz. A zab azonban 
20 - 25 százalékkal alantabb fog á'lnia a közép ered­
ménynél. Bab és borsó inkább rósz eredménynyel 
biztat. A burgonya is csak középtermést Ígér. A 
széna igen alacsony s 35 százalékkal a ktizép- 
eredményen alul fog áUni. Rozsot nem vetetteb- 
100-zal felvett közóperedmónyhez hasonlítva a je­
lenlegi kilátások következőképen alakulnak: 

búza 90 százalék 
árpa 110 
zab 80 
bab ós borsó90 
burgonya 95 „
bzéna 65 „

Hollandia.
— Bundten P. A. jelentése Amsterdamból, aug 18-ikáról. —

A búza Seelandban igen jó, más hol meny- 
nyiség tekintetében középszerű, minőség tekinteté­
ben azonban többnyire jó, ez utóbbi az efiéktiv- 
sulyei nézve is áll.

a r o z s termés mennyiségre nézve közép­
szerű, kivéve Észak-Hollandot, a hol jó, és See- 
laudot. a hol igen jó ; minőség tekintetében átlag 
jó. az effoktiv-áuly többnyire meglehetősen jó lesz.

Az árpa mennyiségre nézve középszerű, 
csak Uveryssel, Utrecht és Seeland tartományok­
ban jó. A minőség ós az effektiv súly többnyire 
jó, Limburgban igen jó.

a zab középszerű, Seelandban jó termést 
adott, a minőség s az eflektiv-suiy mégis jó.

A repeze mennyiség tekintetében közép­
szerű, minőség és effektiv súly jó,

Lent csak Délhollandban és Seelandban vet­
nek, a mennyiség középszerű, a minőség jó.

A burgonya termés mennyiségre nézve 
valamivel jobb, mint középszerű, minőségre nézve 
igen jő.

Oroszország.
E s t h 1 a n d.

— Charles Froese jelentése. Révaiban, aug. %„. —
Az 1880/81-ki rendkívül hosszú tel kedvező 

hatással volt a téli vetésekre, valamint a földekre 
egyáltalában. A vetések, későn bár. de szépen fej­
lődtek, csak a széna nem tudott fejlődni, úgyhogy 
jelentékeny csökkenést eredményez, mit azonban"a 
nyári rozs szalmája egyensúlyoz. A here minő­
ség tekinteióben kielégítő, mennyiség tekinte­
tében azonban csak normális aratást szolgál­
tat. A burgonyák igen szépen állanak, s °ha 
fagy nem jön, bő termést ígérnek. Rozs jó kö­
zéptermést ad, az uj rozs szép szemű és sokat 
nyom. Zab hasoulóképen jó középtermóst ad, a 
minőség is jó. Búza kevés vettet -tt, s ez is sokat 
szenvedett a júniusi hőségtől, úgy hogy csak kö­
zéptermóst ad. Árpa és borsó csak a fogyasztás 
részére vettetett ós kielégítő aratást Ígér.

Normális aratást 1Ö0 egységgel véve. lesz az 
ez idei termés :

rozs 110—115, 
árpa 115-120, 
zab 120-125, 
búza 95—100, 

borsó 115 — 120, 
burgonya 125 — 130, 

here 80 —85. 
széna 35—40.

Neval kivitele 1880 ban kitett: 
rozs 448.900 esetvertet 
árpa 3,000 „
zab 1.047.900 „
búza 12,800 „
borsó 2,000 „
bükköny 39,600 „
rozs liszt 100 „
lenmag 131,000 „

1.685,300 esetvert.
1879 ben pedig körülbelül 770.500 cselverttel 

kevesebbet.
Kurland.

— Froese Richard jelentése. Libau, aug. 29 én.
ügy látszik, hogy az idei termés a Utalj mö­

gött maradt.
A téli vetések csak részben fejlődtek ki iol 

a hó alól, s mivel később erős éjjeli fagyok és 
szárazság & nővén szintén akadályozta, sokhelyütt 
újból felszántották a földeket s nyári gabonát" ve­
tettek beléjük. Ennek is szárazsággal kellett lüz- 
deui, minek következtében ez is elmaradt a növés­
ben s igy legfölebb igen középszerű eredményt 
várhatunk. 3

Rozs legrosszabbul áll,úgy hogy 100 egységgel 
felvett jó középteimóshez hasonlítva kör ülbelül csak 
50 százalékot Dg adni, 117—118 font sulylyal.

Zab jobb, 75-80 százalékra tehető, ep u*y 
árpa és b u z a is. r
II . Szt,n z ‘Sen ritkác nőtt S alig lesz

elegga szükséglet fedezésére.
Livland, Witebsk, Smolensk, Tambor 

és W o rones kormányzóságok.
— A. Kriegs mann et Co jelentése. Riga, aug. 4 16 —

Az 1880-iki ősz a livlandi rozsra igen ked­
vezőtlen volt. Tavaszszal oly roszul állt a rozs 
hogy a földeket sok helyen újra felszántották, á 
megmaradt azonban olyan szépen fejlődött, hogy 
talán sokkal jobb termés volt, mint vártuk, "a 
witebszki kerületben általában jól állnak a vetések Smo- 
lenskben, valamivel roszabbul,Tamborban ósWorones- 
ben ismét jól. Ä r o z s aratá-legalább a mi kerüle­
tünkben nem oly nagyszerű, mint hiresztelték meg­
jegyzendő azonban, hogy azon kerületekben a holta 
valy éhínség uralkodott, ez idén részint jól részint 
ig„f arattak, „g, hog, „.y, LáX* 

mennek tavaiy az országban kellett maradnia « 
idén kivihető. ’ “

Zab, árpa ós len mindenütt részint iól
'f j«1 «1. fy hogy kedoezi idjjÄ 

mellett nagy aratást várhatunk. J
Sz arató v kormányzóság 

7. v.°Lf ,Gy' jekttMe- Stettin aug. 20. —n»n dL^ íri kerÜL!t]?eií 4 buza mindenütt szé- 
pen fejiődött, egyes vidékeken kitünően, korán el-

«*tt-/?y4SLroze JÓ Br4tá89sl A fű mindé, 
nütt jól nőtt.



Á balaíovi kerületben a téli gabona kitűnő 
&r.-.ust igér, a mennyiken a vetések oly kitünően 
j Jak, mit a íoldmivelők állítása szerint még so­
las m. A nyári gabona egészben vére jó, jó ered­
ményt ad, csak egyes helyeken volt ritka és tisz­
tátalan. a mi a rossz vetés és a földek hiányos mű­
re éséuek tulajdonítandó.

A woleki kerületben a téli gabona oly jól 
;■ H. hegy, mint a iöldmivelők. mondják, jobban nem 
IS _Állhatott volna, époly jól állt a nyári gabona s a 
széna is.

A kamyi kerületben a téli ás nyári gabona 
j 'l fejlődött. Fü dúsan nőtt.

A busucuki kerületben a gabona és fü állása 
lUlnő volt, minek következtében az aratás is so­

kat igér. hasonlóképen a perovszkii kerületben is.
A szaratovi kerületben a téli- és nyári g"a- 

• oi;a ne kivált ez utóbbi állása igen jó volt. Ugyan 
azt lehet mondani a fűről is.

A szerdulszkii kerületben, a kamolski járás 
•i elével, a ho! a jégeső nagyobb károkat oko- 

t, a téli gabona jól állt, hasonlókópen a fü is.
A chwalinszki kerületben a vetések állása sém­

ié -bánni valít nem hagyott fönn.
A zanzini kerületben a téli gabona állása 

:ea jó v< It; a nyárié, habár a vetés kedvező idő­
ben történt, kevésbé, később azonban ez is javult. 
A rétek mindenütt jól álltak.

Eg'szí en véve tehát jó aratást lehet remélni. 
Kiev. Kurszk, urel, Poltova, Czerni- 
gov. \ olhunia és Charkov kormányzó­

ságok.
— L a n g w i 11 Henrik jelsntéae. Kiev, ang. 3—15.

Az ez idei aratás igen gazdag, valamennyi 
gabonaként kitűnő eredményt szolgáltat, kivévén a 
tepezr', m.ijiől a. ónban csak kevés vettetett.

Hogyha a búza aesziátonkint 100 pud-ot ad, 
akkor azt mondjuk, hosy egész termésünk volt, az 
i lén azonban 10U- 180, átlag pedig 120 pudot 
•utó t Igaz, hogy minőség tekintetében sok kívánni 
valót hfgy fenn.

A rozs er d menye jó közepesnél 20 száza 
’• K •=! jobb ; a minőség tekintetében is nagyobb­

at jó.
Az árpa és zab aratása még csak most 

juzdődö.t, az eredményt 10-20 százalékkal jobbra 
: «* ülik a középnél; bükköny és len a legjobb 
• redméüynye! biztatnak ; köles kevésbé.

Kö:ép Oroszország ez idei aratása oly egyenlő 
ogy sz egyes kormányzóságok külön leírása fölös­

legessé válik.
Pod olí a.

Baber Miksa (ezég Salamon Buber) jelentése. Pedvolo- 
cziska augusztus 18. —

A juiius második felében uralkodott túlságos 
'.Őség káros hatással volt a búza és rozs minő- 
-cgi képződésére; de mennyiség tekintetében sem 
vívhatunk többet középtermésnél. A cséplési próbák 
a ag 85 pudot eredményeznek. Míg a rozs általában 
vékony fejletlen magot ad, a buzi a talaj minősége sze­
rűt igen változatos magot szolgáltat megjegyzendő 
azonban.hogy jól müveit földeken a sárga és fehérbu a 
helyijei-közzel ritka szép magot ad. Különös emii- 
i- t érdemel, hogy az aratási munkának mindig 
szép idő kedvezett, csakhogy a kévék nagyobb ré­
sze még most is vár a betakarításra.

Árpa kedvező eredményt nyújt. Minőség 
>iutetében csak olyan, mely takarmányra fordít­
ható ; a mennyiséget illetőleg teljes középtermós 
várható.

Zab kiválóan jó eredményt nyújt, mely 
a közép eredményt meghaladja; minősége szintén
dicsérendő.

Bessarábia.
— Ratien T. jelentése. Novoselitz aug. 5/17-én. —

A múlt ősszel búzával és rozszszal bevetett 
kerület 10 százalékkal nagyobb mint az előző Ó7- 
bea volt, nyári gabna csak annyi vettetett mint 
rendesen. A búza junius vége felé oly szépen 
4Vt mint már sok év óta nem, úgy hogy nagy­
szerű aratásunk lett volna, ha nagy esők és erős 
, ;ek a buzavetéseket meg nem döntik. Később 
x edig a nagy hőség okozott tetemes károkat, any­
ura, h-:- y most már legfőlebb 80 százalékra te­
li' jilk az idei eredményt, középtermést 100 szá­
zalékkal véve fel. zv minőség is nagyon változa­
tos. Jó vörös áru évről-évre kevesebb lesz. a mi 
a; ak a jele, hagy a tulajdonosok nagyon kime­
nt:-: a földeket.

Rozs kevesebbet szenvedett, s jó közép- 
c re Iménynyel fizetett, s a minőség is jobb mint a 

uzáé. Az eredmény átlag 105-re tehető. A minő­
ség általában jó.

Árpa ép oly kevéssé felelt meg a nagyszerű 
várakozásnak, mint a busa, kivévén a jól müveit 
bódékéi, melyek jő eredményt nyújtottak. Valami­

éi később vetett árpát a junius végén és juhus 
ejen uralkodott nagy hőség megégette, úgy hogy 

/. aratás eredménye átlag csak 80-ra tehető. A 
minőség áltálán véve nem jó, a mi különben nem 
z -.r a ki annak lehetőségét, hogy itt-ott oly árpát 
: találnak, mely serfózósre is felhasználható.

Zabot keveset vetettek, de ez jól fejlődő A, 
úgy hogy az eredmény 100-ra tehető. Ugyanazt 
lőhet a bükkönyről is mondani.

Téli repeze, kevés hó esvén, sokat szen- 
v dett a leien, úgy hogy a földek egy részét újra 
f-i kellett szántani; a megmaradt repeze termése 
középszerű, minősége kielégítő volt. Az aratás ered- 
ménye 10-re tehető.

Lenmag kevés vettetett, de ez jó ered­
ményt igér; a kender is igen jól áll, a tengeri 
azonban ennél is jobb, s ha korai éjeli fagyok 

cm teszik tönkre akkor az eredmény 125-re
1 ehető.

Áttekintés:
búza.................................80
rozs ...............................165
árpa.................................80
zab...................................100
bükköny...........................100
téli repeze........................ 70
más olajvetemény . . . 100 
tengeri.........................125 feltételesen.

Cherson és Jekaterinoslav.
— Pfíhler 5. (ezég Tr&betti és Comp.) jelentése Odessa 

aug. 7/19. —
Már régen nem táplálhattunk az aratás iránt 

oly szép reményeket, mint ez idén. Keményeinket 
azonban a sok esőzés, mely junius második feléig 
eltartott, mérsékelte, úgy hogy sürü panaszok hal­
latszottak, melyek azonban nem annyira a mennyi­
ségre, mint inkább aminőségre vonatkoztak, mert 
a mi az előbbit illeti, mindenki megvolt győződve, 
hogy ez idén igen gazdag aratásunk lesz. r Megér­
kezett az aratás, s ekkor arról kellett meggyőződ­
nünk, hogy a mennyiséget illető reményeink is 
tulvérmesek voltak. Mindamellett meg kell jegyezni, 
hogy ez idén igen jó aratásunk volt, mely kárpó­
tolni fogj* az országot a tavalyi rósz termésért.

Midón még azt is megemlifjük, hogy az ara­
tás mintegy tizennégy nappal elkésett s azonkívül 
a learatandó mennyiség további tizennégy napi ké­
sedelemmel fog járni, áttérünk az egyes gaboná- 
nemek bírálására.

Téli búza általán igen jól termett. Zivatar 
és eső sokat döntött meg ugyan, s ott, hol ezen 
kedvezőtlen körülmények uralkodtak, hektoliteren- 
kiní 80 kilogramm súlyú búza mellett olyant is 
találunk, mely csak 72 kilogrammot nyom.

Nyári búza csak közép eredményt fog 
adni, ez idén kevesebb vettetett mint tavaly, s en­
nek is sokat ártott a nyár kedvezőtlen időjárása.

Rozs gazdag aratást igér jó minőséggel. Az 
eddig beszállított többnyire 72—73 kilót nyom 
valószínű azonban, hogy egyes vidékekről köny- 
nyebb ,áru n fog érkezni.

Árpa szintén jó eredményt szolgáltat, mi­
nősége különféle, a 66 kilós legszebb és legnehe­
zebb mellett 56 kilós is fordul elő.

Zab hasonló kilátásokkal biztat. Uj áru ed- 
d'g csak kevés hozatott piaczra, s az eddigi mu­
tatványról nem lehet a minőségre hafározottan kö­
vetkeztetni.

T e n g e r i Igen jól áll, a csövek erősen fej­
lődtek, úgy hogy mennyiség tekintetében nagy 
eredménnyel biztatjuk magunkat, mely azonban még 
az időjárástól függ.

Hüvelyes vetemények : bab és 
borsó. Úgy látszik, hogy jól termett. Az adatok 
azonban még bizonytalanok.

Téli és káposztarepeze területünk 
északi határáig jól termett, ott azonban túlságosan 
hideg időjárás sokat ártott neki. Lz volt az első 
uj áru, mely piaczra került, az első hozatalok ki 
fogástalan minőségről tanúskodtak; az utána követ 
kező hozatalok közt azonban, melyek a gyakori 
esőtől sokat szenvedtek alig érkezett olyan, melyek 
kifogás alá nem eshettek volna.

Len. Jó közép termést igér. Közép ered­
ményt 100-zal véve, következő arányokat nyerünk

téli búza................. 110
nyári búza ..........  90
rozs......................... 120
árpa.........................125
zab........................... 120
tengeri.................... 130

Szerbia.
A belgrádi osztrák-magyar konzulátus jelentése augusztus 

14-dikérdl. —
Szerbia idei termése általában kedvezőtlen. A 

rozsdától és üszögtől csaknem teljesen megkímélt 
vetéseknek a virágzás alatt sokat ártott a gyors 
lehűléssel és nedves időjárással váltakozó forróság.

Ennek következtében nagyon gyakori az üres 
kalász s a szemek fölöttébb könnyűek. A termés­
nek ez a kedvezőtlen állása nem egyenlő mérték­
ben terjed ki az egyes gabnafajokra; mert a mig 
a búza és rozs az ország egyes vidékein meglehe­
tős eredményt mutat, a zab és árpa csaknem min­
denütt silány.

A szemendriai, kragujeváczi, jagodinai, csup- 
ri&i, alekszináczi és kraseváczi kerületekben hiteles 
adatok szerint középszerű volt a rozstermés, de 
annál gyöngébb az árpa- és zab-termés.

a búza a szemendriai és kragujeváczi kerü­
letben meglehetősen ütött ki; a jagodinai, csuprjai, 
alekszináczi, és kruseváczi kerületek ebben a gabna- 
íajban csak középszerű termést mutathatnak föl.
A sabaczi kerületben a búzát és árpát illetőleg kö­
zépszerű az eredmény, mig ellenben a zab fölöt­
tébb silány volt. Rozsot a most említett vidéken 
n m is vetettek az idén.

Krajinában és Zajcsár vidékén a búza, rozs 
és árpa a lapályos helyeken középszerűen, mig a 
magasabban fekvőkön nagyon gyengén ütött ki. 
Zabot az országnak ezen a részén nem is ve­
tett ek.

A belgrádi és pozsaveráczi kerületek a négy 
gdbnanemben igen silány eredményt értek el.

Habár a cséplést még nem is kezdették el, 
sőt néhol még a búza aratása is javában folyik, az 
eddigi kísérletek azt mutatják, hogy a gabona idei 
mennyisége felét teszi a tavalyi termésnek. Jobb 
reményekre jogosít ezeknél a t e n g e ri.

Ennek állása az egész országban annyira ked­
vező, hogy igen jó tengeri-termést várhatunk.

Szerbia termése — 100-nak vett közép ter­
méshez viszonyítva — eképen áll: Búza 75—80, 
rozs 70—75, árpa 50—55, zab 30.

Észak-Amerika.
— A new-yorki osztrá k-m agyar főkonzulátus 
távirati jelentése Észak-Amerika aratásáról. Kakel- 

sürgöny augusztus 27-ikéről. —
A búzaaratás a múlt évben 480 millió 

bushel volt az idén ez csak 400 millió bushelt 
tesz ki. A kivitel búzából és lisztből (1874-75. év­
ben volt 76 millió; 1875—76-ban 72 millió; 1876 
-77-ben 57 millió ; 1877—78-ban 100 millió ; 1878 
-79-ben 160 millió: 1879-80-ban 175 millió); 
1880/81-ben volt 186 millió bushel.

A tengeri termés a múlt évben volt 
1536 millió bushel. Ez évben 1400 millió bushel.
A minőség határozatlan. A kivitel volt (1874—75-ben 
20 millió; 1875—76-bsn 52 millió ; 1876—77-ben 73 
millió; 1877—78-ban 80 millió; 1878—79-ben 85 
millió; 1879-80-ban 98 millió) 1880—81-ben 93 
millió bushel.

Az 1881-iki termés számszerinti összeállítása 
100-at véve egy középtermésül:

J>>
a8 eo 2 S3

« £§ ÉH
ü'

N
Poroszország .......... 85 87 100 ICO
Szászország ............. 100 100 — 100 1U0
Felső ea ÁUó-Bajorország 120 100 — 90 80
Frank- és Svábföld 100 110 100 105 98
Pfalz é. Wetterau 78 83 78 68
Baden .......... 80 75 78 80 80
Württemberg........... 95 100 90 100 90
Mecklenburg........... ..... 72 93 100 90
Svajez................ 83 70 95
Dánia 75 8/ _ 80 85
Svéd- és Norvégorszások 85 78 — 83 93
Ausztria.......... 107 108 — 100 206
Magyarország ....... 90 100 _ 84 85
Felső-01aszo:szág....... 70 — — — 75
Közép- „ m ___ — ___ —

Déli 70 ___ ___ 55 55
Franeziaország........ 85 _ — —
Németalföld .... 100 100 _ 3 00 ICO
Nagybritannia és Irland 90 1(0 so
Oroszország, Edhland 98 112 118 123

„ Kurland 78 50 _ 78 78
. egyéb északi ........... — KU — no 110
„ Podolia . 95 95 _ 100 105
n Közép .................. 120 120 — 115 115

déli .... ‘éli búza) 
nyári búza)

110
90 120 — 125 120

„ Bessarábia . 80 105 80 100
Románia Kis-Oláhország 42 47 59 62
, Nagy- „ ............... 60 60 60 60
Moldva ........... 100 105 90 90
Szerbia ............... 78 73 — 53 £0

Amerika ez évi termés e búzából 400 millió

fia IX. k. soroksári u. 41 hagymáz. — Kopeczky Nándor 2 
é. szobrász fia VIII. h népszínház u. 27 agyhártyalob. — 
Telek y Vinezenezia 2 é. lelet ez VI. k. sárkány u. 5 hök- 

hurut. — Sehaaf Fűk Teréz 72 é szabó özvegye VIII. kér. 
koszorú u. 19 tudővész. — llaskó István 6 é. ezipész fia 
VIII. k. fuvaros u. i ránggörcs. — Bokulya Ignácz 48 é. 
kertész I. k. orsz. tébolyda agyíervidás. — Balek Ferenez 
8 é. VIII. k. gyermekkórház vért as.

IDEGESEK NÉVSORA.

bushel, a mult évi 480 millió busheitel szemben 
és tengeriből 1400 millió bushel a műit évi 1536 
millió bushel ellenében.

Napirend augusztus 31-én
Naptár. Szerda. R. kaik. Raimond. Frot. R. Gábor. Görög­

orosz : (aug. 19.) András. Nap kel 5 6. 16 p., nyug, 
6 ó. 4j p. Hold kel II ó. 11 p. reggel, nyug, 9 ó. 
2 p este. Üstökös az északi égboltozaton.

Országos nő-iparkiállitás a vigadóban.
Pestmegye évnegyedes közgyűlése.
Om* gazd. es tanszemezeam i KösteikíD d. s 10—<2 

és d. a. 2—4-ig. ‘
Múzeumban képtár d. e. 9 -1-ig.
Eszterházl könyvtár d. u. 3-7-ig.
Akadémiai könyvtár szept. 1-ig zárva.
Állatkert nyitva egész nap.

Kivonat a hivatalos lap aug. 30-iki számából.
Árverés a fovárasbas. Schubart Janos 9:4 írtra b. 

ingatl. szept. 17 (torony u'.eza 1.)
Árverések a vidéken. Győrffy János 517 írtra b. ia- 

gatl. okt. 5 Urosztonyón (Nagy-Kanizsa). Miikr István 1266 
írtra bees, ingatl. okt 14 Naeyvardán (Szombathely), uptea 
Atyim 463 forintra be»- ingatl. szept. 13 Ó-Iván falván 
(Medgyes). Deberle Jánosáé 1160 írtra b. ingatl szept 28 
Perbál (pestvidéki tszék). Marián Györgye 831 forinttá be­
csült ingatl, szept. 16 Fór egy fiái (U arad). Woluhofer János 
2478 forintra b. ingatl. okt 4 Nyéken ' (Sopron) Meltsch 
Ferenez 785 írtra bees, ingat-, szept. 3 Nagy-Maro=on 
(Ipolyság). Csernitzky Ferenezná 1012 írtra b. ingatl. okt. 
H) Eperjesen. Sipos György 600 frtr* bees, ingaü. szept. 26 
Dusnok (Kalocsa). Madarász István 747 írtra b. ingatl okt 
7 Komárom. Sehermann János 1975 írtra bees, ingatl. szept 
31) Körmend. Andó Mátyás 1200 írtra becs. insaíl. szept. 30 
Baglyas-Alja (Losonez). Hazsrn József 540 írtra bees, ingatl 
szept. 13 Tétény (pest idéfci tvszék). Tóth János 633 írtra 
becsült ingatl. szept. 5 Fülek (Losonez). Híja Gyöigy 478 
írtra becs. iagatl. sz-pt. 30 Trenesen. Sehachinger József 
400 írtra b. ingatl. szept. 10 Kismartonban. Tako Julianna 
338 írtra becsült ingatl. szept. 29 Győrfi-Szigeten tZalaeger­
szeg). Hajer József 1000 írtra becsült ingatl. szept. 21 Szt - 
Endrén. Wurm Ede 3518 forintra becs. ingatl. szept. 7 Po­
zsony. Nagy fejű György 775 írtra b. ingatl. szept. 1 Gyön­
gyös. Kalivoda Imre 21C0 írtra becs. ingatl. okt. 1 Maaszt 
(Pozsony). Berndt Ferercz 2650 ínra becs. ingatl. szept. 10 
B.-Csabán. Tomasevich (jtisztáv 570 írtra h. ingatlanai 
szept. 2Q Szent-Endrén (pestvidéki tszék). Fürst Mihály 8C0 
írtra b. ing. szept. 20 Ráess (Pozsony). Leehner Károlynó 
680 forintra becsült ingatlanai c-kt. 17 Pozsony. Póizy Ar.- 
drás 600 írtra bees, in trail, szept. 21 L'getfalua (Pozsony). 
Schneemann Julianna 45l írtra becs. ingatlanai okt. 20 Nt.- 
Hidegkuton (Szt.-Gotthard). Heinsehing János 668 írtra b. 
ing. szept. 28 Lajtha Szt.-Mikíós (Sopron). Kun József 7j6 
írtra bocs. ingatl. szept. 26 Nagy-Kanizsa. Gerencsér György 
566 frtra becs. ingatl. szept. 2» Beesehelyen (Nagy-Kani­
zsa). Kolieh Gáspár 333 forintra b. ingatl. szept. 9 Pécs. 
Poszpisehil Cyrián 1150 frtra becs iagati. szept. 21 Szent­
endre (pestvidéki tszék). Horváth István 426 írtra becs. in­
gatlanai szept. 29 Csip (Nagy-Kanizsa). Jasriovszky N. 726 
írtra becs. ingatl. szept. 23 Vajnor (Pozsony). Bugár Pável 
352 frtra becs. ingatl. szept. 9 Mikelaka (Árad). Nedermann 
György 470 írtra bees, ingatl. szept. 17 Tata. Oautz György 
620 írtra b. ingatl. szept. 14 Kalácsa (Vingt). Lebb Pável 
646 frtra b. ingatl. szept. 1/ Saldorfon {Medgyes) Bálint 
Julianna 1200 ínra b. ingatl szept. 7 Hadház' (H.-Böször- 
mény). Ősz lop i község 8745 forintra becsült ingatlanai szept.
17 Oszlopon (Kismarton). Baj-m Jánesné 1319 forintra be­
esült ingatlanai szept. Í3 Podluzsány (Léva). Klosz György 
J450 írtra b. ingatl. okt. 6 Sióm fan (Pozsony). Fekete Jó­
zsef 387b frtra becs. ingatl. szept. 22 Hjgy;zusíi (Poz-onv) 
Fisehgradl Krisztina 688 írtra b. ingat!, szept. 7 ' Pozsony 
Bauer György 650 frira b. ingatl. szept. 12 Kismarton. 
Kloos Katalia 500 írtra becs. ingatl sz-p-t. 10 Szász-Szent- 
LászJó (Segesyá-). Bosora Nie. 4 ;1 írtra becs. ingái, szept.
12 O-Ivánfalván (Mtdgvez). KUk János 500 írtra becs in­
gatl. szept. 29 Otsény (Szegzárd) Poisel Jakab 697 frtra 
becs. ingatl. szept. 28 Modor (Bazin). Faár Pászk 1134 
írtra becs. ingatl. szept. 27 Apa-Teleken (B.-J=nő). Vida 
Vendel 1875 frtra becs. ingatl. okt. 1 Kapuvár (Sopron). 
Piti Imre 2180 frtra becs. ingatl. szept. 10 Szentesen 
A theme Ferenez 421 írtra becsült ingatl. szept. 22 Kis-Té- 
tény (pestvidek- tszék). Markus Ji zsef 4S0 írtra becs. i,u- 
gatl. okt. 12 Szombathely. Tóth András 6(Xt irtva b ingatl 
ezept. 14 Zeliz (Léva). Meskó Miklós 185,732 írtra bocs. in­
gatl. nov. 3 ü-rdö-Tareza (B -Gyarmat). Mole Mihály 448 
frtra becs. ingatlanai szept. 1 Káayaháza (Szatmárnémeti). 
Yáradi István 1209 frtra becs. ingatl. szept. 16 Ha-ihaz (H - 
Böszörmény). Pápai József 2097 frtra becs. ingatl. szept. 5 
Nagy-Várad. Turiuics János 1200 írtra becs. ingatl. szept.
27 Sehveinbaehon (Bazin). I vaults Katalin 9|2 írtra becs. 
ingatl. szept. 1 Lac kó ^Korpona). Grolles Mihály 418 frtra 
becs. ingatl. okt, 1 Pozsony. Sehvager Janab 1223 frtra 
becs. ingatl. szept. 18 Palánkán.

Csődaegszüntetsa. Hirt Pál bpesti bej. szabómester
ellen.

C8ÁTOL8ZKT IÁA =io
felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos.

Nemzeti száüeág.
Br. Podmanic-zky L. birtokos 

Aszód
Dr. Berks L. jfciró Breki. 
Kis/ela E bírt. Borsod. 
Weissberger I -né N.-Réde. 
Csapó K. bírt. P.-Bogárd. 
Go.-ztonji J. birtné Vácz. 
Szesziek L. Nyíregyháza. 
Juraesek A. leik. T.-Megyer. 
Maller L. mg zó Szt.-Márten. 
Szentkirályi A. Szt.-Márton. 
Buder F. orvoeuöv Belényes 
Ternoián K. Szt-Lázár. 
Szekerak J. kdő Kas-a. 
Grünwald N. kdó P.-Gseti. 
Klein P idő Becs.
Deutsch J. kdő D -Fo dvár. 
Ziegelheim J. kdő Becs.
Kohn E kdő Brünn.

Fehér Iá száííoáa,
Háun M. fldb. Nagyvargyas. 
Goldis J. tanár Arad. 
Heszmann A. tanár Brünn. 
Kondceán K. jegyző Misko'ez 
Matejka K. tanító Szegszárd. 
Erezi A. vendéglős Sz. Pölten 
Horba J. vendégüs Becs. 
Wolfner K. uta.ó Péter vár. 
Bleier a. kdő Kok k 
Kopp H. kdő Alsó-Kubin 
Isaac Z. kdó Berlin 
Balogh J. kdó Esztergom. 
Weitzner S. kdó Czibakbáza. 
Heil J. kdő Esztergom.

Erzsébet-száliBtia.
Tóth F. fldb. K.-Szt.-Miklós. 
Szagernyi E. mgzó Kassa. 
Setlitz Gy. flib. Temge 
Id. Szilágyi L. Ráczkeve. 
Konstintinovits J. Szemendria 
Wolle er F kdő Moson. 
Muraközy L Jászberény. 
Wagner N. igazg. Szeged. 
Sállá J. lmok Karezag. 
Kovács M. hivtln. Temesvár. 
Klein J. kdő Szabadka.

István fßhjg szálloda
Ländler A. kdő Béc-s.
Landler L. bírt. Ec-sény. 
Hc.as J. tanárjelölt Kolozsvár 
Rigó J. tanárjelölt Kolozsvár 
Moyri V. kdö Reims.
Kraetke K. hivtln. Berlin 
Zuleke H hivtln. Drezda. 
Wolf K. kdó Sz.-Fehérvár. 
Erdélyi J. mérn. Belényes.

Ärany sas szálloda.
Widder J. bírt. Széplak. 
Kálray J. szt-iró Bernátfalva 
Kiss G. bírt. Uj-Kecske. 
Petrovsv Gy. bírt. N.-Kőrös. 
Kajaba ö. ügrv. N.-Várad. 
Zrtkin D. hivtln. Miskolcz. 
Balogh J. iigyvj. Debreczen. 
Stakoleza J. jrgyzö Rétság. 
Gubody S. hitt N.-Kőrös 
Oíolicsányi E. tirt Heves

Népszínház:.

Szerdán, augusztus 31-kéa:
PERÓZES.

Eredeti bohózat dalokkal és tánezezal 3 feiv. Jókai 
után irta Csepregby Ferenez. Zen"

Személyek
EgVüd
Hegyi Aranka 
Solyiuosi 
Kassai 
Klárné 
Újvári

Zenéjét szer?, Pnks lÁ 1
rerencz

Báhrám 
Perózes, a fia 
Eptfánesz 
Tiridat 
Piruszé 
Morfon
Öreg szénégető Horváth V. 
Artemisz Komáromi M.

IvrVTT r■fett N j«i*» I

Kitűnő minőségű Fin de Angletere 
Tnrkestaii Cantaloup , valamint 
abonyi és vnkovári dinnyéi
ajánl

Cpidl lÁveaf fűszer és esemegekereskedés, ko- 
2427 wvIUl iUtiuvlj ron -herozeg (úri) uteza 18.

E M S I Kraenchen, öbölkút 
P I 1 1 0 I T I aczélvíz

mindig fris töltésben kapható

HATTOK ÉS WILLE
es. k. udv. szállítók ásványviztelepükbei,

budai király-keserttforráBott tulajdonosai,

Budapesten, (Dianafíirdő-épület.)
2221

1- ső)
2- ik) mágusz Komáromi J. 

Kovács István 
Kezdete

mágusz
Egy leány 
Udvarnok 
Egy álurezos 
Hírnök 
Egy szatrspa 
Egy ur 
Egy ír 
Tevehajtó 
8 órakor.

V. Kovács
Saulba

X idomé
Bajor
Várd,:
Pintér
Füredi
Csallóközi
Marton
Bóuis

Hotnap, szept 1-én: B'aha Luiza asszony mint 
„Bobáesesf.- Operett 3 ftiv.

a
Ma, s

RENZ-LOVARDA
zi kőrút és alkotmány-uteza saiká-.
•n, 1881. évi augusztus hó 31-én esti 7>. .

nagy előadás.
Először :

Karolt
vagy

Salvator Róza és a haramia feisüelemr-ő
Nagy lovas némajáték három szakaszban, ö-sze 

ndezendi R -nz E igazgató, eiőidjt 2.0 rgrén. E- Á 
i legkitűnőbb iskolás és szabad lovak lovaglása í- - 
ife. Az első művészek és művésznőt: föllépte 

Bővebb értesítés a falragaszok által szerezhető.
Mély tisztelettel

Menz Ernő,
igazgató.

1 B J a íj

az időjelző intézet távirati jelönién 
1881. augusztus 30. reggei 7 orvkor.

líhsaások

Arad_______ _
Bewzterete  _...
Bestteresebánys.
Budapest---------
Csáktornya------
Debreezen —....

JJ

+

a

TT
-:d w: T™

§- i |:| s
11 1

r£ ..í
4 1 *

66.3 
62.1 
67 6 
67 1 
67 6 
6“-.5 
67.0

67.0 
■i 67 0 

67 0 
S 34.1 
i 67 5

Fioma
Ksstaárk---------
Keszthely ------
Koloágvár —....
Magyar óvár ..._ 
MánaíTos-Szígei
Nagy-Bnyed ........... | 62.5
Sagy-Sáebea ........... 3 64.2
Nagyvárad............... \ —
Orseva______ _____
Panessva....... ............
Sefineoibiaya -----
Sopron........................
Szxtmár-NÓEcc-vi........

í 63.7 
l 67.2 
ii 66.7

Miután arról kellett meggyőződnünk, hogy a Záborszky 
Gyula által emelt panasz- tárgyát hírlapi utón tisztába hozni 
nem lehetett, kénytelen voltunk megtámadott üzleti jónevünk 
és polgári becsületünk megóvása czéljából az ügyet bírói útra 
terelni. A t. közönséget csupán arra kérjük, kegyeskedjék a 
Réthy Károly (Róthy K. és társa) ellen megindított sajtóper­
nek befcjezé.-ét bevárni, és azt figyelemmel kísérni.

Réthy és társa
2433 hatvani-uteza 13, király-uteza 6. sz.

-A. gabonavásána 11

ütni® E.
mosonl gazd. gépgyárának 

főraktára
Budapesten VI. váczi korul 21. sz. a.
megnyittatván, a nagyérdemű kö önség tisztelettel meghiva- 

tik -a főraktár gazdag gyűjteményének,
mezőgazdasági gépek és eszközök, velógópek, 
cséplőkészletek, rosták, konkolyválasztők, kuko- 
ricza-morzsolók takarmányt készítő gépek stb.

szives megtekintésére 2415

ipsi-Szt.-Győ: gy..
Szolnok ... ..............
Tamcevir....... .........
Trisaeest..............
Un^vfar ........ .........
Zágráb........ .............
Basa........ .................
Bregenz ......... ..
tesína........ ....... ;.á
Pola  _____  .
Triga ----------------

64 7 
66.3 
62.0 
66 2
66.3
67.3
65.3 
68 2
68.3 
66 3
65.3 
66.5 
67.7

NY, -Hí.4 15 0
NT, + 12 -: ^ 5 e
E, -1-8 5 - 0
E, 4-n 4 - 0

NY, + 88 - 0
E? H3.j 6 n

EK* 4-96; - 0

EK, +14.6 _ 0
K, - -12 6 n <?
E. +12.71 - 0

NY, - -11.8 2 e
ENY, +10 6 - o

K, +16.0 16 9
ENY, +118 4 3

DNY, +16 5 : - 0
ENY, +18 2! 2 e
DK, -Hu... j ... o

E, Hit - 0
e 4 53.8 - (*

+ 3.0 24 s
E, +U.6j 6 0

1 ENY, -.4 0 1 0
E, 4- 9.0 — o

ENY, 4-11.6 6 0
e -H0 0 - 0
© - 9.6 — o
© -T- 9.6 - o
K, -r-17 0 - 0
K, --17.9 - 0

DK,
1

4-97, -
I

0

'/. felhős: y. yá ítLzíg ; sc>:U;

Kölcsönök.
Teljes biztosíték mellett betáblázásra 

magán kölcsönök kerestetnek 7 százalékra. 
Bővebben értesülhetni a kiadóhivatalban 
A. B. czim alatt.

____  ________ ____________________________2418

ígérvények.
1861-es sorsjegyekre 4 frt I Hitelsorsjegyekre 4 forint 

és 50 kr bélyeg. | 5;) kr és 50 kr bélyeg

Főnyeremény 350,000 frt osztr. ért.
Húzás folyó évi szeptember hó 1-én.

Elárusítunk ImefF M. illatszerkereskedésében, Bu­
dapesten, váczi uteza 28. sz a. 2360

Színházak és mulatságok!
Nemzeti színház.

Szerdán , augusztus 31-dikéa másodszor:

A FILOZÓFUS.

Jelek stag y s, i
derűit; 0 = lji foüjg; r» -1
® , eső ; v s hó ; A s té.roaö
illárm.

Áttekloíáae a atal időjárásé; k 
_.. . Európában: a nagy légnyomás (763- 770) 
Kozép-Europábin _ vsa s onnan kiterjed a kontinens többi 
részeire is (76U—761). Az idő az északnyugati fél bun mér­
sékelt szelek mellett derült, száraz. A hőmérséklet -a- 
gyobbodii.

Hazánkban: Többnyire északi és észak- 
nyugati, helyenkint viharos szeleknél a hőmérséklet 111-- 
art*)b szállt; a légnyomás jóval nagyobbodott, főleg a k : ? 
félten. Az idő nyugaton derűiéiben van ; keleten borús, zi­
vataros. Esők a keleti nagyobb félben számotan voltak, Szol­
nokon viharral, Beszierezaa égihábotuval. — Az e hó 07.-1 én 
előra,elzett idő boruló, esőre hajlandó jellegivel veréb z 
közeledik ; derülő jelleget ölt s a jövő napokra köze 1 es de­
rült, melegebb lesz.

Kiütés 3 jériS ládrv
Hazánkban: A nyugati felben derült, a 

keledben derülő idő várható, essndésedó szelek mellett.

Vízállás.

1881. augusztus hő 30-án

Beszélő személyek:

Elhaltak névsora Büáapasten 1881. aug. 29. , . .....u. 8 tüS^tví fÄTÄ kk. kÍS I ^ ÍSz
haite u. 1769 tudővész. — Bek# Istváa 61 é. rendőr IV k 
kalap u. 29 tüdővizenyő. — Búzás Ede 17 é, IV. k. me- Parménio, 
gyeház gümökőr. — Kuchtai Vilma 11 é. vendéglős leánya Eresztra,
II. k. vitéz u 10 tüdőgümő. -- Czeiszl Farkas Anna 39 é. Titzius, 
lakatos neje II. kerület tölgyfa uteza 32 siervi elfajulás — I Szidálisz,
Schweiz Mária 64 é. napszámosné III. ír. kórház tüdőlég- | Berenisz, 
dag. — Starteeker Mária 4 é. napszámos leány» Ifi kér 
h^tár 11 vörheny. — Tarba József 3 é. napszámos fia

B ssenyei György 
évi junius 4-én.

Nagy Imre 
Szatmáryné 
Mihály fi 
Márkus E. 
Békes-y I.

Lilisz nemes ifjú Benedek
Angyélika
Puntyi,
Lidás,
Lutzinda,

Csillag T. 
Újházi 
Vízvári 
Vizváryné

II. k. Tompa u. 23 himlő. — Berkes Lajos 15 e. zenesz

Kezdet# 8-adfel étakor.

Holnap, szept. 1-én : „Mignon.“ Opera 3 felv.

Folyó Névszeri nt

Buna :

Dráva 

SsáTíí i 

Tisza :

Kőrös 
Miíraa: 
BígA:

i z ony .........
Komárom .....
Budapest.........
Mohtcs .........
Vuko-.jtr.........
Újvidék .........
Patt.-róva.....
Orrévá .............
Bér s .............

Svúr.-L............

M.-S.-igpt ......
Be-eg -záfs......
fiárosr-rrtak . . . 
S».KEiár..........

SzóIcai ..........
S,.e., ed ..........

B.-G.u’a..........
Ar d ........... .
Temesvár..........

2 23 
1.93 
2.19 
2 98 
1.49 
3.15 
1.29 
2 24

2.26
0-13

0 90

0.68
055
1.12
1.81 
2 84

01«

0 08

.-pad 5

apadó

áradó

A. Általános államadósság.

Kgvrtgfl járadék, jegy. mél.—nov. 5% 
... .. feb.—aug. 5°/0
, „ esőst jen -jól. 5%

„ ,, Apr.—okt. 5°/0
Sorsolással, 1854-Wl 850 frt sorsj. pp. 4° 0 

„ 1860-ból 500 frt „ o. é. 50/0
„ 1860-ból 100 frt „ „ 50;0
,. 1864-böl 120 frt M „ . .

1864-böl 50 frt „ „ . .
f'omo Járadék 48 lira...............................
Á'Iamjószágl JelzáloglerAl 120 frt. 5°/0

IS. A birodalmi tanzlrsban 
kppvíielt királysAfok és tar- 

tó.nányok államadó-üríága.
Ofatr. aranyjáradék adóm. 100 frt 4% 
Osxtr. kincst.jegy risssafl. 1881 10" frt 5° 0

* t> „ „ 188210O 6°;0

C. A magyar korona orszásral- 
nak államadóssága.

-•ajy. aranyjáradék adóm. 100 ítos . 5%
V "Á I'aP‘r>'"fcdék 10V frtoa . . . 5°/n 

‘ k,,‘ua- !2u frt......................50,®

’ ” ” *» 1873-ból 300 ,, >r»0;°
áíumkolcfc Ä 100 ” 50',0 

- ,r-hV)’ T"1*»- Mw. ” lu, ' **'»
.■«l«nrau.n|t k$«T. -.in ’*
Rjoremtnj-kőlcsön 100 0

Til»* T. M ■«eg. aj. »orsj. ico

isztne 2».

] Páni Áru
1

76.85 77.-
76.85 77.—
77.63 77.80
77.65 77.80

181.25 128.—
1*1.15 131.75
1SS-— 133 50
175.50 175 75
173.50 174 50
*0.-

1*4.16 144.75

»8 70 93J5
106 76 10135

117.70 117.85
88.60 88.80

IHJ6 1W 75

91.’- 93.-

•tL- »7*50

-4- —-
—

181.30 182.—
180.— in.-
118.85 118.78

3>- Földtehcrm. k. 100 frí
Csehorsxági.....................
Bukovinai....................
Galicsiai ......
Ivarinthiai...........................
ív raj na és tengerparii 
MorvaorszAgi ....
Aleó-ansztrial ....
Felsó-ansztriai ....
Salzburgi ......
Sziléziai ......
Stíriai.......................... .....
Tirol!....................................
Hovát- és ezIavonorszÁgi
Erdély!...............................
Temesi bánság .....
Temesi 1867-ikl sorsolási záradék

ll-Syxr 1867 -ik! sorsolási záradék. 5»/e
K. Más közkölcsöBök.

Dunaszab. sors. 1870-ből . ;00 frt 5°! 
,i kulcs. 1378-ből . ii*0 frt 5°u

Peitvcros! koiveön I87i......................
»» „ 1880.......................... 50;"

Bőcdvárcsi kőlcsBn 1867......................... 5»,*
__ _v” » 1874. (sors.) . . .
Torok vasat! köles. 40v írc. ....

í'. Xiioslevdek, Jel*ál«g- 
tetieajek ö* kötvunyek 

(1Ö0 írtért).
Oszir. Alt. foldhitelint. sors. ar. ▼. ez. 5*^ 
„»> M 35 Aves vj-gg?.
Kozp. főidhltellnt. bank ..... 59; 
Oí/er. log-tank lu ir 
0»»u. j*iaiiogbank soreoIAt&al . fii.,*, 

rtrák-wagyaj. bank................
► •

Ára

Oijíí ^_ __
OsauÁk-ssagTM ÍA&k .

106__
102 90
101.50 
99__

103 __
104.50 
105^0
103__
102_
108.-
104.75

09—
100—
97. -
98. -
97.50

117.—
108.60

99.75
102JS0
188.75

86.—

117.85
101.—

108.*—
101.50
un.—
100.80

106-50
103.
102.-

105-50
106.5?

101
98
9860 
98 — 
98.50 
98.50

117.50 
104. -

100.*—
108.—
184.-
86^0

117.25
101.—

íoí—
108.—
101.20
1003#

Osztrák-magyar bank .... 
El.-o osztr. takarékp. sors. 30 év 

» » « W 32 „
Jfagy. ált. földhit. részv. t. 31 év 
Magyar földhitelintézet . . . . 

» e sors. 39 év

• 4%
- 5% 
5« 2®„ 
5‘V'o
5‘/=no

• # n tv 5° 0
ii M sors. 39 év arany 4‘ x° 0
,1 jelzálogbank......................5%

«» v • . . . 5*3%

©. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300. frt 5° 0 ezüst . . . 
Alföld-ílumei pálya 200 frt 5" 0 ezüst 
Dunagőzhajózási Ltárs. 300 frt 6rt0 ezüst 

„ 200 frt 5° 0 .,
Erzsébet pálya 100 frt 5% ezüst . . . 
Erzsébet p. 300 frt o. é.5% 1862-ki kfbocs. 
Ferdinand északi pálya 100 frt p. p. 5% 

♦* ti |. lOO frt o. é. 5u/0
»» 11 11 Sí)1 frt ezüst ő°,0

Ferenez-József pálya 200 frt ezüst 5% 
Péca-barcsi pálya 800 frt ezüst . . 5,: 0 
Károly-Laios gácsi pálya 300 frt . 5° 0 
Kassa-odsrbergi pálya 8G0 frt. ez. . 6» 0 
Eperjes-tarnovi pálya SO-i frt. ezüst 60 
Lemberg czern.-jassii p. L kib. 800 frt .

»» ii 11 ti II. „ 300 frt. ez. 
~ , 11 11 »» III. M 3' 0 frt. ez.
Osztr. és-ak-nyagat! pálya 2uO frt ez. f» „ 
Rudolf-pálya 30, frt ezüst . ... te 
Erdélyi-pálya 200 frt ezüst . . . f,t-"
Osztr. állampálya bOO frank . . . $e/J 

n 1874. kib. 500 frank 3° 0 
Dél! pálya 500 frank ..... 00
Déli pálya 800 frt arany .... 5« « 
Dól-északnámet össze k.-pálya 100 frt 50 „ 

» ...» » 1879. k. 100 frt 5®,o
Tisza vidéki pálya 1000 frt ... . 6®/, 
Magyar-gáeaors*. pálya 200 írt . . 5®/e

Pénz Ara
96.70 96.90

103 30 103.70
103.30 103.70
100.— 100.50
101.75 102 50
100 50
94.75 95.85

117—
'00.- 100.50
103.- 103.50

93.- 93.56
95.— 96—

109— 110—
93.50 100—
99— B 99.50

103—
101.75 102.25
107.75 108.25

103^0
100— 101__
99.50 99.75
96.60 96 90

93.50
96.- 96.50
99.50 100—
96.75 97.25

102— 102.CO
98.50 99 —
94.50 92 75

178—
174.50
183.- 184.—
115.25 116.76
98—
97.— 87.50

101.75 102.85
»8.- 98.50

Magyar észak-kel. pálya 300 frt nr. 
U.-nyug (Székesf.-Gyor-ürácz)

H. Különféle sorsjegyei
Illtelintézet 100 frt o. ő. ...
Clary 40 frt p. ..................................
liun.tgözhajózási 100 frt p. p. 
Innsbruck városi 20 frt o. é. . .
Keglevich 10 frt p. .........................
Krakkói sorsjegy-kölcsön 50 frt o. 
Laibachi dijsorsjegy 20 frt o. é. 
Buda város kölcsöne 40 írt o. é.
PálíFy 40 frt p. .................................
Rudolf alapítvány 10 frt 0. é.
Saim 40 frt p. p...............................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt v. c.
Ft.-Genois 40 frt p. p......................
Stanislau városi 20 frt o. é. . . 
Trieszti város 100 frt p. p. . .

I» ii 50 frt u. é. . . . 
Waldstein 20 frt p. p. . .
Yilndischgrátz 20 frt p. p. . . .

X. Bankok részvényei.
Angol-osztr. bank 200 frt . ... 
Bécsi banktársulat 200 frt . . . . 
Bécsi bankegyesület 100 frt . . . 
Magy. ált. földh. r. társ. 100 frt 
Osztr. ált. földhitel int. 200 frt . . 
Pesti magy. kercsked. bank 500 frt 
Keresk. és ipar hitelint. 160 frt . . 
Magy. ált. hitelbank 800 írtos . . 
Alsó-ansztr. leszsra. társ. 500 frtos 
Magy. lesz. és váltóbank 100 frt . 
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 frt 
Osztr. jelzálogbank 800 frt ... 
Magyar jelzálogbank 100 frt . . . 
Osztr. tartományi bank 200 frt.

Péoj 1 Ára
5"„ Sí.f 0 >3 -

t- 5^ (, 97.25 93

181.75 15* 85
40 25 40.75

118. - 112.50
24- 2110
16.50
20.25 20.50
23.50 24...
40.50 4151,
41— 4125
13 25 20 —
51.25 51.75
21.75 22 50
47.50 48.
25.10 25.8"

127.50 128^0
65.50
30.50 81.-
41.75 42 -

5«> In 9 25 159 50
5% 249 — 850 -
5% 1*0.55 140 50

5% 269 50 250.2
5"»
5"'o 850.80 Scl —

847— 347.50
5° . 850.— 855-
5%
5"> 886— 289 —
5°o —— 69—
6°/o
y;.

ált. municip. hit. 200 frt . 
^tztsák-magyar bank 6(0 frt. .
Unió-bank 100 frt..........................
Ált. forgalmi bank 140 frt . . . 5=,

K. Közlekedési vállalatok részv.
Albrecht pálya 2^0 frt..................... 5%
Alfo d-fiumei pálya 200 frt ... .V 0 
Buschtiehradi vanut 500 frí pp.. , 5«^

ii„ (üt B.) too f t o. é.
Duna #■ őzhajózási társulat 500 írt pp. 
Duna-drávai pálya 200 frt ez. . . ö4’ 0
Erzsébet pálya 2 .0 frt pp...................<y..

„ Llncz-Budweis 200 frt . . 5». 
Férd in.ind északi pálya 1000 frt pp' 50” 
Ferencz-József pálya 300 frt . . . 50, 
Pécs-barcsi pálya 200 frt . . * 5» ö
Károly-Lajoe galioziai pálya 200 frt 5° j, 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt . . 5“ . 
Lemberg-czernoviczi-jasaii p. 200 frt 5n ! 
Osztrák-magyar Lloyd 500 frt p. p. 50.. 
Osztrák-éstaknyngaii 200 frt . . . 6°,<I 
Ovőr-sopron-ebenfarthi pálya 200 frt
Rudolf pálya 200 frt........................... ......
Első erdélyi pálya 200 frt . . . ! 50/" 
Oszir. államvasut-társaság 200 írt . 5°í
Déli pálya 290 frt................................ 5»/"
Ti él-északnémet Összekötő p. 200 pp*. 5® « 
Tiszavidéki pálya 200 frt ... . 5%
Bévsi Tramvay 200 frt..................... 5oig
ilagyar-gácsországi pálya 200 frt . 5% 

északkeleti pá ya 200 frt . 5% 
ií.-v.jagati székesíeh.-gráczi 200 frt 5°/#

L. iparvállalatok részvényei.
Osztr. élt. épitöiársaság 200 frt ... 
Ált. osztr. légszesziáreulat 200 firt . fßU 

báayatárs. 208 frtInnerbergi 1

930.—
150.—
147.60

173.-
725.-

617.- 
>75.50 

212.75 
189 fO 

23$2.- 
191^5 
210 — 
820.23 
149. - 
181.— 
655 -
229.25

163.25 
166.— 
3'0.76 
144 — 
162.10
246.50
203.50 
167.- 
166 - 
r*2._

78.—

187*60

831 
15(-.50 
149.—

174. 
728 -

6I9’— 
176 50
213.25 
190 50

23*8. - 
192 23 
212 - 
32 .— 
149.- 
182 - 
656 - 
23 >.—

163 75 
167.
351.25 
V4 50 
163.23 
247 50

167.50 
167. -
173.50

75.—

188.”

Jadenhnrgi vucmü 70 frt ... . 
Liesingi sörfőződe 100 frt . . . . 
Nezsideri papirgy. részv. t. 200 frt 
Prágái v/tsipar-társnlat 200 frt . . 
Salgó-tarjáni vasfin. társ. 100 frt .

n kőszénbánya 100 frt . 
Bécsi fegyvergyár társ. 100 frt . . 
Ált. waggon kölcs.-t. Budap. 80 frt 
Bécsi épitőtársaság 100 frt . . .

M. Váltók. (Látra.)
Amsterdamra 100 hol. frt . . .
Brüssel! 100 frank......................
Német bankpiaczok lOO m. . .
London 10 font sterl.......................
Milano 100 olasz lira • . . . 
Franczia bankpiaczok 100 fiánk
Paris 100 frk.......................................
Pétervár 100 rubel......................
Svájcai Riacaok 100 frank . . . 
Zürich 100 frk.................................

N. Valuták.
C." »r»ny . ................................dar.bu
„ ,, reezés ...........................

Osztrák-magyar 8 frtos arany . ”
30 frankos...........................
80 márkás . . . * . # * * M 
Orosz imperiale ”
Sovereigns............................... M
Török arany lira ............................... 11
Mária Terézia (Levant) tallér . !!
Ezüst 100 o. é. forintért •...., 
KzK.ijáradék szelvény 100 o. é. trtirt. 
Néjnet bír. binkjefy 106 márkáért . . 
OlM. bankjegy 100 oiut Űréért . . 
Or«.« papír rebti......................éarabjt

Pönz : Ára

67 50
- u

! "s" S

175 £0 
145.-

85 50 
16 L
86 50 
45 -

176. §
1-t'
9 .50 <+

ies— sí
8'50 i 
47 - g

96 80 Í6 95 %

5755 
117 65

57.6 ő w 
117.9) -

46.5z' . Á.5:- +

46Í45 
46 45

46+ g 
46 55 g

5.5T
5.60

5 59 1 

5.62

9.S7
11.49

9 61 i
11.73 1 
10.07 I

+35 g

6.1 3 ;
11.78 A 
10.70 %

E

57.55 ! 

z5 S5 i
L84I , I

i

57 65 v 
45.95 H

Fzerkes

S.V.

güdcp

Csak berni 
Kériratil

Vidékre p|

Kev érre •
1'. .évre . -
N egyc-dévre 
K.;- t*óra •

Egyl

SzövetS
Ausztrj 

indulat jelel 
a hivatalos! 
ország rési 
nánt lett 1)1 
tálban, hói 
kívánja tenl 
a hol az u| 
idő kérdési 
legyen. Azj 
Cairoli és 
más után 
szág rá vá 
barátságára 
mással az« 
volt minise 
iratban fejj 
látszik, mii 
gyot fordil 
vezőbben 
kedélyek.

A légi 
tetben is 1 
Jsmeretessl 
nek azon I 
képviselő hl 
zett. s mef 
mánv hats 
pártjára ál 
dés régótr 
dása légii 
meg eddijj 
nyelt ma| 
kozó „coi 
szersmindl 
egyébként! 
a szavazál 
Oroszovszí 
reskedelmj 
tfiától, s 
is. Most 
táu a kéri 
dig remei] 
Magyarurf 

Szó 
tettével nd 
nak. Azaa 
nek veteti] 
zott. Okc 
saját érdé 
mert árts 
nak. mel] 
dulaitai 
fontos ér] 
van szó, 
hatóságát! 
másnak r 
kereskedj 
semmivé] 
kezekb- 
bizottság] 
ségteien 
csiay hl 
az eddig] 
csak hog 
lőtt, bar

Gró|
érkezik, 
mertQtem| 
és a k raj 
bet kírálj

Arsa". -Tí 
Szőrű t ii
fekré--' j 
pompa-: i 
emele^d-i 
Ghiea sl 
resea íálj 
Mándj- 1 
a nairy 
végre & 
ban. Aj 
tele vaui 
íéíe
nevű vaj 
jegyek 
leg-zebb| 

Síd 
lajd-mát í 
esü’et-sfil 
a romád 
gat;s, szí 
Etetne aj 
patak:: ni 
épitteth] 
Ive:ti a 
k-ii azt] 
De id-_ 
valamit 
néhány 
látogatja 
megy S| 
Dalára

Aj
„Sinai 
nagy szel


